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Σ
τις 16 Ιουλίου 2019 η ιστορία έγραψε ότι η Ούρσουλα
φον ντερ Λάιεν εξελέγη από το Ευρωπαϊκό Κοινοβού-
λιο ως η πρώτη γυναίκα πρόεδρος της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής, λαμβάνοντας 383 ψήφους σε σύνολο 733 μελών.
Σήμερα επιδιώκει να επανεκλεγεί και να συνεχίσει να εκτελεί
το όραμά της για το μέλλον της Ευρώπης.

Όπως φαίνεται, η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν αναμένεται να
διευθύνει τον πιο ισχυρό θεσμό στην ΕΕ για δεύτερη φορά,
γεγονός που για την Ελλάδα παίζει σημαντικό ρόλο. Οι σχέ-
σεις της 65χρονης Γερμανίδας με τον Έλληνα πρωθυπουργό
κυμαίνονται σε άριστο επίπεδο, γεγονός που επιβεβαιώνεται
σχεδόν πάντα στις κοινές τους εμφανίσεις εντός ή εκτός χώ-
ρας. Είναι αυτό που λένε λαϊκά: «Υπάρχει χημεία μεταξύ
τους». Χαρακτηριστικό παράδειγμα ήταν όταν στις αρχές του
μήνα η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν απάντησε θετικά στην επι-
στολή Μητσοτάκη για την ακρίβεια, αναφέροντας ότι αναγνω-
ρίζει το πρόβλημα και για αυτό αναθέτει στις υπηρεσίες της
Επιτροπής να συλλέξουν στοιχεία από όλες τις χώρες προκει-

μένου να αναληφθούν πρωτοβουλίες και να ενισχυθεί το νο-
μικό και ρυθμιστικό πλαίσιο της ΕΕ.

Για την εξασφάλιση μιας νέας πενταετούς θητείας στο
Μπερλεμόντ, η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν επιδόθηκε σε
σκληρές ασκήσεις διπλωματίας και πειθούς κατά τη διάρ-
κεια πολύωρων διαπραγματεύσεων με όλες τις ευρωομά-
δες του φιλοευρωπαϊκού τόξου, δηλαδή του κεντρώου συ-
νασπισμού που δημιουργήθηκε ανάμεσα στο ΕΛΚ, τους Σο-
σιαλιστές και τους Φιλελεύθερους αμέσως μετά τις ευρω-
παϊκές εκλογές.

Για την Ευρώπη οι προτεραιότητες της Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν φαίνονται ξεκάθαρες: στήριξη της Ουκρανίας απέναντι
στη Ρωσία, προετοιμασία της επόμενης διεύρυνσης, οικολο-
γικός μετασχηματισμός της ευρωπαϊκής οικονομίας, ενίσχυ-
ση μιας κοινής πολιτικής για την άμυνα και την ασφάλεια.

Να σημειωθεί ότι η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν έχει μία και
μόνο ευκαιρία. Αν δεν εκλεγεί από το Ευρωκοινοβούλιο, τότε
το κόμμα της, το ΕΛΚ, θα πρέπει να ορίσει νέο υποψήφιο για

την προεδρία της Κομισιόν. Θα υπάρξει αναστάτωση και θα
επαναπροσδιοριστούν οι ισορροπίες μέχρι να καθίσει ο νέος
πρόεδρος στο τιμόνι της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ειδικά τη συγ-
κεκριμένη χρονική περίοδο. Καθώς υπάρχουν δύο πόλεμοι
στην ευρωπαϊκή γειτονιά με γεωπολιτικές ανασφάλειες και
χίλια ρίσκα, το να ανοίξει μια νέα ευρωπαϊκή κρίση ηγεσίας
στην καρδιά του ευρωπαϊκού πολιτικού συστήματος θα έχει
σημαντικές επιπτώσεις για όλη την Ευρώπη.

Θα είναι λοιπόν μια άκρως άσχημη εξέλιξη για την ΕΕ και
κατά επέκταση για την Ελλάδα αν η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
δεν ανανεώσει τη θητεία της, αφού θα χαθεί το ενδεχόμενο
Έλληνας επίτροπος να πάρει «βαρύ» χαρτοφυλάκιο, κάτι που
είπε και ο Έλληνας πρωθυπουργός: «Θέλω ένα χαρτοφυλά-
κιο το οποίο να είναι προφανώς σημαντικό όχι μόνο για την
Ελλάδα αλλά και για την Ευρώπη, γιατί ούτως ή άλλως δεν
στέλνουμε επίτροπο για να διευθετούμε τα δικά μας ζητήμα-
τα. Ο επίτροπος φοράει ευρωπαϊκό καπέλο».

«P»

Δεν είναι ώρα
για αλλαγές
στην Ευρώπη

Αν δεν εκλεγεί 
η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν,
τότε το ΕΛΚ θα πρέπει 
να ορίσει νέο υποψήφιο για
την προεδρία της Κομισιόν





Σ
τα πενήντα χρόνια που έχουν περά-
σει από την τουρκική εισβολή στην
Κύπρο σαφώς και δεν ήταν φέτος η

πρώτη φορά που στα υπουργεία Εξωτερι-
κών και Άμυνας της Τουρκίας άκουγαν από

ελληνικής πλευράς λόγια
καταδίκης του «Αττίλα» και
της συνεχιζόμενης κατο-
χής.

Φέτος όμως βρήκαν και
πάλι ευκαιρία να δυναμιτί-
σουν το κλίμα των ελληνο-
τουρκικών σχέσεων με
αφορμή τις δηλώσεις του

υπουργού Άμυνας Νίκου Δένδια, ο οποί-
ος βρέθηκε τα προηγούμενα 24ωρα στη
Μεγαλόνησο για συνομιλίες με τον Κύ-
πριο ομόλογό του και για να παραστεί στις
εκδηλώσεις για τα 50 χρόνια από το πρα-
ξικόπημα.

Ο υπουργός Άμυνας κατά τις δηλώσεις
του, μεταξύ άλλων, μίλησε από τη Λευκω-
σία «για την τελευταία διχασμένη πόλη
ενάντια στις αρχές του Διεθνούς Δίκαιου,
ενάντια στις αρχές του Καταστατικού Χάρτη
των Ηνωμένων Εθνών», ενώ έκανε μνεία
στη «μαύρη επέτειο του χουντικού πραξι-
κοπήματος στην Κύπρο, ενός εθνοκάπη-
λου πραξικοπήματος που άνοιξε κερκό-
πορτα στον εισβολέα που καραδοκούσε»,
όπως είπε.

«Ψευδείς 
και συκοφαντικές δηλώσεις»

Στην ανακοίνωσή του το υπουργείο Άμυ-
νας της Τουρκίας χαρακτηρίζει τις δηλώ-
σεις του Έλληνα υπουργού Άμυνας «χαμη-
λού επιπέδου, ψευδείς και συκοφαντικές»,
ενώ συνεχίζοντας σε προκλητικούς τόνους
αναφέρει ότι «ο τουρκικός στρατός ανέλα-
βε δράση σύμφωνα με το δικαίωμα εγγυή-
σεως της Τουρκίας και έσωσε τον τουρκο-
κυπριακό λαό (…) από απόπειρα γενοκτο-
νίας».

Καταλογίζει δε στον κ. Δένδια «προσπά-
θειες για υπονόμευση της κοινής θέσης
των ηγετών των δύο χωρών, η οποία στο-
χεύει στην προώθηση των σχέσεων Τουρ-
κίας - Ελλάδας με εποικοδομητικό τρόπο»,
καθώς και «προσπάθειες να κάνει πολιτική
καριέρα δημιουργώντας ταραχές μεταξύ
του τουρκικού και του ελληνικού λαού».

Σκληρή και ειρωνική απάντηση έδωσε το
υπουργείο Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας
μέσω ανακοίνωσής του στην τουρκική
πλευρά μετά την επίθεση που εξαπέλυσε
εναντίον του Νίκου Δένδια.

Σκληρή και ειρωνική ήρθε η απάντηση
από το ελληνικό ΥΠΕΘΑ, το οποίο σε ανα-
κοίνωσή του αναφέρει: «Λυπούμαστε ειλι-
κρινώς που ο υπουργός Εθνικής Άμυνας
Νίκος Δένδιας, κατά την πρόσφατη επί-
σκεψή του στην Κύπρο, παρέλειψε να ευ-

χαριστήσει τις τουρκικές δυνάμεις εισβο-
λής και κατοχής για τις υπηρεσίες τους
στην προάσπιση των Αρχών του Καταστατι-
κού Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, την

εδαφική ακεραιότητα της Κυπριακής
Δημοκρατίας, την προστασία των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων και τη Δημοκρατία».

Τι επιδιώκουν οι γείτονες
Ο κ. Δένδιας είχε αποτελέσει και στο πα-

ρελθόν «κόκκινο πανί» για τους Τούρκους,

έχοντας… ξεμπροστιάσει τις τουρκικές
πρακτικές ακόμα και σε συνεντεύξεις Τύ-
που με τους ομολόγους του, παρουσία διε-
θνών μέσων ενημέρωσης. Προφανώς οι
Τούρκοι θεωρούν πως μόνο οι δικοί τους
υπουργοί μπορούν να μιλούν για «γαλάζιες
πατρίδες» και για δήθεν «ειρηνευτικές επι-
χειρήσεις» το ’74 στην Κύπρο.

Είναι προφανές πως οι πρακτικές της
Άγκυρας τα τελευταία 24ωρα «μυρίζουν»
προσπάθεια δημιουργίας κλίματος ενόψει
του Σαββάτου, όταν ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και ο Ταγίπ Ερντογάν θα βρεθούν ταυ-
τόχρονα στην Κύπρο ενόψει των εκδηλώ-
σεων και στις δύο πλευρές του νησιού για
την εισβολή του «Αττίλα».

Όπως εκτιμάται στην Αθήνα, ενδεχομέ-
νως οι Τούρκοι να πιστεύουν πως δυναμιτί-
ζοντας το κλίμα, επιτιθέμενοι στον Έλληνα
υπουργό Άμυνας, θα... υποδείξουν εμμέ-
σως σε Ελλάδα και Κύπρο το πλαίσιο στο
οποίο θα πρέπει να διεξαχθούν οι εκδηλώ-
σεις μνήμης για τα 50 χρόνια από τη διχο-
τόμηση της Μεγαλονήσου και την παράνο-
μη κατοχή του 38% του νησιού.

Στην ανακοίνωσή της μάλιστα η Άγκυρα
λέει επί της ουσίας πως η καταδίκη της συ-
νεχιζόμενης κατοχής δεν συνάδει με την
ελληνοτουρκική προσέγγιση… Δηλαδή, τι
ακριβώς θα πρέπει να κάνει η Αθήνα; Να
βαφτίσει την εισβολή και το αιματοκύλισμα
του Κυπριακού Ελληνισμού ως «ειρηνευτι-
κή επιχείρηση»; Ο παραλογισμός σε όλο
του το μεγαλείο! 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Γιατί προκαλούν οι Τούρκοι με
«Αττίλα» και πολεμικές φιέστες

ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟΙ 50 ΧΡΟΝΙΑ META ΤΗΝ ΕΙΣΒΟΛΗ

Τι επιδιώκει η Άγκυρα λίγο πριν 
από τη «μαύρη» επέτειο - Η σκληρή
απάντηση Δένδια και το κλίμα...
τρομοκρατίας του Ερντογάν
στην Κύπρο με 50 πολεμικά 
πλοία στη μαρτυρική Κερύνεια 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Τ
ην τελευταία εβδομάδα επιχειρείται
να δημιουργηθεί ένα κλίμα εναντίον
της Κύπρου από τουρκικά μέσα ενη-

μέρωσης. Τα υποκινούμενα από την τουρ-
κική κυβέρνηση τηλεοπτικά δίκτυα, εφη-
μερίδες και sites φανατίζουν τον τουρκικό
λαό κατά της Μεγαλονήσου, υποστηρίζον-
τας πως κυπριακές βάσεις χρησιμοποιούν-
ται από το Ισραήλ για να χτυπούν τη Γάζα.

Τα συγκεκριμένα δημοσιεύματα προ-
αναγγέλλουν και το… σόου που ετοιμάζεται
να στήσει ο Ερντογάν στην κατεχόμενη Κύ-
προ το Σάββατο, σπιλώνοντας μνήμες και
στέλνοντας μήνυμα στους Ελληνοκύπριους
πως ο σύγχρονος «Αττίλας» είναι εδώ.

Τι θα κάνει το τουρκικό καθεστώς; Έχει
ήδη δώσει εντολή σε 50 πλοία του τουρκι-
κού Στόλου να καταπλεύσουν στην κατεχό-
μενη και μαρτυρική Κερύνεια, ενώ δυνά-
μεις του τουρκικού Στρατού καταφθάνουν
για την παρέλαση στην Αμμόχωστο. Πα-
ράλληλα, τουρκικά μαχητικά είναι έτοιμα
να πετάξουν πάνω από τα Κατεχόμενα.
Πρόκειται ουσιαστικά για… απόβαση
τουρκικών δυνάμεων στη Μεγαλόνησο και
κανείς δεν πρέπει να πιστέψει πως ο Ερν-
τογάν θα μείνει στο «κιτς» σόου που ετοι-
μάζει, αλλά ενδέχεται να προχωρήσει και
σε πρόκληση επί του πεδίου, με τα τουρκι-
κά μαχητικά να είναι πολύ πιθανό να επι-
χειρήσουν παραβιάσεις του FIR Λευκω-
σίας.

Η Αθήνα περιμένει και τη ρητορική
έξαρση εκ μέρους του Τούρκου προέδρου,
ο οποίος δεν θα διστάσει να πυρπολήσει
κάθε προσπάθεια προσέγγισης των δύο
πλευρών, μιλώντας για «σύνορα της καρ-
διάς του» και «γαλάζιες πατρίδες».

«Δύσκολη μέρα για τον Ελληνισμό»
«Θα είναι μια δύσκολη μέρα το Σάββατο

για τον Ελληνισμό», τόνισε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, υπογραμμίζοντας πως είναι
συγκρατημένα αισιόδοξος για επανέναρξη

του διαλόγου για το Κυπριακό. Η Κύπρος,
όπως αναφέρουν Έλληνες διπλωμάτες, εί-
ναι μείζον θέμα και θεμελιώδης στόχος της
ελληνικής εξωτερικής πολιτικής.

Όμως, απέναντι την αναθεωρημένη θέση

της Άγκυρας για δύο κράτη η Αθήνα θέτει
ως απαράβατους όρους για την επανέναρ-
ξη των συνομιλίων διά στόματος πρωθυ-
πουργού: «Πρέπει να υπάρχει μια κυριαρ-
χία, μια ιθαγένεια, μια διεθνής προσωπι-
κότητα. Αυτές είναι μη διαπραγματεύσιμες
έννοιες για το μέλλον της Κύπρου, εφόσον
θα μπορούσε να υπάρχει μια συμφωνία».

«Εξαιρετικά δύσκολη άσκηση»
Παρότι η Αθήνα βρίσκεται σε μια τακτική

επικοινωνία με την προσωπική απεσταλ-
μένη του ΟΗΕ για το Κυπριακό Μαρία Άν-
χελα Ολγκίν, διπλωματικές πηγές αναφέ-
ρουν ότι «είναι μια εξαιρετικά δύσκολη
άσκηση». 

Ωστόσο, υπογραμμίζουν ότι είναι ένα πα-
ράθυρο ιστορικής ευκαιρίας να επανεκκι-
νήσει η συζήτηση για το Κυπριακό, δεδο-
μένου ότι υπάρχει αφοσίωση εκ μέρους
και του γγ του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες αλλά
και του Οργανισμού, καθότι αντιμετωπίζει
το Κυπριακό ως ένα ζήτημα υψηλής προτε-
ραιότητας.

Σίγουρα η σχετικά μετριοπαθής σχέση
που έχει δημιουργηθεί μεταξύ Ελλάδας -
Τουρκίας, το τελευταίο διάστημα θα μπο-
ρέσει να συμβάλει ούτως ώστε να μπορέ-
σει να ανακινηθεί ο διάλογος. 

Ανησυχία για πρόκληση
«θερμού» επεισοδίου

H... απόβαση τουρκικών δυνάμεων στη Μεγαλόνησο κρατά 
σε ετοιμότητα την Αθήνα, καθώς μαχητικά αεροσκάφη είναι πολύ

πιθανό να επιχειρήσουν παραβιάσεις του FIR Λευκωσίας

Επικίνδυνα «παιχνίδια» της Άγκυρας με Navtex νότια του Καστελόριζου
Για μία ακόμη φορά η Τουρκία προκαλεί και μάλιστα

μόλις λίγες μέρες πριν από τις φιέστες που ετοιμάζει στο
ψευδοκράτος για την επέτειο των 50 χρόνων από την ει-
σβολή στην Κύπρο, επιβεβαιώνοντας την ακλόνητη πι-
στή της στο νεοοθωμανικό δόγμα του Ερντογάν και τη
θεωρία της «Γαλάζιας Πατρίδας».

Έτσι, η Άγκυρα εξέδωσε χθες το μεσημέρι Navtex
(0664/24) για επιστημονικές έρευνες του τουρκικού
σκάφους «Akdeniz Apastirma-1» για το διάστημα 18
Ιουλίου έως 5 Αυγούστου σε μια μεγάλη περιοχή νότια,
δυτικά και νοτιοανατολικά του Καστελόριζου, δηλαδή σε
περιοχή όπου η ευθύνη έκδοσης Navtex ανήκει στην Ελ-
λάδα και στον Σταθμό του Ηρακλείου.

Η Τουρκία συστηματικά αμφισβητεί την περιοχή ευ-
θύνης της Ελλάδας προκειμένου να υποσκάψει τα ελλη-
νικά κυριαρχικά δικαιώματα επί της μη οριοθετημένης
υφαλοκρηπίδας την οποία έχει «βαφτίσει» τουρκική με
βάση το δόγμα της «Γαλάζιας Πατρίδας».

Απανωτές προκλήσεις
Την Τρίτη οι τουρκικές Αρχές μέσω του Σταθμού της Ατ-

τάλειας είχαν εκδώσει άλλη Navtex (662/24), με την
οποία δήλωναν ότι η ελληνική Navtex που είχε εκδώσει ο
Σταθμός του Ηρακλείου για αεροναυτικές ασκήσεις στις
18 Ιουλίου νότια της Ρόδου, αφορά περιοχή «ευθύνης της
Τουρκίας για έκδοση Αναγγελιών» και αναμετάδωσαν την
αναγγελία της άσκησης μέσω του τουρκικού σταθμού.

Υπενθυμίζεται ότι και πριν από λίγες ημέρες η Τουρκία
είχε αμφισβητήσει και πάλι την περιοχή ευθύνης της Ελ-
λάδας για έκδοση Navtex με αφορμή τις εργασίες του
ιταλικού σκάφους «Teliri», το οποίο βύθιζε καλώδιο επι-
κοινωνιών. Η ιταλική εταιρεία προκειμένου να αποφύγει

τα προβλήματα υπέβαλε αίτημα για τη γνωστοποίηση
των εργασιών του όχι μόνο στην Ελλάδα και στην Κύπρο
αλλά και στην Τουρκία, παρά το γεγονός ότι η περιοχή
δεν αφορούσε την Τουρκία.

Μάλιστα, η Τουρκία είχε εκδώσει Navtex που έκανε
λόγο για εργασίες σε «τουρκική υφαλοκρηπίδα» προκα-
λώντας την αντίδραση της Αθήνας που εκδηλώθηκε με
έκδοση αντι-Navtex και με ρηματικές διακοινώσεις
προς την Άγκυρα.

Το καθεστώς Ερντογάν βεβαίως προσπαθεί με την έκ-
δοση Navtex αλλά και με πιέσεις σε εταιρείες που δια-
χειρίζονται τα πλοία που πραγματοποιούν εργασίες στην
περιοχή να υποβάλουν αίτημα και προς τις τουρκικές
Αρχές, θέλοντας έτσι να νομιμοποιήσει τις αμφισβητή-
σεις της. Άλλωστε, η περιοχή στην οποία η Τουρκία διεκ-
δικεί παράνομα την ευθύνη έκδοσης Navtex συμπίπτει
με την ΑΟΖ που μονομερώς και αυθαίρετα έχει κηρύξει
στην Ανατολική Μεσόγειο επικαλύπτοντας την ελληνική
δυνητική υφαλοκρηπίδα και μέρος της οριοθετημένης
κυπριακής ΑΟΖ.

Γ.Δ.



Ε
πιμένει η Νέα Δημοκρατία στο αίτημά
της για διαγραφή του Παύλου Πολάκη
από τον ΣΥΡΙΖΑ μετά την αήθη και σεξι-

στική επίθεσή του εναντίον της γραμματέως
του κυβερνητικού κόμματος Μαρίας Συρεγγέ-
λα. Τόσο το κόμμα της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης όσο και ο ίδιος ο πρώην υπουργός αμύ-
νονται διά της επιθέσεως, επιβεβαιώνοντας ότι
στην πραγματικότητα ο Κρητικός πολιτικός δεν
είναι και τόσο εκτός της πολιτικής λογικής του
ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος εκ του αποτελέσματος προ-
κύπτει ότι θεωρεί πολιτικά αποδεκτές αυτού
του τύπου τις συμπεριφορές.

Η κυρία Συρεγγέλα επανέλαβε ότι δεν είναι
η πρώτη φορά που ο Κρητικός πολιτικός επιτί-
θεται με αυτό τον τρόπο σε αντιπάλους και

πολλές φορές έχουν καταδι-
κάσει τη συμπεριφορά του:
«Μια ειλικρινής συγγνώμη
σημαίνει και διαγραφή ενός
ανθρώπου που έχει αποδεί-
ξει πάμπολλες φορές ότι μό-
νο τοξικότητα φέρνει στην
πολιτική ζωή της χώρας είτε
είναι μέσα στο Κοινοβούλιο

είτε εκτός».
Ειδικότερα, ερωτηθείσα για το τηλεφώνη-

μα του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανου Κασ-
σελάκη και τη συγγνώμη για τον κ. Πολάκη, η
κυρία Συρεγγέλα ανέφερε πως «δεν είναι ει-
λικρινής αυτή η συγγνώμη», τονίζοντας πως
«είναι ένας άνθρωπος που θεωρεί ότι με τον
τραμπουκισμό και το “ξέρεις ποιος είμαι
εγώ, θα δεις τι θα γίνει” μπορεί να επιβάλει
τις απόψεις του».

Τι είπε στον Κασσελάκη
Όπως ανέφερε η κυρία Συρεγγέλα, «αυτό

που είπα στον κ. Κασσελάκη είναι ότι θα πρέ-
πει ο κ. Πολάκης να διαγραφεί». Πρόσθεσε δε
ότι «θα πρέπει να προβληματίζει τον ίδιο τον
ΣΥΡΙΖΑ πώς τέτοιοι άνθρωποι κρατούνται μέσα
στον κομματικό μηχανισμό του και ταυτόχρονα
να μας προβληματίζει και εμάς σαν κοινωνία.
Ο κ. Πολάκης εκπροσωπεί το παλιό, αυτό το
“θα σου πω εγώ τι θα γίνει”, το “μη μιλάς εσύ”...
Όλο αυτό έχουμε αρχίσει και το ξεπερνάμε».

Η κυρία Συρεγγέλα σημείωσε πως την αμέ-
σως επόμενη στιγμή, μετά το τηλεφώνημα του
κ. Κασσελάκη στην ίδια, ο κ. Πολάκης «άδει-
ασε τον αρχηγό του», αναφερόμενη στην ανάρ-
τηση του τελευταίου, όπου εμφανίστηκε αμε-
τανόητος λέγοντας μάλιστα «αφήστε τις
μπούρδες, λέξη δεν παίρνω πίσω».

Όπως ανέφερε η γραμματέας της ΝΔ, «η
πολιτική αντιπαράθεση σαφώς και θα πρέπει
να γίνεται… Να κρίνουμε, να λέμε την άποψή
μας αλλά πάντα σε ευπρεπή πλαίσια και με
στοιχεία».

Βορίδης: «Δεν πέσαμε 
από τα σύννεφα»

«Δεν πέσαμε από τα σύννεφα για τον κ. Πο-
λάκη, αυτή είναι η κατάσταση Πολάκη, δεν
ζήτησε καμία συγγνώμη», σχολίασε μεταξύ
άλλων ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορί-
δης, προσθέτοντας ότι «παρότι εκτιμητέα η
συγγνώμη από τον κ. Κασσελάκη, αλλά τελι-
κά ούτε παρατήρηση ούτε επίπληξη δεν έκα-
ναν στον κ. Πολάκη».

Στο αντεπιχείρημα της μείζονος αντιπολί-

τευσης ότι ούτε η κυβέρνηση είχε αντιδράσει
στις δηλώσεις του βουλευτή Δράμας της ΝΔ
Δημήτρη Κυριαζίδη σε βάρος του Στέφανου
Κασσελάκη, ο υπουργός αντέτεινε ότι ο «γα-
λάζιος» βουλευτής «αμέσως έδωσε διευκρί-
νιση για το ζήτημα», πράγμα που σημαίνει ότι
«ατομικά ανέλαβε την ευθύνη, κάτι που δεν
έχουμε στον κ. Πολάκη». Εν κατακλείδι, «αυ-
τές είναι οι λεγόμενες μισές συγγνώμες.
Όταν γίνεται κάτι, τελείωνέ το. Λέω κάτι και
βάζω κάτι (άλλο) προς συμψηφισμό, αυτές
είναι μισές συγγνώμες», επεσήμανε.

Απτόητος 
«Ούτε λέξη πίσω δεν παίρνω για αυτά που

είπα στην κυρία Συρεγγέλα, η οποία μίλαγε
πάνω μου με αγενέστατο τρόπο για να μη με
αφήσει να μιλήσω και η οποία δεν ήξερε το
αντικείμενο καν για το οποίο κουβεντιάζαμε.
Αλλά της είχαν δώσει εντολή “μην αφήσεις
τον Πολάκη να μιλήσει”», είπε χθες ο βου-
λευτής του ΣΥΡΙΖΑ σε δηλώσεις του στο περι-
στύλιο της Βουλής, ενώ σε νέες εμπρηστικές
και άκρως προσβλητικές δηλώσεις του ισχυ-
ρίστηκε ότι «με το τσουνάμι που ξεσηκώθηκε
από τις αντιδράσεις σε όλη την Ελλάδα, ειδι-
κά μετά την παρέμβασή μου στη βραδινή εκ-
πομπή στο Attica, αναγκάστηκαν σαν τους λα-
δωμένους ποντικούς να το πάρουν πίσω».

Στην… εξέδρα η μπάλα
Στην τεχνική του πετάγματος της… μπά-

λας στην εξέδρα εξασκήθηκε χθες από την
πλευρά της η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ Βούλα Κεχαγιά, η οποία, αντί να το-
ποθετηθεί στο γεγονός ότι ο Στέφανος Κασ-
σελάκης ζήτησε συγνώμη για τη συμπερι-
φορά του Π. Πολάκη και ο τελευταίος τον
άδειασε πλήρως σε λίγη ώρα, υποστήριξε
πως «ο κ. Κασσελάκης, τηλεφωνώντας στην
κυρία Συρεγγέλα, έθεσε και ένα ακόμη ζή-
τημα: όταν πριν από δύο μήνες σε προεκλο-
γική περίοδο βουλευτής της Νέας Δημο-
κρατίας στη Δράμα, ο κ. Κυριαζίδης, είπε ότι
μπερδεύεται γιατί δεν ξέρει αν θα πρέπει να
βάλει αρσενικό ή θηλυκό άρθρο μπροστά
από τη λέξη “πρόεδρος” για τον πρόεδρο του
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, προκαλώ
κι εγώ σήμερα τη Νέα Δημοκρατία».
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Αμετανόητος και αμετακίνητος ο Πολάκης

«Πέσιμο» Άδωνι στον αψύ Κρητικό:
«Τέτοιος δειλός ήσουν πάντα»

Σκληρή κόντρα ξέσπασε στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής ανά-
μεσα στον υπουργό Υγείας και τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ για τη συνταγογράφηση των
ανασφάλιστων και τη χυδαία φραστική επίθεση Πολάκη στη Μαρία Συρεγγέλα. Ο κ.
Πολάκης επανήλθε στις καταγγελίες ότι δήθεν η κυβέρνηση ήθελε να βάλει μπλόκο
στην πρόσβαση των ανασφάλιστων, με τον Άδωνι Γεωργιάδη να κάνει λόγο για συκο-
φαντίες, με αποτέλεσμα ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ να αποχωρήσει από τη συνεδρία-
ση. Ο υπουργός Υγείας τον κάλεσε να καθίσει και να ακούσει τις απαντήσεις του χα-
ρακτηρίζοντάς τον δειλό.

Παύλος Πολάκης: Ξαναδιαβάστε, κύριε Γεωργιάδη, την απόφαση. Μιλούσε για νο-
σοκομειακή περίθαλψη η ΚΥΑ. Ξαναδιαβάστε τη νομοθετική διάταξη που μιλούσε
για εξετάσεις ή συνταγογράφηση.

Άδωνις Γεωργιάδης: Καθίστε κάτω. Μη φύγετε!
Παύλος Πολάκης: Μας δουλεύετε!
Γιώργος Στύλιος: Δεν έχετε τον λόγο, κύριε Πολάκη.
Παύλος Πολάκης: Δεν είστε παιδονόμος, κύριε πρόεδρε.
Άδωνις Γεωργιάδης: Προκαλέσατε και άλλη φορά. Σε εμένα δεν μπορείς να κάνεις

αυτά που έκανες στην κυρία Συρεγγέλα. Άρα κάτσε εδώ να ακούσεις. Φεύγεις; Βάλ’
το στα πόδια. Τέτοιος δειλός ήσουν πάντα. Φύγε. Ουστ!

Παύλος Πολάκης: Να ανακαλέσεις. Είπε ουστ!
Άδωνις Γεωργιάδης: Κάτσε κάτω να ακούσεις.

«Ούτε λέξη πίσω δεν παίρνω για αυτά που είπα στην κυρία
Συρεγγέλα», επιμένει να δηλώνει ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ



Ε όχι και αυτόφωτη 
η Διαμαντοπούλου... 

Παρακολούθησα το βίντεο της υποψηφιότητας της
Άννας Διαμαντοπούλου και θα πρέπει να διευκρινιστεί
κάτι επειδή παρουσιάζεται ως αυτόφωτη που
με τους κόπους της ανήλθε στην πολιτι-
κή σκηνή. Η κυρία Διαμαντοπούλου
διορίστηκε στα 26 της νομάρχης Κα-
στοριάς. Το σύστημα τότε επέτρεπε
τον διορισμό νομαρχών, δηλαδή δεν
έβγαιναν από εκλογική διαδικασία. Ο
διορισμός της στηρίχθηκε πολύ στη θέλη-
ση της Μαργαρίτας Παπανδρέου, η οποία μέσω της
Ένωσης Γυναικών Ελλάδας ήθελε να προωθήσει γυ-
ναίκες σε πολιτικές θέσεις. Και έπειτα από αυτήν τη θέ-
ση πήρε τη Γενική Γραμματεία Νεότητας και πολύ αρ-
γότερα βρέθηκε στο υπουργείο Βιομηχανίας ως γενική
γραμματέας. «Σπρώχτηκε» δηλαδή από τον κομματικό
σωλήνα και έφτασε στα ανώτατα πατώματα της εξου-
σίας, σε υπουργικές θέσεις και μετά στην Κομισιόν…
Αυτά προς αποκατάσταση της ιστορικής αλήθειας.

Γιατί ένιωσε την ανάγκη 
να την επικρίνει ο Κατρίνης; 

Πάντως, οφείλω να πω ότι την «ακούω» την κριτική
των στελεχών του ΠΑΣΟΚ για την Άννα Διαμαντοπού-
λου και τα χρόνια απουσίας της. Η ίδια η αείμνηστη
Φώφη Γεννηματά έλεγε σε συνέντευξή της στο Open
ότι η κυρία Διαμαντοπούλου έχει αποχωρήσει από το
ΠΑΣΟΚ από το 2013. Αυτό που μου έκα-
νε τρομερή εντύπωση είναι ότι ήταν
πολύ σκληρός στην κριτική του
προς την Ά. Διαμαντοπούλου και ο
Μιχάλης Κατρίνης, ο οποίος τόνιζε
ότι «το ΠΑΣΟΚ δεν είναι κέντρο
διερχομένων» και ότι «δεν θα γίνει το
κόμμα συνιστώσα της ΝΔ». Δεδομένου ότι Κατρίνης
και Διαμαντοπούλου προέρχονται από την ίδια ιδεο-
λογική μήτρα, όντως η κριτική του είναι πολύ σκληρή.
Όμως, έχω και μια εξήγηση. Επειδή το προηγούμενο
διάστημα όλοι έλεγαν ότι ο Κατρίνης θα αποσυρθεί
υπέρ της Διαμαντοπούλου, θεώρησε σκόπιμο να κά-
νει νοητή τη διαφοροποίησή του για να μην ανακι-
νούνται άλλα σενάρια… 
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Η Σιμητροπούλου
και τα λάθη 
του Νικολιού 

Μαθαίνω ότι στο πλευρό του Χά-
ρη Δούκα βρίσκεται πλέον και η
πρώην αναπληρώτρια εκπρόσω-
πος Τύπου Αναστασία Σιμητρο-
πούλου. Η κυρία Σιμητροπούλου
ήταν ένα στέλεχος που αναδείχθη-

κε επί Νίκου Ανδρουλά-
κη, όμως δεν της

φέρθηκε σωστά.
Της απαγόρευσε
να μπει στο ψη-
φοδέλτιο Επι-

κρατείας του ΠΑ-
ΣΟΚ και εκείνη πα-

ραιτήθηκε από τη θέση της. Βλέ-
πετε, τις θέσεις αυτές τις είχε τάξει
σε άλλους... Έτσι λοιπόν και εκείνη
πήγε στον αντίπαλό του. Όμως, δεν
είναι η μόνη περίπτωση που ο Νί-
κος δεν φέρθηκε σωστά. Δικός του
ήταν και ο Σωτήρης Σέρμπος αλλά
και πολλοί άλλοι που τους έχασε
λόγω της συμπεριφοράς του. «Νο-
μίζει ότι τα στελέχη του είναι πρό-
βατα στη στάνη», είπε ένας παλαι-
ότερος του κόμματος… 

Θυμάστε που πριν από λίγες μέ-
ρες ο Αλέκος Φλαμπουράρης υπέ-
στη ένα έμφραγμα, το οποίο, δόξα
τω Θεώ, αντιμετωπίστηκε άμεσα
και αποτελεσματικά; Ε λοιπόν ο
μπαρμπα-Αλέκος πηγαίνει καλύ-
τερα και είναι έτοιμος να επανέλ-
θει στα κομματικά δρώμενα και μά-
λιστα να συμμετάσχει στην εσω-
κομματική αντιπολίτευση του Στέ-
φανου Κασσελάκη. Μιλάμε για την
ομάδα των 87 που εδώ και καιρό

βάλλει με τέχνη κατά της ηγεσίας
του Κασσελάκη, ενώ είναι γνωστό
ότι -αν δεν εντέλλεται- έχει πολύ
καλές σχέσεις με τον πρώην πρό-
εδρο του κόμματος Αλέξη Τσίπρα.
Και ειρήσθω εν παρόδω, συνάντη-
ση της ομάδας των 87 είχαμε πριν
από μερικές μέρες και αποφασί-
στηκε η ομάδα να συνεχίσει την
κριτική στον δρόμο για τον Οκτώ-
βριο, όταν θα γίνει το Καταστατικό
Συνέδριο. 

Πώς έχασε ο Ανδρουλάκης δύο σημαντικά στελέχη
Η αλήθεια είναι ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης, όντας τακτικιστής,

προσπάθησε στις εκλογές να κόψει την Τόνια Αντωνίου από τον
Νότιο Τομέα και τη Χαρά Κεφαλίδου από τη Δράμα, καθώς δεν τις
θεωρούσε «δικές του». Ήθελε να φτιάξει δική του Κοινοβουλευτι-
κή Ομάδα. Κάτι αντίστοιχο έγινε άλλωστε και στον Βόρειο Τομέα,
όπου ο Νικολάκης σκύλιασε να βγάλει τη Μιλένα Αποστολάκη και
να πετάξει έξω τον Ανδρέα Λοβέρδο. Και το κατάφερε... Έτσι λοι-
πόν αυτήν τη συμπεριφορά του δεν του τη συγχώρεσαν. Και πλέον
η μεν Τόνια Αντωνίου πήγε στον Χάρη Δούκα, με τις πληροφορίες
να λένε ότι ήταν από καιρό δίπλα του. Ενώ η Χαρά Κεφαλίδου εδώ
και καιρό βρίσκεται στην αγκαλιά της Άννας Διαμαντοπούλου. 

Επέστρεψε ο μπαρμπα-Αλέκος στην αντιπολίτευση κατά Κασσελάκη

Τα «καρφιά» για τους πρώην προέδρους 
και ο χρησμός για την ΠτΔ

Παρακολούθησα τη συ-
νέντευξη του πρωθυ-
πουργού στη Σία Κοσ-

σιώνη και προσπάθησα να ερμη-
νεύσω κάποιες από τις φράσεις
που είπε. Για παράδειγμα, όταν
τον ρώτησε η δημοσιογράφος
για τους Σαμαρά-Καραμανλή,
τόνισε ότι αντέχει τη διαφορετι-
κή άποψη, ότι δεν τους βλέπει
ως ομάδα, ενώ τους ξεκαθάρισε
ότι την πολιτική αυτήν τη στιγμή
της Νέας Δημοκρατίας την εκ-
φράζει ο ίδιος, λέγοντας ότι με
την τακτική που έχει ακολουθή-
σει έχει κερδίσει πέντε εθνικές
εκλογές και σε δύο εξ αυτών με
ποσοστά 40%, «άρα κάτι σωστό
κάνουμε». Το γεγονός ότι δεν
τους θεωρεί ομάδα σημαίνει ότι
δεν πιστεύει ότι συνεργάζονται
για να τον πλήξουν πολιτικά. Άλλωστε, ο τόνος τους
στην πρόσφατη ομιλία τους στο Πολεμικό Μουσείο
ήταν διαφορετικός. Επίσης, όταν ρωτήθηκε για το θέ-
μα της Προέδρου της Δημοκρατίας, σημείωσε ότι η

συζήτηση θα ανοίξει τον Φεβρουάριο του 2025, όμως
θα πρέπει να είναι πρόσωπο με ευρύτερη αποδοχή,
κάτι που, όπως λένε, αποκλείει ως επιλογή τούς δύο
παραπάνω. 
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«Γαλάζιος» εθελοντισμός 
για το Σωματείο 
«Βαγγέλης Ξυδέας»
Την Τρίτη 16 Ιουλίου η Γραμματεία Εθελοντι-
σμού της Νέας Δημοκρατίας προσέφερε μια
μεγάλη ποσότητα από ανακυκλώσιμα καπά-
κια στο Φιλανθρωπικό Σωματείο «Βαγγέλης
Ξυδέας». «Οι εργαζόμενοι και τα μέλη της ΝΔ
συμμετέχουν ενεργά στη δράση “Μην ξεχνάς
το καπάκι να κρατάς”, μια προσπάθεια που
αξιοποιεί και ανακυκλώνει πλαστικό προς
όφελος ευπαθών ομάδων. Όσο υπάρχουν
αποσπώμενα καπάκια, εμείς θα συνεχίσουμε
την προσπάθειά μας», δήλωσε η γραμματέας
Εθελοντισμού Πίστη Κρυσταλλίδου, η οποία
δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τον επικε-
φαλής της δράσης Γιώργο Νικολάου και την
εταιρεία Korkas Express για τη δωρεάν με-
ταφορά του υλικού.

Το... τράτο που έδωσε
χαριτολογώντας 
ο Μητσοτάκης προς
τον Χαρδαλιά

Ώρα για το Κυπριακό
H Αθήνα θε-
ωρεί θετικό
το μομέν-
τουμ για την
επίλυση του
Κυπριακού,
αφού οι ελ-
ληνοτουρκικές σχέσεις έχουν μπει σε έναν
δρόμο μακριά από εντάσεις στο πεδίο. Για
αυτό και προτρέπει, όπως μαθαίνω, τη Λευ-
κωσία για την άμεση έναρξη των συνομι-
λιών και τη σύγκληση της πενταμερούς. Άλ-
λωστε, είναι μια περίοδος που και οι ΗΠΑ
και η ΕΕ επιδιώκουν την επίλυση του Κυ-
πριακού, καθώς τα γεωπολιτικά συμφέρον-
τα είναι μεγάλα και κρίσιμα.

«Ο
περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρ-
δαλιάς μού δεσμεύτηκε στ’ αυτί ότι το
έργο του Αστικού Περίπατου της

Αθηναϊκής Ριβιέρας, που θα αποτελείται από έναν
ενοποιημένο ποδηλατόδρομο και πεζόδρομο συ-
νολικού μήκους 18 χιλιομέτρων ξεκινώντας από
το Μοσχάτο και καταλήγοντας στη Βουλιαγμένη,
θα είναι έτοιμος τον Σεπτέμβριο του 2025», ανέ-
φερε με ένα ελαφρύ μειδίαμα ο πρωθυπουργός
κατά τη διάρκεια της τελετής υπογραφής τής σχε-
τικής σύμβασης του έργου, συνολικού προϋπολο-
γισμού 19.130.000 ευρώ, πλέον ΦΠΑ.

Ωστόσο, ο πρόεδρος της κυβέρνησης, αποδει-
κνύοντας για μια ακόμη φορά την αγαστή συνεργα-
σία που έχει με τον περιφερειάρχη, πρόσθεσε από
μικροφώνου πως «άντε θα του δώσουμε και δύο με
τρεις μήνες ακόμη τράτο» μέχρι να γίνουν τα εγκαί-
νια. Ο κ. Χαρδαλιάς πάντως, αν και του δόθηκε στο
ανώτατο επίπεδο τρίμηνη παράταση, είναι από
τους ανθρώπους που θέλουν να τηρούν τα χρονο-
διαγράμματα. Όπως διαβεβαιώνουν οι συνεργάτες
του, θα κάνει ό,τι περνά από το χέρι του προκειμέ-
νου να παραδοθεί το έργο στην αρχική προθεσμία.

Δεν είναι τίποτα τυχαίο

Είναι γνωστό ότι ο περιφερειάρχης Ηπείρου Γ.
Καχριμάνης δεν μασάει τα λόγια του, ούτε χαϊ-
δεύει αυτιά. Μάλλον το αντίθετο, αν θυμηθεί
κανείς την πρόσφατη προτροπή του προς τον
πρωθυπουργό «να μαζέψει ορισμένους που
έχουν κόψει καπίστρι»! Προ διημέρου λοιπόν ο
περιφερειάρχης εξέπληξε το ακροατήριο στην
Πρέβεζα όταν, παρουσία της υπουργού Πολιτι-
σμού, χαρακτήρισε τη Λίνα Μενδώνη ως την
καλύτερη υπουργό των τελευταίων ετών, γιατί
είναι αποτελεσματική και ξέρει να λύνει θέμα-
τα. Δεν είναι τυχαίο ότι οι υπουργοί αλλάζουν,
αλλά η κυρία Μενδώνη παραμένει στο πόστο
της από το 2019!
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H επιδότηση των
τιμολογίων ρεύμα-
τος για τον Αύγου-
στο δεν είναι η μο-
ναδική πρωτοβου-
λία της κυβέρνησης
για την αντιμετώπι-
ση των ακραίων αυξήσεων στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος.
Όπως μαθαίνω, παρασκηνιακά η Αθήνα αναμένει την ολοκλή-
ρωση της σημερινής ψηφοφορίας στο Στρασβούργο για την
εκλογή της νέας ευρωπαϊκής ηγεσίας για να αναλάβει πρωτο-
βουλία για πλαφόν στη χοντρική τιμή του ηλεκτρικού ρεύμα-
τος. Ακόμα η πρωτοβουλία βρίσκεται σε φάση διερεύνησης,
αλλά είναι πολύ πιθανό εντός ολίγου να πάρει σάρκα και οστά.

Έρχονται πρωτοβουλίες
για τις τιμές ρεύματος

Υπουργός κυκλοφορεί 
με... λεωφορείο

Το ότι ο νέος υφυπουργός Υποδομών και
Μεταφορών Βασίλης Οικονόμου είναι ερ-
γατικότατος το γνωρίζαμε. Το ότι με την
ανάληψη των καθηκόντων του θα πήγαινε
παντού με στόχο να λύσει κάθε πρόβλημα
στα ΜΜΜ ήταν επίσης γνωστό. Το να κυκλο-
φορεί όμως με λεωφορείο για να διαπιστώ-
νει προβλήματα και να μιλάει με επιβάτες
δεν το περιμέναμε. Η φωτογραφία που δη-
μοσιεύσαμε κυκλοφορεί στο X, με τους
χρήστες της εφαρμογής να μιλούν με θετι-
κά λόγια για την κίνηση του υπουργού. «Ελ-
βετία γίναμε, αδέρφια. Ο υφυπουργός Με-
ταφορών μετακινείται με το 550! Άντε και
με ποδήλατο. Μπράβο πάντως», έγραψε
ένας πολίτης, ο οποίος έκανε ανάρτηση τη
συγκεκριμένη φωτογραφία, συγκεντρώ-
νοντας αρκετά θετικά σχόλια. Να του πούμε
και εμείς «μπράβο» και να του ευχηθούμε
να συνεχίσει την καλή δουλειά. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης πάντως το είπε: «Θέλουμε την
άμεση και ποιοτική αναβάθμιση των συγ-
κοινωνιών». Για να δούμε...
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Ο νέος υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας «τρέχει» με πρωτόγνωρα
ταχείς ρυθμούς όλες τις διαδικασίες προκειμένου η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός να είναι συνε-
πείς στις δεσμεύσεις τους απέναντι στους πλημμυροπαθείς αγρότες και κτηνοτρόφους του θεσσαλι-
κού κάμπου, οι οποίοι θα δουν άμεσα χρήματα στους λογαριασμούς τους! Ειδικότερα, χθες σε συνερ-
γασία με τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ Ανδρέα Λυκουρέντζο αποφάσισαν την εκκαθάριση των πορισμάτων
που καταχωρήθηκαν μέχρι και την Τρίτη στα πληροφοριακά συστήματα της Κεντρικής Υπηρεσίας του
Οργανισμού και αφορούν τις ζημίες φυτικής παραγωγής από τα ακραία καιρικά φαινόμενα «Daniel»
και «Elias» στις ΠΕ της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Οι ενισχύσεις, οι οποίες υπερβαίνουν τα 60 εκατ., θα
πιστωθούν στους λογαριασμούς των δικαιούχων παραγωγών την Τετάρτη 24 Ιουλίου και ώρα 12μ.Τo

..
. 
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Ο Τσιάρας και η ενίσχυση ύψους 
60 εκατ. για τους πλημμυροπαθείς

Άγνωστο το εκλογικό κοινό στο ΠΑΣΟΚ

Για ποιο κυβερνητικό
στέλεχος έλεγαν κά-
ποιοι συνάδελφοί του

ότι «νομίζει ότι είναι
στο παλιό του υπουργείο»;

Δεν έχουν και άδικο...

Π
ραγματοποιήθηκαν στη θέση

Κρεμασμένος Λαγός, κοντά στο

κοιμητήριο στο Πανόραμα της

Βούλας, τα αποκαλυπτήρια των προτο-

μών των δύο πυροσβεστών που έχασαν

τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος το

1999, των Ανδρέα Μπόσινα και Παύλου

Σκούρτη. Οι δύο πυροσβέστες υπηρε-

τούσαν στον 8ο Πυροσβεστικό Σταθμό

Αθηνών. 

Η σεμνή τελετή πραγματοποιήθηκε

στο πλαίσιο του καθιερωμένου ετήσιου

μνημόσυνου, παρουσία του δημάρχου

Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης Γρηγό-

ρη Κωνσταντέλλου, του υπουργού Κλι-

ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-

σίας Βασίλη Κικίλια, συγγενών, συνα-

δέλφων και εργαζομένων της Πολιτι-

κής Προστασίας του δήμου. Στην ομι-

λία του ο κ. Κωνσταντέλλος αναφέρθη-

κε στα γεγονότα εκείνης της δύσκολης

μέρας και ανέφερε ότι δύο δρόμοι της

Δημοτικής Ενότητας Βάρης έχουν λά-

βει το όνομα των δύο αδικοχαμένων

πυροσβεστών.

Ανασχηματισμός:
Ξεκίνησαν 
τα τηλέφωνα

Μαθαίνω ότι οι ωδίνες για τον ανασχη-
ματισμό των γενικών γραμματέων μπαί-
νουν στην τελική φάση. Και όταν λέω τελι-
κή φάση, εννοώ ότι ξεκίνησαν και τα σχε-
τικά τηλέφωνα. Η αρχή γίνεται από εκεί-
νους που το rotation δεν θα τους οδηγήσει
στην έξοδο από την κυβέρνηση αλλά σε
νέο πόστο. Για κάποιους βέβαια μπορεί να
είναι και παλιά λημέρια.

Ψύλλοι στα αυτιά μου
μπήκανε... 

Θα είναι αστραπιαίο και ενδεχομένως
θορυβώδες το σκηνικό που αναμένεται
στηθεί στο πεδίο των Ιατροδικαστικών
Υπηρεσιών, όπου ακούγονται περίεργα
πράγματα. Οι ψίθυροι έχουν φτάσει ψηλά
και μάλιστα, απ’ ό,τι ακούω, έχουν λάβει
μορφή έγγραφων καταγγελιών για πολύ
συγκεκριμένα περιστατικά. Αν και εφόσον
επιβεβαιωθούν, ο πέλεκυς θα είναι κάτι
παραπάνω από βαρύς.

Προτομή για τους αδικοχαμένους πυροσβέστες

Άνθρωποι με γνώση του αντικειμένου των δημοσκοπήσεων
μου λένε ότι είναι πολύ δύσκολο να γνωρίζουμε ποια υποψη-
φιότητα μέσα στο ΠΑΣΟΚ προηγείται. Αφενός είναι αδόκιμες
οι μετρήσεις καθώς είναι καλοκαίρι, ο κόσμος κινείται με άλλα
κριτήρια και δεν ενδιαφέρεται για καμία εκλογική διαδικασία.
Αφετέρου το εκλογικό κοινό που θα πάει να ψηφίσει για τον
επόμενο αρχηγό του ΠΑΣΟΚ είναι παντελώς άγνωστο. Δεν
γνωρίζουμε αν κάποια υποψηφιότητα κινητροδοτήσει τον κό-
σμο να ψηφίσει. Δεν ξέρουμε αν θα κινητοποιηθούν οι ψηφο-
φόροι που ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ ή ΝΔ. Για αυτό και οι δημοσκόποι
είναι αρκετά φειδωλοί στις προβλέψεις τους. Ακόμη και οι
έρευνες που έγιναν στα τέλη Ιουνίου έχουν σοβαρά κενά… 

Το ταμείο είναι μείον
Τσουχτερή εικόνα και ήχος... έκοψαν
τον Στέφανο από τη ΔΕΘ. Κι όμως,
ναι... το κομματικό παγκάρι δεν ση-
κώνει και πολλά. Έτσι, όσοι περίμε-
ναν να ακούσουν άλλη μια ομιλία του
μάλλον έχασαν. Φυσικά μπορεί να
βγει σήμερα, αύριο, μεθαύριο και να
πει «δεν θα σας προδώσω ποτέ, βρή-
κα κάτι ψιλά, πλήρωσα και θα σας μι-
λήσω». Αν ο άνθρωπος έχει μεγάλη
καρδιά, είδες πώς φαίνεται!
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Ένα δύο, ένα δύο… τεστ,
τεστ… ρεφενέ για τη ΔΕΘ

Ο
Στέφανος είπε ότι δεν θα μιλήσει στους παραγωγικούς φορείς στη ΔΕΘ επειδή το κόστος

ήχου και εικόνας είναι... τρισθεόρατο. Μπορείς, Στέφανε, να τα πεις και a cappella ή να

κάνεις πάλι έναν έρανο στον ΣΥΡΙΖΑ για να μαζέψεις μερικά ευρώ... Ή να βάλεις στο ebay

έναν καναπέ από το σπίτι στο Κολωνάκι. Όλα γίνονται. 

ΔΕΚΑ ΣΤΑΔΕΚΑ
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Υ πάρχει ένα παλιό ανέκδοτο: «Πώς πέθανε ο τελευταίος αριστερός;»

«Αυτοδιασπάστηκε». Αν η παράδοση της Αριστεράς στις διαφωνίες

(που δεν είναι κακό πράγμα) και στις διασπάσεις (που είναι μάλλον

κακό, γι’ αυτήν, πράγμα) έχει γίνει ανέκδοτο, περισσότερο γέλιο βγάζει η κατά-

σταση κατά την οποία προσπαθεί σήμερα ένα κόμμα της Αριστεράς αυτής να την

αποφύγει. 

Τον τελευταίο καιρό ελάχιστοι πλέον μιλάνε στον ΣΥΡΙΖΑ -ή εκτός αυτού- για

την περίφημη κυβίστηση του 2015. Για το δημοψήφισμα μιλάω, που υποτίθεται

ότι η ανατροπή των αποτε-

λεσμάτων του απογοήτευσε

πολλούς από τους ψηφο-

φόρους και τα στελέχη του

ΣΥΡΙΖΑ. 

Καθένας 
μόνος του

Ίσως, διότι αν τους ρωτή-

σεις σήμερα, ακόμη και οι

«απογοητευμένοι» κατανο-

ούν το μάταιον του πράγμα-

τος, είτε ως προσδοκία είτε

ως αποτέλεσμα. Ο ΣΥΡΙΖΑ

του '15 θυμίζει εκείνες τις

παλιές αγάπες, που κάποτε

νομίζαμε ότι θα πεθάνουμε

χωρίς αυτές και σήμερα τις

σκεφτόμαστε με ανακούφι-

ση: Ναι, τον ερωτεύτηκα, αλ-

λά τελικά ευτυχώς που δεν

μείναμε μαζί. Να ́ ναι καλά ο

άνθρωπος που με χώρισε τό-

τε και γλίτωσα. Ελάτε τώρα,

όλοι τα έχουμε πάθει αυτά... 

Ίσως πάλι, διότι αυτό το

οποίο προσποιείται σήμερα

ότι είναι ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ είναι

κάτι άλλο, απροσδιόριστο

και ασαφές σαν μεταμοντέρ-

νο installation, δεν είναι μια απλή κυβίστηση, αλλά ολόκληρη γυμναστική

ομάδα που προπονείται εντατικά για τους Ολυμπιακούς. 

Καθένας τους εκτελεί το δικό του πρόγραμμα, όμως, επιλήσμων προς

τους υπόλοιπους. 

Εκεί που νομίζεις ότι θέλει να σου μιλήσει για τα μαύρα χρήματα στην

πολιτική, ξαφνικά εμφανίζεται ο καλλιτέχνης και σου λέει όχι, λάθος κα-

τάλαβες, εγώ έλεγα για τον καιρό. Πετάγεται ένας άλλος και λέει όχι, σω-

στά κατάλαβες, για τα μαύρα χρήματα στην πολιτική μιλάμε, αλλά όχι τα δι-

κά μας, εμείς δεν είχαμε ποτέ μαύρα χρήματα. Μετά πετάγεται ένας τρίτος

και κάτι λέει για εργασιακά δικαιώματα, ενώ έχει τους εργαζόμενούς του απλή-

ρωτους. Μπαίνει στη σκηνή με πιρουέτα ένας τέταρτος και διαψεύδει ότι

ασκούνται πιέσεις για αποχωρήσεις -επ' απειλή απολύσεων- την ίδια ώρα που

βουίζει ο τόπος, ενώ ένας άλλος σε μια γωνία έχει στήσει μια φωτογραφία του

Τσίπρα στον τοίχο και της πετάει βελάκια. 

Παραδίπλα μερικοί έχουν μια άλλη φωτογραφία του Τσίπρα και τη λιβανίζουν. 

Στη μέση της σκηνής διάφοροι τρέχουν αλλόφρονες, διότι δεν προλαβαίνουν

να παρακολουθήσουν όλο το σκηνικό, χάνουν επεισόδια, άλλα λένε οι από δω,

άλλα οι από εκεί, άλλα το πρωί κι άλλα μέχρι να μεσημεριάσει.

Πώς θα κυβερνούσαν τη χώρα;
Είναι ένα κόμμα στο οποίο όχι μόνο κανείς δεν συμφωνεί με τον άλλον, αλλά

πολύ συχνά διαφωνούν και οι ίδιοι με τους εαυτούς τους. Για το πώς πρέπει να

λέγονται, πώς πρέπει να διοικούνται, ποιος φταίει που δεν είναι κυβέρνηση,

πώς θα ξαναγίνουν κυβέρνηση, αν πρέπει να είναι στην Κεντροαριστερά του

εισερχομένου ή στα ψιλοδεξιά του εξερχομένου, αν θα πίνουν τον καφέ τους

σκέτο ή με ολίγη. 

Και μέσα σε όλα αυτά,

ξαφνικά ανακάλυψαν ότι

δεν έχουν λεφτά. Σε σημείο

που ο επίδοξος αυριανός

πρωθυπουργός -ο Κασσε-

λάκης είναι βέβαιος ότι θα

κυβερνήσει την Ελλάδα, το

έχει πει κατ΄ επανάληψη-

δεν μπορεί να πάει στη

Θεσσαλονίκη να μιλήσει

στον κόσμο. 

Το βασικό ερώτημα που

προκύπτει απ' όλα αυτά εί-

ναι απλό: Αν κυβερνούσαν

όλοι αυτοί, στην κατάσταση

που είναι, τι θα γινόταν η

χώρα; Δεν μπορούν να μοι-

ράσουν δυο γαϊδάρων άχυ-

ρα, θέλουν και κυβέρνηση;

Για τη διαχείριση των οικο-

νομικών δεν θα μιλήσω καν,

διότι θα πούμε δυσάρεστα

πράγματα. 

Φαντάσου, ας πούμε, να

βγει ο Κασσελάκης ένα

πρωί και να πει «όπου στη

χώρα διακινείται έστω και

ένα θολό ευρώ, τα κλείνω

τώρα όλα». Χωρίς Plan B, όμως. Αυτό είναι το βασικό. Όλοι θέλουμε

να αντιμετωπιστεί η παραοικονομία, αλλά η παραοικονομία κινείται

στο 20% του ΑΕΠ. Δεν το λέω εγώ. Ο κύριος Στουρνάρας το έχει πει,

αυτόν να βαρέσετε. Κλείνεις το 20% του ΑΕΠ επειδή έτσι σου τη βά-

ρεσε; Χωρίς να έχεις ιδέα τι θα κάνεις παρακάτω; Όπως στα ΜΜΕ

σου, δηλαδή; 

Μετά του τραβάνε το αυτί του Κασσελάκη στην Πολιτική Γραμματεία,

σου λέει θα φύγουν και οι 87 και οι 187 και οι 1.187 και στο τέλος θα

μείνουμε μόνοι μας να κοιτιόμαστε, τραβάει κι αυτός μια ανάποδη πι-

ρουέτα, τέλος οι κουβέντες περί μαύρου χρήματος, δεν βαριέσαι, είπαμε και

μια κουβέντα παραπάνω, νερό κι αλάτι.  

Κι έτσι περνάει ο καιρός. Καθένας τους συνεχίζει το πρόγραμμά του μόνος

του, σαν βίντεο που παίζει σε λούπα. «Οι απλήρωτοι εργαζόμενοι;», ρωτάς,

«κουκιά σπέρνω», σου απαντάει. Εντάξει, λες εσύ και πας στο επόμενο έκ-

θεμα, να σου πει τα δικά του.  

Ούτε ταβέρνα δεν διοικείς έτσι. Όχι χώρα. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ο ΣΥΡΙΖΑ 
ως μεταμοντέρνο 

installation
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Η
κυβέρνηση προχωρά σε τριπλό μη-
χανισμό οριζόντιας στήριξης των
καταναλωτών ώστε να αποφευχθεί

εν μέσω Αυγούστου η «ηλεκτροπληξία»
από τις τιμές στο ρεύμα.

Σύμφωνα με όσα ανακοί-
νωσε ο υπουργός Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας Θόδω-
ρος Σκυλακάκης κατά την
εξειδίκευση των μέτρων το
πρωί της Τετάρτης, όλα τα
νοικοκυριά που έχουν εν-
ταχθεί στα πράσινα και κί-

τρινα τιμολόγια θα επιδοτηθούν οριζόντια
για τον μήνα Αύγουστο με στόχο η τελική
λιανική τιμή για τον καταναλωτή να μην
περνάει τον πήχη των 15 με 16 λεπτών του
ευρώ ανά κιλοβατώρα, δηλαδή τον πήχη
που είχε τεθεί και το 2023 ως τελική λιανική
τιμή για το ρεύμα μετά τις επιδοτήσεις. Μέ-
χρι στιγμής, με την ισχύουσα τιμολόγηση,
αν ένας πάροχος τον Ιούλιο είχε τιμή κιλο-
βατώρας στα 13,5 λεπτά, τον Αύγουστο θα
είναι τουλάχιστον 19 χωρίς την επιδότηση.

Ποιοι μένουν εκτός
«Το 2023 είχαμε θέσει έναν πήχη που

έγινε αποδεκτός από την κοινωνία και σε
κάθε περίπτωση δεν μπορούμε να πάμε σε
μη αποδεκτές τιμές», δήλωσε ο υπουργός
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος
Σκυλακάκης, χωρίς ωστόσο να δώσει συγ-

κεκριμένες τιμές.  Εκτός των επιδοτήσεων
μένουν οι επιχειρήσεις, ακόμη και οι μι-
κρομεσαίες, καθώς όπως διευκρινίστηκε
οποιαδήποτε παρέμβαση για τις επιχειρή-
σεις απαιτεί έγκριση από την Κομισιόν.
Όσον αφορά τους αγρότες, πρέπει να μπουν
στο πρόγραμμα ΓΑΙΑ για μικρότερες τιμές. 

Εκτός των επιδοτήσεων μένουν φυσικά
και τα μπλε σταθερά οικιακά τιμολόγια που

δεν επηρεάζονται από τις διακυμάνσεις τι-
μών στη χονδρική. 

Το ακριβές ύψος της επιδότησης θα ανα-
κοινωθεί τις πρώτες μέρες του Αυγούστου,
αμέσως μετά την ανακοίνωση των τιμών
των πράσινων τιμολογίων των εταιρειών
ενέργειας την 1η Αυγούστου, καθώς θα
«κουμπώσει» στις αρχικές λιανικές τιμές
και τις εκπτώσεις που θα δώσουν οι εται-

ρείες για να διαμορφώσει το τελικό ύψος
του λογαριασμού για τον καταναλωτή.

Περιφερειακή ενεργειακή κρίση 
Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργει-

ας χαρακτήρισε την κατάσταση που ζούμε
σήμερα ως περιφερειακή ενεργειακή κρί-
ση, που εκδηλώνεται με μια ιδιαίτερη σφο-
δρότητα τις τελευταίες 15 ημέρες.

Υπογράμμισε πως οι διασυνδέσεις της
Ανατολικής Ευρώπης με τη Δυτική είναι
πιο αδύναμες. Το αποτέλεσμα είναι ότι η
Αυστρία έχει τιμές 100 ευρώ ανά μεγαβα-
τώρα, τη στιγμή που η Ουγγαρία έχει τις
απογευματινές ώρες 800 ευρώ ανά μεγα-
βατώρα. Γίνεται αποσύζευξη των ενεργει-
ακών συστημάτων, οπότε η ανατολική Ευ-
ρώπη παύει να μπορεί αν εισάγει φθηνή
ενέργεια από τη Δύση.

Ως συνέπεια, οι πανάκριβες τιμές σε Ουγ-
γαρία και Ρουμανία «κατεβαίνουν» προς τον
Νότο και συμπιέζουν και τις εγχώριες τιμές.
Όσον αφορά τη διάρκεια της κρίσης, σύμφω-
να με τον υπουργό προβλέπεται πως θα κρα-
τήσει μερικές ημέρες ακόμη. Η υφυπουργός
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Αλεξάνδρα
Σδούκου, αναφερόμενη στην περιφερειακή
ενεργειακή κρίση που εκδηλώνεται με ιδι-
αίτερη σφοδρότητα τις τελευταίες 10 με 15
ημέρες, τόνισε πως πρόκειται για μια «τέ-
λεια καταιγίδα» για τις αγορές της Ανατολι-
κής και Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

«Τριπλός μηχανισμός 
στήριξης των 

καταναλωτών για 
τις αυξήσεις στο ρεύμα»

ΘΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ

Σε εξειδίκευση των μέτρων για τις τιμές του ηλεκτρικού προχώρησε 
ο υπουργός Ενέργειας - Οριζόντια επιδότηση σε πράσινα και κίτρινα

οικιακά τιμολόγια τον Αύγουστο - Όριο οι 500 κιλοβατώρες 

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Ο
υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας, Θόδωρος Σκυλακάκης, ανέφερε
επίσης ότι δεν μπορεί η κυβέρνηση να

μείνει με δεμένα τα χέρια μπροστά σε μια στρέ-
βλωση που επηρεάζει τις τιμές και δημιουργεί
ουρανοκατέβατα κέρδη, δηλαδή κέρδη που
δημιουργούνται όχι επειδή υπάρχει αυξημένο
κόστος, αλλά αύξηση της ζήτησης και αδυνα-
μία ανταπόκριση της προσφοράς.

«Αυτά τα ουρανοκατέβατα κέρδη δεν μπορεί
να τα αφήσουμε να πλήξουν τους καταναλω-
τές» είπε και ανακοίνωσε τρεις πρωτοβουλίες.

Διαγράφονται τα αναδρομικά 
χρέη ΕΤΜΕΑΡ

Σχετικά με τις επιχειρήσεις που μένουν
εκτός των επιδοτήσεων, ο Θόδωρος Σκυλακά-
κης ανακοίνωσε πως οι επιχειρήσεις και κυ-
ρίως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις δεν θα
κληθούν να επιστρέψουν τίποτα σε σχέση με
τις εκκρεμότητες του ΕΤΜΕΑΡ (Ειδικό Τέλος
Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων), «που εί-
ναι μια μεγάλη εκκρεμότητα εκατοντάδων
εκατομμυρίων ευρώ. Αυτή η εκκρεμότητα δεν
θα επιλυθεί εις βάρος των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων», ξεκαθάρισε ο κ. Σκυλακάκης,
εξηγώντας πως δεν θα αναζητηθούν τα ποσά
αναδρομικά.

Σύμφωνα με τον ίδιο αυτό το μέτρο είναι
αφάνταστα ευνοϊκότερο από την όποια επιδό-
τηση, ενώ προέτρεψε όλους τους αγρότες να
ενταχθούν στο πρόγραμμα ΓΑΙΑ ώστε να έχουν
σημαντικά μικρότερο κόστος ρεύματος.

Οι επιδοτήσεις
Όπως εξήγησε η υφυπουργός Περιβάλλον-

τος και Ενέργειας Αλεξάνδρα Σδούκου, μέσω
του «κουμπαρά» που θα συγκεντρωθεί από
τον έκτακτο φόρο στους ηλεκτροπαραγωγούς
που χρησιμοποιούν φυσικό αέριο για παρα-
γωγή ηλεκτρικής ενέργειας θα επιδοτηθούν
οι καταναλωτές που είναι συμβεβλημένοι σε
κυμαινόμενα πράσινα και κίτρινα τιμολόγια.
Το όριο κατανάλωσης για την επιδότηση θα εί-
ναι έως 500 κιλοβατώρες για οικιακούς κατα-
ναλωτές, ενώ από εκεί και πάνω δεν θα υπάρ-
χει επιδότηση. 

Τα νοικοκυριά που είναι στο Κοινωνικό Οι-
κιακό Τιμολόγιο θα επιδοτηθούν με υψηλότε-
ρα ποσά. «Η επιδότηση θα είναι οριζόντια για
όλα τα νοικοκυριά», εξήγησε η κ. Σδούκου. Δεν
θα υπάρξει δηλαδή κλιμακωτή επιδότηση με
κριτήρια κατανάλωσης ή εισοδηματικά, απλώς
τα Κοινωνικά Οικιακά Τιμολόγια θα επιδοτη-
θούν περισσότερο. 

Παράλληλα ο υπουργός Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, σημείωσε πως «οι καταναλωτές στα
πράσινα τιμολόγια δεν έχουν τιμολογηθεί ακό-
μη για την έκρηξη της χονδρικής, καθώς οι τι-
μές του Ιουλίου που θα δουν έχουν διαμορφω-
θεί με βάση τη χονδρική του Ιουνίου. Συνεπώς
έχουν τη δυνατότητα να φύγουν την 1η Αυγού-
στου και να πάνε σε κάποιο μπλε τιμολόγιο

ώστε να κλειδώσουν σταθερή τιμή και να μην
επηρεαστούν από την κρίση ή να πάνε σε ένα
κίτρινο αν βλέπουν πτώση των τιμών». 

Αναφορικά με το ύψος της επιδότησης ο κ.
Σκυλακάκης ανέφερε: «Θέλουμε να ξέρουμε
πώς θα κινηθούν οι τιμές της χονδρικής και της
λιανικής».

«Η έκταση του μέτρου θα είναι συνάρτηση
και του τρόπου που θα λειτουργήσει η αγορά»,
σημείωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος και
Ενέργειας, καθιστώντας σαφές πως πρώτα θα
ανακοινώσουν οι παραγωγοί τις εκπτώσεις και
τις τιμές και εν συνεχεία θα ανακοινωθούν οι
επιδοτήσεις.

Ο έκτακτος φόρος
Οι επιδοτήσεις θα χρηματοδοτηθούν από το

Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης μέσω της
επαναφοράς του έκτακτου τέλους στην ηλε-
κτροπαραγωγή με φυσικό αέριο, που εφαρμό-
στηκε στη διάρκεια της ενεργειακής κρίσης.

Ο φόρος θα επιβληθεί προσωρινά για τουλά-
χιστον δύο μήνες, τον Ιούλιο και τον Αύγουστο.
Το ακριβές ύψος θα ανακοινωθεί εντός των
επόμενων ημερών, καθώς πρέπει πρώτα αξιο-
λογηθούν τα δεδομένα.

Η εισφορά θα νομοθετηθεί άμεσα και θα
υπολογιστεί ανά θερμική μεγαβατώρα στις
εταιρείες ηλεκτροπαραγωγής με καύσιμο το
φυσικό αέριο.

Τις επόμενες ημέρες, όπως εξήγησε η κ.
Σδούκου, θα προσδιοριστεί το ακριβές ύψος
του έκτακτου φόρου ανά θερμική μεγαβατώρα
που θα αναλογεί σε κάθε μονάδα ηλεκτροπα-
ραγωγής. Σε κάθε περίπτωση πάντως ο φόρος
θα υπολογίζεται από τον ΔΕΣΦΑ.

«Δεν θα αφήσουμε 
τα ουρανοκατέβατα 
κέρδη να πλήξουν 

τους καταναλωτές»

Ο Θόδωρος Σκυλακάκης με 
την υφυπουργό Περιβάλλοντος και

Ενέργειας Αλεξάνδρα Σδούκου



Σ
τα επόμενα βήματα που θα ακολου-
θηθούν για την περαιτέρω ψηφιοποί-
ηση του κράτους και την αποτελεσμα-

τικότερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση των πο-
λιτών και επιχειρήσεων αναφέρθηκαν οι

επικεφαλής του υπουργεί-
ου Ψηφιακής Διακυβέρνη-
σης κατά τη διάρκεια σύ-
σκεψης που πραγματοποι-
ήθηκε χθες το πρωί, πα-
ρουσία του πρωθυπουργού
Κυριάκου Μητσοτάκη.

Σε συνέχεια του έργου
που υλοποιήθηκε την τε-

λευταία πενταετία, έγινε ξεχωριστή αναφο-
ρά στην πορεία ψηφιοποίησης των δημό-
σιων υπηρεσιών που παρέχονται μέσω του
gov.gr, όπου πλέον πολίτες και επιχειρήσεις
μπορούν να βρουν 1.832 υπηρεσίες, καθώς
τους τελευταίους 12 μήνες έχουν προστεθεί
στην Ενιαία Ψηφιακή Πύλη του Δημοσίου
300 επιπλέον υπηρεσίες. Επίσης, παρουσιά-
στηκαν τρία έγγραφα που θα προστεθούν
στο Gov.gr Wallet, καθώς και η εφαρμογή
παροχής συναίνεσης (consent), που δίνει
στον χρήστη τη δυνατότητα να επιτρέπει την
άντληση δεδομένων για την εύκολη εξυπη-
ρέτησή του. Σε πρώτη φάση η εφαρμογή της
συναίνεσης θα χρησιμοποιηθεί για τη σύνα-
ψη συμβολαίων ασφάλισης αυτοκινήτων και
στη συνέχεια θα διευρυνθεί.

«Να κινηθούμε ακόμη πιο γρήγορα»
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης μετά το πέρας

της σύσκεψης δήλωσε: «Με πολύ μεγάλη
χαρά επισκέπτομαι για μια ακόμη φορά το
υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης για να
κάνουμε μια συνολική επισκόπηση της ση-
μαντικής δουλειάς, η οποία έχει γίνει τον τε-
λευταίο χρόνο, αλλά και των πολύ σημαντι-
κών έργων που δρομολογούμε στο αμέσως
επόμενο διάστημα. Θέλω να εκφράσω την
ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι αυτή η
πολύ σημαντική ψηφιακή πρόοδος, την
οποία πιστεύω ότι και οι πολίτες διαπιστώ-
νουν, αρχίζει και αποτυπώνεται πια και
στους δείκτες αξιολόγησης της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Αυτό μας δίνει χαρά, αλλά μας υπο-
χρεώνει να κινηθούμε ακόμη πιο γρήγορα,
έτσι ώστε να χρησιμοποιήσουμε την τεχνο-
λογία για να βελτιώσουμε την καθημερινό-
τητα των συμπολιτών μας, όπως ήδη γίνεται
μέσα από πολλές καινούργιες υπηρεσίες, οι
οποίες προστίθενται συνέχεια στο gov.gr.
Αλλά να αξιοποιήσουμε και την τεχνολογία
έτσι ώστε να βελτιώσουμε συνολικά την πα-
ραγωγικότητα του ευρύτερου δημόσιου το-
μέα», επεσήμανε χαρακτηριστικά ο πρωθυ-
πουργός.

Στη συνέχεια της ομιλίας του ο κ. Μητσο-
τάκης τόνισε: «Η Τεχνητή Νοημοσύνη προ-
σφέρει τεράστιες ευκαιρίες για να μπορέ-
σουμε να πετύχουμε και τους δύο αυτούς

στόχους. Ταυτόχρονα, μας θέτει απέναντι και
στις μεγάλες προκλήσεις να αξιοποιούμε
πάντα την τεχνολογία με γνώμονα την προ-
στασία των προσωπικών δεδομένων και
πάντα προς όφελος όλων. Πολύ σύντομα θα
τεθεί και σε εφαρμογή το AI Act, το οποίο θέ-
τει το ευρύτερο πλαίσιο, σε επίπεδο Ευρω-
παϊκής Ένωσης, για τον τρόπο με τον οποίο
αξιοποιούμε τα εργαλεία Τεχνητής Νοημο-
σύνης. Ο σκοπός μας όμως είναι πάντα να
βρισκόμαστε ως χώρα ένα βήμα μπροστά

από την Ευρώπη για να μπορούμε να μετα-
τρέψουμε αυτό το οποίο κάποτε ήταν ένα με-
γάλο μειονέκτημα, την οπισθοδρόμησή μας
δηλαδή στα θέματα τεχνολογίας, σε ένα ση-
μαντικό πλεονέκτημα για τη χώρα».

«Τεράστια αναπτυξιακή σημασία»
Ο πρωθυπουργός έκανε ειδική αναφορά

σε δύο δράσεις του υπουργείου που έχουν
μια ευρύτερη σημασία και τις οποίες, όπως
είπε, «νομίζω ότι αξίζει τον κόπο να τις προ-

βάλλουμε και να τις προβάλλετε περισσότε-
ρο. Το ένα αφορά την πολιτική μας στο Διά-
στημα και την πληροφορία την οποία θα μπο-
ρούμε να έχουμε πια από τους μικροδορυ-
φόρους, οι οποίοι θα τεθούν σε πλήρη εφαρ-
μογή μέσα στα επόμενα δύο χρόνια. Εικόνες
από όλη τη χώρα που μπορεί να είναι χρήσι-
μες από την Πολιτική Προστασία, από την
κτηματογράφηση έως την αντιμετώπιση της
αυθαίρετης δόμησης. Για παράδειγμα, χαί-
ρομαι ιδιαίτερα για την πολύ μεγάλη αποδο-
χή που είχε η εφαρμογή του MyCoast, αλλά
προφανώς δεν στηριζόμαστε μόνο στους
πολίτες για να καταγγέλλουν παρανομίες
που γίνονται στις παραλίες. Θα μπορούμε
πια όλα αυτά να τα επιτηρούμε και μόνοι μας
μέσα από δορυφορικές εικόνες. Το δεύτερο
κεφάλαιο στο οποίο θέλω να σταθώ ιδιαίτε-
ρα είναι το Κτηματολόγιο και να συγχαρώ τον
υπουργό και τον υφυπουργό για τη μεγάλη
πρόοδο που έχουμε επιτελέσει. Μέχρι το τέ-
λος του 2025 το έργο αυτό, για το οποίο μιλά-
με δεκαετίες, θα έλεγα αιώνες, στη χώρα, θα
είναι μια πραγματικότητα. Θέλω να σταθώ
ιδιαίτερα στην τεράστια αναπτυξιακή σημα-
σία αυτού του έργου αλλά και στην ασφάλεια
που προσφέρει σε θέματα ασφάλειας δι-
καίου. Είναι μια εκκρεμότητα που ερχόταν
από το παρελθόν, η οποία με πολύ κόπο και
με πολλή προσπάθεια πια ολοκληρώνεται».

«Προχωράμε σταθερά ψηφιακά»
Από την πλευρά του, ο υπουργός Ψηφια-

κής Διακυβέρνησης Δημήτρης Παπαστεργί-
ου δήλωσε: «Προχωράμε σταθερά ψηφιακά
και μπροστά. Η Ελλάδα αλλάζει και αλλάζει
ψηφιακά. Η τεχνολογία πρέπει να σταθεί δί-
πλα στον πολίτη, να κάνει την καθημερινότη-
τά του πιο εύκολη, πιο ασφαλή, να μπορέ-
σουμε δηλαδή να δώσουμε λύσεις σε θέμα-
τα τα οποία απασχολούν την καθημερινότητά
μας. Στην πρώτη φάση ψηφιοποιήσαμε τα
δεδομένα μας, μέσα στην πανδημία η Ελλά-
δα κατάφερε και έμεινε όρθια διοικητικά. Σε
δεύτερη φάση πλέον καταργούμε στρώσεις
γραφειοκρατίας έτσι ώστε πλέον να μπορού-
με να κάνουμε πολλές διαδικασίες και μέσω
του κινητού μας».

Σημειώνεται πως στη σύσκεψη έλαβαν
μέρος επίσης ο υφυπουργός Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης Κωνσταντίνος Κυρανάκης και ο
υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ Θανά-
σης Κοντογεώργης. 
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του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

«Νέες ψηφιακές
υπηρεσίες για

τη διευκόλυνση
των πολιτών»

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ «Να αξιοποιήσουμε την τεχνολογία
ώστε να βελτιώσουμε και την 
παραγωγικότητα του ευρύτερου 
δημόσιου τομέα», δήλωσε 
ο πρωθυπουργός από το υπουργείο
Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
με τον Δημήτρη Παπαστεργίου



Μ
ετά την κάθοδο της Άννας Δια-
μαντοπούλου στην κούρσα για
την ηγεσία της παράταξης «άλ-

λαξε πίστα» η προεκλογική αντιπαράθε-
ση στο ΠΑΣΟΚ. Με το «καλημέρα» η

πρώην επίτροπος επιβε-
βαίωσε τις προθέσεις της
να κινηθεί πολιτικά, χω-
ρίς αυτό να σημαίνει ότι
θα «χαριστεί» στους αντι-
πάλους της που ήδη επι-
χείρησαν να δείξουν τα
δόντια τους. 

Την ώρα λοιπόν που
στο παιχνίδι τα φαβορί ήταν η τριπλέτα
Ανδρουλάκη – Δούκα - Γερουλάνου,
πλέον με τη σφήνα Διαμαντοπούλου μι-
λάμε για κουαρτέτο που θα κονταροχτυ-
πηθεί στα ίσια. 

Όλα τα ενδεχόμενα μοιάζουν να είναι
ανοιχτά. Με τη λογική ότι η κ. Διαμαντο-
πούλου δεν κατέβηκε για να χάσει ή να
μετρήσει το πολιτικό της αποτύπωμα, τί-
ποτα πια δεν μπορεί να θεωρηθεί δεδο-
μένο. «Είναι η ώρα να μιλήσουμε για πλή-
ρη αναδιάρθρωση του ΠΑΣΟΚ, για να γί-
νει ένα μεγάλο και κυβερνών κόμμα»
επανέλαβε στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ.
Κληθείσα να σχολιάσει τι πήγε λάθος στο
ΠΑΣΟΚ, υποστήριξε ότι δεν έγινε η αυτο-
κριτική που έπρεπε και δεν μπόρεσε να
ανακάμψει, ενώ διατηρήθηκε η ρητορική
της προηγούμενης δεκαετίας.

Σε συνέντευξή της το βράδυ της Τρίτης
στο One, ξεκαθάρισε ότι στέκεται απέ-
ναντι σε κυβερνητικές συνεργασίες, συμ-
μαχίες και συνασπισμούς που προϋποθέ-
τουν τον όρο ενός «μικρού, αποδυναμω-
μένου και συμπληρωματικού ΠΑΣΟΚ»,
υπογραμμίζοντας ότι τα περιθώρια συ-
νεργασιών έχουν μία παράμετρο: το συμ-
φέρον της χώρας. 

«Περιμένω τις προτάσεις της»
Οι συνυποψήφιοί της προς το παρόν είτε

περιορίζονται στις επιταγές της αστικής
ευγένειας είτε σε αιχμηρά σχόλια του στιλ
«τόσο-όσο». Ο Χάρης Δούκας στη συνέν-
τευξη που έδωσε στην «Political» ερωτη-
θείς σχετικά είχε πει πως «η υποψηφιότη-
τα της Άννας Διαμαντοπούλου είναι ευ-
πρόσδεκτη. Περιμένω τις προτάσεις της
για την επόμενη μέρα της χώρας και του
ΠΑΣΟΚ. Για το πώς η Ελλάδα θα απαλλαγεί
από μια κυβέρνηση που εμφανιζόμενη με
ένα κεντρώο προσωπείο, κατάφερε να ξε-
γελάσει αρκετούς, τελικά όμως προδόθη-
κε από το πολιτικό της DNA, την εξυπηρέ-
τηση των συμφερόντων των λίγων».

Ο Νίκος Ανδρουλάκης, ο οποίος χθες
συναντήθηκε στη Λάρισα με τον περιφε-

ρειάρχη Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα και
το Περιφερειακό Συμβούλιο, μιλώντας στο
Mega είπε με νόημα: «Όλοι όσοι ανακοινώ-
σουν την υποψηφιότητά τους θα κριθούν
και για την προσφορά τους και για τη συνέ-
πειά τους απ' τον κόσμο της δημοκρατικής
παράταξης. Αυτό που με ενδιαφέρει είναι
όσοι είναι υποψήφιοι την επόμενη μέρα να
σεβαστούν το αποτέλεσμα, να μείνουν, να
αγωνιστούν και να είναι υποψήφιοι βου-
λευτές του ΠΑΣΟΚ».

Ο Παύλος Γερουλάνος συνεχίζει να ορ-
γώνει όλη τη χώρα και εργάζεται συστη-
ματικά για την ενίσχυση του δικτύου του.
Αποφεύγει τις αντιπαραθέσεις και εκτιμά
ότι αυτό είναι ένα πολύτιμο στοιχείο που

τον οδηγεί να κερδίζει συνεχώς έδαφος.
«Αντίπαλός μου είναι η πολιτική της ΝΔ,
όχι οι συνυποψήφιοί μου» και «σε αυτήν
την εκλογική μάχη δεν κοιτάζω δίπλα
μου, κοιτάζω μπροστά γιατί οι εσωκομ-
ματικές εκλογές είναι ένας σταθμός, ο
στόχος είναι οι επόμενες εθνικές εκλο-
γές και η νίκη του ΠΑΣΟΚ, θέλω να ανα-
γεννήσουμε το ΠΑΣΟΚ για να αναγεννή-
σουμε την Ελλάδα», λέει μονότονα πλέον
όταν τον ρωτούν για τους αντιπάλους του. 

«Τα κόμματα 
δεν είναι κέντρα διερχομένων»

Ο Μιχάλης Κατρίνης βγήκε επιθετικά
απέναντι στην νέα υποψηφιότητα λέγον-

τας ότι «βρίσκομαι απέναντι σε κάθε κα-
τεστημένη και συντηρητική επιλογή. ΠΑ-
ΣΟΚ και Μητσοτάκης δεν πάνε μαζί. Τα
κόμματα έχουν αρχές και αξίες. Δεν είναι
κέντρα διερχομένων για να φεύγει κά-
ποιος, να πηγαίνει απέναντι και μετά, με
την ίδια ευκολία, να επιστρέφει σαν να μη
συμβαίνει τίποτα», είπε στο Open.

Η Νάντια Γιαννακοπούλου σε ερώτηση
σχετικά με την κάθοδο της κυρίας Δια-
μαντοπούλου απάντησε πως είναι καλο-
δεχούμενες όλες οι υποψηφιότητες.
«Προσφέρουν πλούτο όλες οι υποψηφιό-
τητες. Είναι σημαντικό να δείξουν όλοι τι
έχουν να προσφέρουν και τι διαφορετικό
και νέο θα φέρουν» είπε, ενώ για τα περί
συνεργασίας με τον ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε πως
είναι υπέρ της αυτονομίας του ΠΑΣΟΚ και
ότι πρέπει το κόμμα να διευρυνθεί και να
ανοίξει την αγκαλιά του σε όλο τον κόσμο
του προοδευτικού χώρου.

Η Μιλένα Αποστολάκη υποστηρίζει ότι
«στόχος για όλους μας αυτήν τη στιγμή
είναι μία μαχητική αντιπολίτευση απέ-
ναντι στον Κ. Μητσοτάκη ως πρώτο βήμα
για μια αυριανή αξιόπιστη κυβέρνηση,
συνεπώς κάθε υποψηφιότητα που
αθροίζεται ως πολιτικός και ιδεολογι-
κός αντίπαλος της ΝΔ ενδυναμώνει το
ΠΑΣΟΚ».
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«Αλλάζει πίστα» η προεκλογική
αντιπαράθεση στο ΠΑΣΟΚ 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Με το «καλημέρα»
η Άννα Διαμαντοπούλου έδειξε
αποφασισμένη να διεκδικήσει 
δυναμικά την ηγεσία του Κινήματος
κόντρα στην τριπλέτα των φαβορί
Ανδρουλάκη - Δούκα - Γερουλάνου

Αίσθηση πάντως προκάλεσε η ένταση της κριτικής απέναντι
στην κ. Διαμαντοπούλου από το μέλος του Πολιτικού Συμβου-
λίου του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και επικεφαλής της Ανανεωτικής
Αριστεράς Θόδωρο Μαργαρίτη. Με ανάρτησή του σημείωσε
ότι η κυρία Διαμαντοπούλου «δεν ήταν παρούσα στα δύσκο-
λα χρόνια του ΠΑΣΟΚ», ότι «δεν ανήκει στη νέα γενιά στελε-
χών» ότι «έχει μόνο ένα πολύ σημαντικό κομματικό παρελθόν
από την εποχή με τις “παχιές αγελάδες” και ότι εδώ και πέντε χρό-
νια «η όποια κριτική της προς τη ΝΔ είχε συνήθως διορθωτικό και συμπληρωματικό χα-
ρακτήρα» για να καταλήξει λέγοντας στο ίδιο ύφος: «Περσινά ξινά σταφύλια -θα έλεγα-
από μία άλλη εποχή». Μάλιστα, ζήτησε «καθαρές απαντήσεις» για τη θέση της κυρίας
Διαμαντοπούλου σχετικά με το ενδεχόμενο κυβερνητικής συνεργασίας με τη ΝΔ.

Η Άννα Διαμαντοπούλου απάντησε στο One πως δεν έλειψε ούτε μια μέρα από την
υπόθεση της Σοσιαλδημοκρατίας. «Η ιδεολογική μου ταυτότητα είναι πολύ σταθερή,
σοσιαλδημοκρατική» και πως για μια δεκαετία εργαζόταν μέσω του Δικτύου, εκπο-
νώντας οριζόντιες πολιτικές για όλα τα θέματα. «Δεν έχω κανέναν απέναντι. Αν
μπούμε σε μια τέτοια λογική μεταξύ μας οι υποψήφιοι θα έχουμε ένα ΠΑΣΟΚ του
12%. Η δική μου η καμπάνια θα είναι απολύτως εξωστρεφής, θα μιλήσω στην κοινω-
νία, θα μιλήσω σε όλους για το μέλλον και το όραμα που μπορεί να κάνει ένα μεγάλο
και κυβερνών ΠΑΣΟΚ» κατέληξε.

Σφοδρή επίθεση Μαργαρίτη στην πρώην 
επίτροπο: «Περσινά ξινά σταφύλια»



Ο
ι δυνάμεις που δηλώνουν πίστη στον Στέφανο
Κασσελάκη θα είναι η πλειοψηφία στις επι-
τροπές που θα αναλάβουν τη διεξαγωγή του

Καταστατικού Συνεδρίου του κόμματος που έχει
προγραμματιστεί για τις 4 με 6 Οκτωβρίου έπειτα από

απόφαση που πάρθηκε στη συ-
νεδρίαση της Πολιτικής Γραμμα-
τείας του κόμματος.

Η Πολιτική Γραμματεία απο-
φάσισε τη σύσταση Γραμματείας
της Κεντρικής Οργανωτικής Επι-
τροπής του Συνεδρίου, η οποία
θα αριθμεί 31 μέλη, οκτώ εκ των
οποίων από τη μειοψηφία, ενώ η

Επιτροπή Καταστατικών Αλλαγών μετρά 25 μέλη, έξι
εκ των οποίων ανήκουν στη μειοψηφία.

Τρεις είναι οι ομάδες που διακρίνονται αυτή την
ώρα στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ. Πρόκειται για τους
ακραιφνείς «κασσελακικούς», οι οποίοι τάσσονται
και υπέρ των μαζικών εκκαθαρίσεων των διαφω-
νούντων, τους ενδιάμεσους που ανήκουν στο «κλίμα
Παππά», τα στελέχη δηλαδή που επηρεάζονται από
τον πρώην υπουργό Νίκο Παππά, ο οποίος διεκδικεί
ρόλο τόσο εντός του κόμματος όσο και σε ενδεχόμε-
νο νέο φορέα, και τους 87 «αντάρτες».

Έχουν διαταραχθεί οι σχέσεις
Οι σχέσεις των τελευταίων με τους «κασσελακι-

κούς» έχουν μεν διαταραχθεί, καθώς ο Νίκος Παπ-
πάς δεν επιθυμεί τις διαγραφές των αντιφρονούντων,
από την άλλη όμως σε όλες τις κρίσιμες ψηφοφορίες
-για το μέλλον του Στέφανου Κασσελάκη στο κόμμα-
η ομάδα του Νίκου Παππά τον βοηθά, ενίοτε διασώ-
ζοντάς τον.

Στην Επιτροπή Καταστατικού επικεφαλής τέθηκε
ο Φώτης Κουβέλης, ενώ τα υπόλοιπα στελέχη είναι οι
Τρύφων Αλεξιάδης, Παναγιώτα Αράπη-Μπελώνη,
Ρένα Δούρου, Κώστας Ζαχαριάδης, Διονύσης Καλα-
ματιανός, Νίνα Κασιμάτη, Χαρά Καφαντάρη, Πάνος
Κορμάς, Φωτεινή Κούβελα, Μαρία Κουβέλη, Λευτέ-
ρης Κρέτσος, Γιάννης Μαντζουράνης, Γιάννης
Μπουρνούς, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, Θανά-
σης Οικονόμου, Γιώργος Παναγιωτόπουλος, Πανα-
γιώτης Παναγιώτου, Γιώτα Παναγοπούλου, Γιώτα
Πούλου, Μαρία Ρεπούση, Πάνος Ρήγας, Νίκος Σκο-
ρίνης, Λίλα Σουλελέ, Θεοδώρα Τζάκρη.

Από αυτούς στη μειοψηφία ανήκουν οι Κώστας
Ζαχαριάδης, Διονύσης Καλαματιανός, Πάνος Κορ-
μάς, Παναγιώτης Παναγιώτου, Μαρία Ρεπούση, Λί-
λα Σουλελέ. 

Στη γραμματεία της Κεντρικής Οργανωτικής Επι-
τροπής του Συνεδρίου μετέχουν ex officio ο ίδιος ο
πρόεδρος του κόμματος Στέφανος Κασσελάκης, η

γραμματέας της ΚΕ Ράνια Σβίγκου, ο γραμματέας Ορ-
γανωτικού του κόμματος Γιάννης Βουλγαράκης και ο
πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Σωκράτης
Φάμελλος. 

Επίσης συμμετέχουν οι Ευάγγελος Αποστολά-
κης, Παναγιώτα Αράπη-Μπελώνη, Όλγα Γεροβασί-
λη, Ρένα Δούρου, Κώστας Ζαχαριάδης, Θανάσης
Θεοχαρόπουλος, Ζωή Καρκούλια, Βούλα Κεχαγιά,
Μαρία Κουβέλη, Κυριακή Μάλαμα, Χρήστος Μαυ-
ροκεφαλίδης, Γιάννης Μπουρνούς, Θάνος Μωραΐ-
της, Κατερίνα Νοτοπούλου, Μαριλίζα Ξενογιαννα-
κοπούλου, Νίκος Παππάς, Παύλος Πολάκης, Γιώτα
Πούλου, Γιάννης Ραγκούσης, Πάνος Ρήγας, Γιάν-
νης Σαρακιώτης, Νίκος Σκορίνης, Ελένη Συμεωνί-
δου, Ολυμπία Τελιγιορίδου, Θεοδώρα Τζάκρη, Αλέ-
κος Φλαμπουράρης και Ραλλία Χρηστίδου.

Στη μειοψηφία εδώ ανήκουν οι Όλγα Γεροβασί-
λη, Κώστας Ζαχαριάδης, Θανάσης Θεοχαρόπου-
λος, Ζωή Καρκούλια, Κατερίνα Νοτοπούλου, Γιάν-
νης Ραγκούσης, Ελένη Συμεωνίδου και Αλέκος
Φλαμπουράρης.

Δεν θα πάει  στη ΔΕΘ
Εν τω μεταξύ, πρωτοφανής χαρακτηρίζεται η από-

φαση του Στέφανου Κασσελάκη να μην πραγματοποι-
ήσει ομιλία στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης τον Σε-
πτέμβρη, παρά να ανέβει στη Θεσσαλονίκη παραχω-
ρώντας μονάχα την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου.
«Την ομιλία την πληρώνει το κόμμα και δεν έχουμε
καθόλου λεφτά. Στη ΔΕΘ θα παραχωρήσω μόνο συ-
νέντευξη Τύπου», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Στέφα-
νος Κασσελάκης στην Πολιτική Γραμματεία, αφήνον-
τας τους πάντες άφωνους, με τη μειοψηφία μάλιστα
να τάσσεται κατά της συγκεκριμένης απόφασης.

Η αλήθεια είναι πως είναι πρωτοφανές για κόμμα
της αξιωματικής αντιπολίτευσης ο αρχηγός του να
μην πραγματοποιεί ομιλία στο πλαίσιο της ΔΕΘ και
μάλιστα με δικαιολογία τα οικονομικά. Αν βέβαια η
κατάσταση στην Κουμουνδούρου είναι τόσο τραγική
που ο αρχηγός του κόμματος δεν μπορεί να μιλήσει
στη ΔΕΘ, τότε όλα όσα έχουν ειπωθεί για τη διάσωση
της «Αυγής» και του Κόκκινου ακούγονται βερεσέ
και τα περί «μη απολύσεων» μοιάζουν αστεία.

Επικοινωνιακό κόλπο
Το κόστος πάντως μιας τέτοιας ομιλίας στη ΔΕΘ

δεν ξεπερνά τις 70.000 ευρώ και αφορά τα κόστη
ήχου, εικόνας και σκηνικών. Το πιθανότερο είναι ο
Στέφανος Κασσελάκης να κάνει τη συγκεκριμένη κί-
νηση επικοινωνιακά για να δείξει πως το κόμμα «μα-
τώνει», όλοι χρειάζεται να κάνουν περισσότερες θυ-
σίες ώστε οι απολύσεις στα κομματικά ΜΜΕ να περά-
σουν αναίμακτα. 

Διαφώνησε με τις υποσχέσεις 
του προέδρου ο Ραγκούσης

Ο Γιάννης Ραγκούσης ήταν ο άνθρωπος από τη
μειοψηφία που διαφώνησε με ένα ακόμη θέμα πέραν
των υπολοίπων που έθεσε η μειοψηφία των οκτώ
στελεχών. Και αυτό ήταν οι υποσχέσεις του Στέφανου
Κασσελάκη προς κάθε κατεύθυνση. «Δεν έχετε και
δεν θα έχετε τη σύμφωνη γνώμη μου για το συνολικό
πακέτο των δημοσιονομικών εξαγγελιών του ΣΥΡΙΖΑ
και του Κασσελάκη», είπε το στέλεχος στην Πολιτική
Γραμματεία.
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Σαρωτική «επίθεση» από
τους «κασσελακικούς»

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Τα στελέχη που δηλώνουν 
πίστη στον πρόεδρο έχουν 
τον απόλυτο έλεγχο 
στις επιτροπές που 
θα οργανώσουν το Συνέδριο
του ΣΥΡΙΖΑ τον Οκτώβριο

Φώτης Κουβέλης Ρένα Δούρου Ράνια Σβίγκου Σωκράτης Φάμελλος



Ο
Φρέντι Μπελέρης προχώρησε σε
δηλώσεις από το Στρασβούργο,
επισημαίνοντας πως «στο τέλος απ'

όλη αυτή την υπόθεση θα δικαιωθώ».
Έχοντας λάβει σχετική άδεια για την ορκω-
μοσία του ως ευρωβουλευτή αναφέρθηκε
και στους Έλληνες συναδέλφους του, τονί-

ζοντας πως «έρχονται
πολλοί να με ρωτήσουν για
την υπόθεση και να μου
συμπαρασταθούν. Ασφα-
λώς και υπάρχει από
όλους τους Έλληνες ευ-
ρωβουλευτές συμπαρά-
σταση. Η σύμπνοια ελπίζω
να συνεχίσει να υπάρχει».

Για το αίτημα αποφυλά-
κισης που κατέθεσε σημείωσε ότι νόμος
προβλέπει πως όποιος έχει εκτίσει τα 2/3
της ποινής καταθέτει αίτημα αποφυλάκι-
σης. «Το λογικό είναι το αίτημα να γίνει δε-
κτό. Το γεγονός ότι μου έδωσαν άδεια δεί-
χνει πως υπάρχει αλλαγή διάθεσης από
αλβανικής πλευράς».

Ο Φρέντι Μπελέρης είπε ακόμα ότι αν η
Αλβανία θέλει η θέση της να είναι στην Ευ-
ρώπη, πρέπει να το δείξει, ενώ συμπλήρω-
σε πως «η φυλακή όπως και να 'χει, είναι
φυλακή». Μέσα στις επόμενες ημέρες ο
εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας και νυν ευ-
ρωβουλευτής είναι υποχρεωμένος να επι-
στρέψει στην αλβανική φυλακή όπου κρα-
τείται, ενώ έστειλε ένα ξεκάθαρο μήνυμα
προς τους Έλληνες της Χιμάρας λέγοντας
πως «δεν είναι μόνοι τους».

Συγκρατημένη αισιοδοξία
Να σημειωθεί πως ο πρόεδρος της Δημο-

κρατίας της Αλβανίας προκήρυξε αυτοδιοι-
κητικές εκλογές στη Χιμάρα απαντώντας στο
αίτημα του γραφείου του πρωθυπουργού
της χώρας, μετά την απόφαση της Κεντρικής
Εκλογικής Επιτροπής στα Τίρανα να καθαι-
ρέσει τον Φρέντι Μπελέρη από δήμαρχο. Γι’
αυτό το θέμα ο ευρωβουλευτής υπογράμμι-
σε: «Στις 4 Αυγούστου να μη γίνουν τα ίδια».

Την ίδια ώρα επικρατεί συγκρατημένη
αισιοδοξία στο Μέγαρο Μαξίμου ότι ο
Φρέντι Μπελέρης δεν θα επιστρέψει στις
αλβανικές φυλακές μετά το ταξίδι του στο
Στρασβούργο. Υψηλόβαθμοι κυβερνητικοί
αξιωματούχοι θεωρούν ότι τα πράγματα
έχουν στενέψει πολύ για τον Αλβανό πρω-
θυπουργό Έντι Ράμα, ο οποίος θα έρθει σε
ευθεία αντιπαράθεση με την Ευρώπη αν
οδηγήσει ξανά πίσω από τα κάγκελα τον
ευρωβουλευτή της ΝΔ, ο οποίος ορκίστηκε
ήδη μέλος του Ευρωκοινοβουλίου. 

Χθες ο Φρέντι Μπελέρης σε νέες δηλώ-
σεις του ξεκαθάρισε πως «δεν θα ζητήσω
χάρη από τον Αλβανό πρόεδρο της Δημο-
κρατίας για να αποφυλακιστώ, γιατί είναι
παράνομη η φυλάκισή μου», ενώ στη συνέ-

χεια ανέφερε: «Εκτιμώ ότι θα υπάρξει η
αποφυλάκισή μου. Σήμερα είναι η πρώτη
συνεδρίαση του δικαστηρίου επί του αιτή-
ματος για την αποφυλάκισή μου και 31 Ιου-
λίου είναι η δεύτερη». Επίσης, ο κ. Μπελέ-
ρης αποκάλυψε πως στη φυλακή τον είχαν
επισκεφθεί εκπρόσωποι πέντε κομμάτων
για να του ζητήσουν να θέσει υποψηφιότη-
τα μαζί τους στις ευρωεκλογές. «Πέραν της
ΝΔ, ήρθαν αλλά τρία δεξιά κόμματα και ένα
αριστερό» σημείωσε ο κ. Μπελέρης.

«Έχω μάθει να παλεύω»
Μία μέρα πριν ο εκλεγμένος δήμαρχος

Χιμάρας μιλώντας στον ΑΝΤ1 ευχαρίστησε
την ελληνική κυβέρνηση και προσωπικά
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη
που τον έχρισαν υποψήφιο αλλά και άσκη-

σαν πίεση στις αλβανικές αρχές ώστε να
λάβει την απαιτούμενη άδεια και να μετα-
βεί στο Στρασβούργο.

«Το Σάββατο το μεσημέρι πρέπει να πα-
ρουσιαστώ στις φυλακές, έχω κάνει ήδη
αίτημα αποφυλάκισης και περιμένω την
ετυμηγορία του δικαστηρίου. Όπως και να
έχουν τα πράγματα, τον Οκτώβριο λήγει η
ποινή μου», δήλωσε για την κράτησή του,
ενώ στη συνέχεια τόνισε πως «είμαι ένας
άνθρωπος που έχω μάθει να παλεύω και να
αγωνίζομαι και θα εκπροσωπήσω επάξια
αυτούς που με έστειλαν εδώ».

Μιλώντας για τη σχέση της Αλβανίας με
την Ευρώπη σχολίασε τις παρανομίες που
έγιναν από τις αλβανικές αρχές ώστε να μην
μπορέσει να ασκήσει τα καθήκοντά του ως
εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας: «Δεν λει-

τουργεί το κράτος δικαίου. Στη δική μου πε-
ρίπτωση μια αναρμόδια εισαγγελία άσκησε
τη δίωξη. Ο μοναδικός μάρτυρας πληρώθη-
κε. Η δικαστής που με δίκασε πρωτόδικα εί-
χε απέλαση στη ζώνη Σένγκεν για 12 χρόνια.
Η δικαστής που με δίκασε στο εφετείο δεν
κληρώθηκε όπως λέει ο νόμος αλλά ορίστη-
κε... Είναι πάρα πολλές οι περιπτώσεις που
δείχνουν ότι δεν λειτουργεί η διάκριση των
εξουσιών ώστε να γίνει η Αλβανία μέλος της
ευρωπαϊκής οικογένειας».

Η συνάντηση με τον 
αντιπρόεδρο της Κομισιόν

Υπενθυμίζεται ότι προχθές ο Φρέντι
Μπελέρης είχε συνάντηση στο Στρασβούρ-
γο με τον αντιπρόεδρο της Κομισιόν Μαρ-
γαρίτη Σχοινά, με τον οποίο ξεκίνησε τον
κύκλο επαφών που είχε στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο, λίγο πριν αναλάβει επίσημα
τα καθήκοντά του στην ολομέλεια. Η συνο-
μιλία τους ήταν σε φορτισμένο συναισθη-
ματικά κλίμα, καθώς ο αντιπρόεδρος της
Κομισιόν όλο το διάστημα που ο Μπελέρης
είναι πίσω από τα κάγκελα ήταν σε άμεση
επαφή μαζί του και έπαιξε σημαντικό ρόλο
τόσο με δημόσιες παρεμβάσεις όσο και με
παρασκηνιακές επαφές σε ανώτατο επίπε-
δο ώστε να μπορέσει να βγει από τη φυλα-
κή ο Έλληνας ομογενής.

Οι δύο άνδρες συζήτησαν τις προτεραι-
ότητες του νέου πολιτικού κύκλου και τη
σημασία των δικαιωμάτων και ελευθεριών
ως συστατικό στοιχείο της προενταξιακής
διαδικασίας για όλες τις υποψήφιες χώ-
ρες. Μετά τη συνάντησή τους ο κ. Σχοινάς
έγραψε στο Twitter: «Με ξεχωριστή χαρά
και συγκίνηση υποδέχθηκα στο Στρα-
σβούργο τον Φρέντι Μπελέρη λίγο πριν
αναλάβει επίσημα τα καθήκοντά του. Συζη-
τήσαμε τις προτεραιότητες του νέου πολιτι-
κού κύκλου και τη σημασία του κράτους δι-
καίου σε όλες τις υποψήφιες για ένταξη
χώρες. Ευρώπη ίσον ελευθερία».

Την ίδια μέρα ο κυβερνητικός εκπρόσω-
πος Παύλος Μαρινάκης μιλώντας στο Mega
ανέφερε για την άδεια που δόθηκε στον
Μπελέρη προκειμένου να μεταβεί στο Στρα-
σβούργο ότι «μιλάμε για έναν νόμιμα εκλεγ-
μένο δήμαρχο που δεν ορκίστηκε δήμαρχος
και δεν σεβάστηκαν τα στοιχειώδη δικαιώ-
ματά του. Τώρα είναι ένας εκλεγμένος ευρω-
βουλευτής που έπρεπε να ορκιστεί και να
συμμετέχει στις πρώτες ψηφοφορίες».

Στη συνέχεια, ο κ. Μαρινάκης πρόσθεσε
πως «η περίπτωση Μπελέρη είναι μια περί-
πτωση που έχει μεγάλη αξία, κυρίως γιατί
δεν "λύγισε" στιγμή σε έναν αγώνα που
έκανε γι’ αυτά τα οποία σε άλλες χώρες εί-
ναι αυτονόητα», ενώ κατέληξε λέγοντας «η
αποφυλάκιση του κ. Μπελέρη δεν αργεί,
έχει εκτίσει περίπου ενάμιση χρόνο μέσα
στη φυλακή».
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«Δεν θα ζητήσω χάρη 
για να αποφυλακιστώ,
γιατί είναι παράνομη

η φυλάκισή μου»

«Στο τέλος θα δικαιωθώ» ανέφερε ο ευρωβουλευτής της ΝΔ, 
αρνούμενος να απευθυνθεί στον Αλβανό πρόεδρο 
της Δημοκρατίας ώστε να ματαιώσει την ποινή του 

ΜΠΕΛΕΡΗΣ ΑΠΟ ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ

του Βαγγέλη

Κατσορίδα

vkatsoridas@political.gr
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Λ
ίγες ημέρες μετά τη σύνοδο κορυ-
φής του ΝΑΤΟ ο πρόεδρος της
Τουρκίας φρόντισε πάλι να τονίσει

τη θέση της χώρας του στο διεθνές γίγνε-
σθαι, ότι δηλαδή δεν επιλέγει μεταξύ
Ανατολής και Δύσης, αλλά διατηρεί
ισορροπημένες σχέσεις και με τις
δύο πλευρές.

«Δεν γυρίζουμε την πλάτη στην
Ανατολή για χάρη της Δύσης, ούτε
παραμελούμε τη Δύση για χάρη της
Ανατολής», δήλωσε ο Ταγίπ Ερντο-
γάν μετά τη συνεδρίαση του υπουρ-
γικού συμβουλίου, δίνοντας το στίγμα της
εξωτερικής πολιτικής που ακολουθεί. 

Ο Ερντογάν εξέφρασε επίσης δυσαρέ-
σκεια προς το ΝΑΤΟ σχετικά με τη στάση
του απέναντι στην Τουρκία, υποδηλώνον-
τας ότι η χώρα του δεν ικανοποιείται από
την αντιμετώπισή της από τη διεθνή αμυν-
τική συμμαχία 32 χωρών της Δύσης. 

«Καταπιεστές που τρέφονται με αίμα»
Παράλληλα, αναφερόμενος στον πόλε-

μο στη Γάζα επανέλαβε τη στήριξή του
στους Παλαιστινίους και επιτέθηκε για

ακόμη μία φορά κατά του Ισραήλ:
«Παρόλο που δυσανασχετούν οι
καταπιεστές που τρέφονται με αί-
μα, δάκρυα και κατοχή, εμείς στε-
κόμαστε σταθερά και θα συνεχί-
σουμε να στεκόμαστε δίπλα στην

Παλαιστίνη».
Συγκεκριμένα ο Τούρκος πρό-

εδρος ανέφερε στο υπουργικό συμ-
βούλιο: «Η Τουρκία, λόγω των γεωγραφι-
κών, ανθρώπινων, οικονομικών και ιστο-
ρικών δεσμών της είναι μια χώρα που δεν
μπορεί να εγκλωβιστεί σε ένα μπλοκ.
Όσο σημαντικό είναι να βελτιώσουμε τις
σχέσεις μας με τον δυτικό κόσμο άλλο τό-
σο σημαντικό είναι να ενισχύσουμε τη
συνεργασία μας με την Ασία, την Αφρική

και τη Λατινική Αμερική. Δεν θα επιτρέ-
ψουμε σε κανέναν να μας περιορίσει σε
στενά καλούπια. Δεν γυρίζουμε την πλάτη
στην Ανατολή για χάρη της Δύσης ούτε
παραμελούμε τη Δύση για χάρη της Ανα-
τολής. 

Τα τελευταία 22 χρόνια έχουμε κάνει
ιστορικά βήματα για να διευρύνουμε τη
σφαίρα επιρροής της Τουρκίας. Με βάση
τον αμοιβαίο σεβασμό και τα κοινά συμ-
φέροντα, έχουμε ενισχύσει τις σχέσεις
μας ακόμη και με χώρες που προηγουμέ-
νως ήταν αντίθετες μαζί μας. Όλα αυτά τα
πετύχαμε παρά τη συζήτηση περί αλλα-
γής άξονα που τροφοδοτείται από ορι-
σμένους κύκλους. Αποδίδουμε μεγάλη
σημασία στην αύξηση του αριθμού των
φίλων μας. Σε μια εποχή που ο αγώνας
για την κατανομή ισχύος μεταξύ των με-
γάλων δυνάμεων εντείνεται, είναι κάτι
περισσότερο από επιλογή, είναι ανα-
γκαιότητα για την Τουρκία να δημιουργή-
σει νέες ισορροπίες στην εξωτερική πο-
λιτική».

Παράλληλα, υποστήριξε ότι ο ρόλος της
Τουρκίας στη Βορειοατλαντική Συμμαχία
είναι αναντικατάστατος, εκφράζοντας
παράπονα για τους περιορισμούς από
σύμμαχες χώρες στην πώληση αμυντικού
υλικού και στον τρόπο που ορισμένες εξ
αυτών αντιμετωπίζουν το κουρδικό πρό-
βλημα. 

«Αναντικατάστατος ο ρόλος μας»
«Η Σύνοδος Κορυφής επιβεβαίωσε τον

αναντικατάστατο ρόλο της Τουρκίας στο
ΝΑΤΟ. Σε αυτή την ιστορική Σύνοδο Κορυ-
φής εκφράσαμε τις προσδοκίες μας από
τους συμμάχους μας, ιδίως στον τομέα της
αμυντικής βιομηχανίας και την καταπολέ-
μηση της τρομοκρατίας. Είμαστε ακόμη
μακριά από τη συνεργασία που επιθυμού-
με. Τα όπλα που δίνονται στη χώρα μας με
μεγάλη φειδώ από τους συμμάχους μας τα
βρίσκουμε στις τρομοκρατικές οργανώ-
σεις. Είναι σαφές ότι αυτά είναι ασυμβίβα-
στα με το πνεύμα της αλληλεγγύης και της
συμμαχίας» είπε ο Ερντογάν.

Σημαντικό μέρος της ομιλίας του Τούρ-
κου προέδρου ήταν αφιερωμένο στις εξε-
λίξεις στην τουρκική οικονομία και συγκε-
κριμένα στην καταπολέμηση του καλπά-
ζοντος πληθωρισμού. Τόνισε πως τα απο-
τελέσματα του μεσοπρόθεσμου οικονομι-
κού προγράμματος της κυβέρνησης είναι
εμφανή, λέγοντας ότι αυτό θα εφαρμοστεί
μέχρι τέλους με υπομονή και αποφασιστι-
κότητα. «Ο “πυρετός” του πληθωρισμού
έχει αρχίσει να πέφτει από τον περασμένο
μήνα. Ας ελπίσουμε ότι η διαδικασία αυτή
θα επιταχυνθεί περαιτέρω τους επόμενους
μήνες. Μέχρι το τέλος του έτους θα μει-
ώσουμε τον πληθωρισμό στα επίπεδα που
είχαμε θέσει ως στόχο», κατέληξε ο πρό-
εδρος της Τουρκίας. 

Παράπονα Ερντογάν για το ΝΑΤΟ

Τη δυσαρέσκειά του για τη στάση της Συμμαχίας απέναντι 
στην Άγκυρα εξέφρασε στο υπουργικό συμβούλιο, ενώ ξεκαθάρισε

ότι η Τουρκία δεν μπορεί να εγκλωβιστεί σε ένα μπλοκ

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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E ναν άνθρωπο, έναν λαό, τον κόσμο ολό-
κληρο αλλά και τον πολιτισμό μας μπορείς
να τον γνωρίσεις ασφαλέστερα από πράγ-

ματα απλά χωρίς εμβαθύνσεις κοινωνιολογικές,
γλωσσικές, ψυχολογικές ή φυλετικές.

Η παραλία με το απαραίτητο για το καλοκαίρι αξε-
σουάρ της, την ξ α π λ ώ σ τ ρ α , είναι το ακαταμά-
χητο κριτήριο αξιολόγησης του επιπέδου και του πε-
ριεχομένου τόσο των ανθρώπων όσο και του πολιτι-
σμού τους. Και αυτό γιατί τον άνθρωπο και τον πολι-
τισμό μπορείς να τους γνωρίσεις στη βαθύτερη διά-
στασή του από τις συνήθειες της καθημερινότητας
και των στιγμών χαλάρωσης.
Στην παραλία και την ξαπλώστρα -όσο κι αν ακρίβυ-
νε- ο άνθρωπος θα αναζητήσει αυτό που η εργασία
και η θλιβερή όσο και μονότονη καθημερινότητά του
τού στερούν. Εξάλλου, όπως τόνισε και ο ημέτερος
Καστοριάδης, το φαντασιακό είναι αυτό που μας κα-
νοναρχεί και μας αποκαλύπτει.
Φτωχοί και πλούσιοι, λευκοί και έγχρωμοι, ομό-
θρησκοι και αλλόθρησκοι, ομόγλωσσοι και αλλό-
γλωσσοι, ομοεθνείς και αλλοεθνείς εμφανίζουν
την ίδια συμπεριφορά. Η θάλασσα, ο καυτός ήλιος,
η άμμος και η εσώτερη επιθυμία να ζήσουμε το
φαντασιακό επιβάλλουν μια αδήριτη πολιτιστική
ομοιογενοποίηση.
Στα παραπάνω μπορεί να προστεθεί και το βίωμα
της ματαιοδοξίας να μας υπηρετούν οι άλλοι, έστω
και για λίγο, αφού στον υπόλοιπο χρόνο νιώθουμε
πως εμείς υπηρετούμε τους άλλους. Ήδη την ώρα
που γράφεται το παρόν κείμενο κάποιος παρακεί-
μενός μου λουόμενος ζητά επίμονα τασάκι για το
τσιγάρο του.
Βέβαια, εκείνα τα στοιχεία της παραλίας και της ξα-
πλώστρας που διαμορφώνουν τον πολιτισμό μας και
τον αποκαλύπτουν είναι η θέση που κατέχουν στις
επιλογές μας, όσο χρόνο ο ήλιος, η θαλασσινή αύρα
και η άμμος συνθέτουν το οικείο περιβάλλον των
διακοπών μας.
Στα στοιχεία αυτά ανήκουν με αξιολογική σειρά -όχι
κατ’ ανάγκην αποδεκτή από όλους- το κινητό, ο κα-
φές, το βιβλίο και η μπίρα. Όλα αυτά είναι ο αδιά-
ψευστος μάρτυρας του πολιτισμού μας που στο βα-
θύτερο υπόστρωμά του εμπεριέχει και την καθημε-
ρινότητά μας, όπως αυτή διαμορφώνεται από όλα
εκείνα τα «αντικείμενα» και τις μικρές - προσωπικές
στιγμές που νοηματοδοτούν την κενότητα της ζωής
μας.
Μια γρήγορη και σύντομη καταγραφή - ανάλυση των
παραπάνω στοιχείων ίσως θα βοηθούσε τόσο στην
πολυπόθητη α υ τ ο γ ν ω σ ί α μας όσο και στη μέ-
τρηση του δείκτη του πολιτισμού μας. Καλές και
αναγκαίες οι ψυχολογικές αναλύσεις, αλλά κανείς
δεν μπορεί να αποκλείσει από την έρευνά του και
τον «πολιτισμό της ξαπλώστρας».

Α. Το δεσποτάτο του κινητού
Ποιος δεν θα μπορούσε διά γυμνού οφθαλμού να
διαπιστώσει την απόλυτη κυριαρχία του κινητού

στις ξαπλώστρες; Ποιος θα μπορούσε να αμφισβη-
τήσει τη δεσποτεία του στις προτιμήσεις των λουο-
μένων; Πρόκειται για τον απόλυτο ολοκληρωτισμό
ενός τεχνολογικού πολυεργαλείου που άλλαξε τις
συνήθειές μας και έδωσε άλλο περιεχόμενο στην
έννοια του χώρου και του χρόνου. Με το δάχτυλο
κολλημένο στο πληκτρολόγιο επικοινωνούμε με
ανθρώπους και ιδέες από όλον τον κόσμο. Η εικόνα
μάς μαγεύει και η ενημέρωση μας δίνει την αίσθη-
ση ότι εμείς συνδιαμορφώνουμε την πραγματικότη-
τα που μας περιβάλλει.
Το κινητό εκτόπισε την παραδοσιακή συνήθεια της
ανάγνωσης ενός βιβλίου και μας εγκλώβισε στην
αγωνία και στον ναρκισσισμό των likes. Τα τελευταία
αποτελούν τον κατεξοχήν παράγοντα αυτοεπιβεβαί-
ωσής μας. Δεν είναι και λίγο ή αμελητέο πράγμα να
σε βλέπουν ή να σε διαβάζουν, όπου Γης, 100-500
άνθρωποι καθημερινά. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχου-
με και προκαλούμε το ενδιαφέρον των άλλων. Εσω-
τερική ανάγκη ή ματαιοδοξία; Ελευθερία ή αυτοαιχ-
μαλωσία;
Εξάλλου μια selfie στην αμμουδιά τρέφει και συν-
τηρεί την ποθητή εικόνα για τον εαυτό μας. Οι άλλοι
θα υποχρεωθούν να μας βλέπουν όπως εμείς θέ-
λουμε. Το κακό είναι πως ζούμε μόνο με τις ψευ-
δαισθήσεις της εικόνας μας και αδιαφορούμε για
το «όντως είναι» του Εγώ μας. Αυτό δεν το γνωρί-
ζουν οι «άλλοι» και εμείς το προσπερνάμε όταν δεν
μας κολακεύει. Έτσι αισθανόμαστε ασφαλείς και
σίγουροι για τον εαυτό μας και ονειρευόμαστε την
παραλία του επόμενου καλοκαιριού, αφού πρώτα
τον χειμώνα θα βλέπουμε τις φωτογραφίες της ξα-
πλώστρας μας που θα επιβεβαιώνουν πως και η δι-
κή μας η ζωή είναι υποφερτή ή θα δικαιώνουν τον
στίχο από τη «Δραπετσώνα» που ακούγεται λίγο
πιο μακριά, πως κι «Εμείς θα ζήσουμε κι ας είμα-
στε φτωχοί».

Β. Η απόλαυση του καφέ
Την εξουσία του κινητού στην ξαπλώστρα απειλεί
μόνον ο καφές σε όλες τις παραλλαγές του. Κινητό
και καφές συνυπάρχουν στο χέρι, αφού πρώτα συμ-
φώνησαν σε ένα modus vivendi. Εξάλλου ο καφές
παρέχει άλλη απόλαυση (υλική, γευστική…) σε σχέ-
ση με το κινητό. Όπως και να το δούμε, ένας καφές
ως συμπλήρωμα του κινητού και της θέασης του
απέραντου γαλάζιου της θάλασσας είναι ο απόλυτος
συνδυασμός για έναν άνθρωπο που μάχεται για μια
φευγαλέα στιγμή ευτυχίας.
Όλοι ποθούμε να νιώσουμε τη χαρά ενός καφέ δίπλα
στο κύμα, κάτω από τις ακτίνες ενός καυτού ήλιου ή
μιας σκιάς ενός καφενείου δίπλα στη γαλήνια θά-
λασσα. Νιώθουμε έτσι πως χανόμαστε σε μια εφικτή
στιγμή ευτυχίας στην απεραντοσύνη του πελάγους
που μας καλεί να δούμε την αθέατη πλευρά της
ζωής. Ένας καφές δίπλα στο κύμα συντηρεί την
αμεριμνησία μας και πυροδοτεί τη φιλοσοφική μας
διάθεση. Τα πιο ωραία και πρωτότυπα κείμενά μου
τα έγραφα σε αυτό το περιβάλλον που δημιουργεί ο
καφές στην παραλία. 

Γ. Το Βιβλίο: Ο «Μεγάλος ασθενής»
Στον πολιτισμό της ξαπλώστρας το βιβλίο δεν βρί-
σκει εύκολα θέση. Έχασε τη μάχη ολοκληρωτικά. Η
εικόνα, το εύκολο, το εύπεπτο, το επιφανειακό και το
φθηνό επέφεραν θανάσιμο πλήγμα στο σώμα του βι-
βλίου. Οι λίγες εικόνες με λουόμενους να κρατούν
ένα βιβλίο προκαλούν τον θαυμασμό κάποιων ή εν-
δεχομένως και τα πικρόχολα σχόλια κάποιων άλ-
λων.
Κι αυτό γιατί οι περισσότεροι έχουν ταυτίσει την
ανάγνωση ενός βιβλίου με τη μέγιστη δυνατή αυτο-
συγκέντρωση και προβληματισμό. Τα δύο αυτά
όμως είναι μη συμβατά και ανοίκεια με τη νοοτροπία
που γεννά η ξαπλώστρα που με τη σειρά της επωάζει
την ελαφρότητα και τη μέθη του επιφανειακού.
Παρήγορο φαινόμενο η εικόνα κάποιων ξένων του-
ριστών που επιμένουν να διαβάζουν στην ξαπλώ-
στρα. Αντίθετα, σπανίζουν οι αντίστοιχες εικόνες με
Έλληνες λουομένους. Ίσως είναι και αυτό μια δια-
φορά νοοτροπίας που υπόρρητα φανερώνει και
κραυγάζει την ποιότητα του πολιτισμού μας. Ας το
προσέξουμε λίγο κι ας έχουμε από καιρό δεχτεί το
requiem του γραπτού λόγου και του βιβλίου . 

Δ. Η γεύση της ξανθιάς μπίρας
Οι γευσιγνώστες και οι μερακλήδες απολαμβάνουν
τη θάλασσα και την άνεση της ξαπλώστρας με τη
βοήθεια μιας κρύας μπίρας. Είναι λίγοι αυτοί και ευ-
διάκριτοι στην αμμουδιά. Η εικόνα μιας ξανθιάς μπί-
ρας δίπλα στην άμμο μόνον ευωχία μαρτυρά και μια
βαθιά επιθυμία για έντονη ζωή. Η αντίθεση θερμο-
κρασίας ανάμεσα στην καυτή άμμο και ένα δροσερό
ποτήρι μπίρας δημιουργεί και διαμορφώνει μια άλ-
λη αντίληψη ζωής. Είναι εικόνα καθαρά ελληνική
και το οικόσημο της ελληνικής παραλίας και του ελ-
ληνικού καλοκαιριού. 

Επιμύθιον
Είμαστε λοιπόν η καθημερινότητά μας και ιδιαίτερα
οι στιγμές ξεγνοιασιάς. Είναι αυτά που συνθέτουν
την άλλη πλευρά του Εγώ μας και του πολιτισμού
μας. Η ακριβής ακτινογραφία της παραλίας και της
νοοτροπίας που γεννά η ξαπλώστρα πολλά μπορεί
να μας αποκαλύψει και διδάξει. Κι αυτό γιατί στην
παραλία και στην ξαπλώστρα ο άνθρωπος ζει από τη
μία πλευρά την πραγματικότητα και από την άλλη το
φαντασιακό (αυτό που θα ήθελε να είναι και να ζει).

  Το παραπάνω κείμενο γράφτηκε στον ίσκιο μιας ομ-
πρέλας δίπλα στη θάλασσα του Αγίου Νικολάου
Κρήτης (Άμμος) και τα στοιχεία είναι πραγματικά.
Όταν αναζήτησα έναν στυλό και μία κόλα αναφοράς
ή τετράδιο σε ένα παρακείμενο Super Market και
περίπτερο να γράψω το άρθρο αυτό, στάθηκα άτυ-
χος. Ο περιπτεράς πιο ειλικρινής μού είπε πως στην
παραλία κανείς δεν γράφει. Εδώ μόνον το κινητό, ο
καφές, το παγωτό και η μπίρα ευδοκιμούν.
Πόσα μπορεί να μάθει κάποιος σε μια παραλία και
σε μια ξ α π λ ώ σ τ ρ α !

H «ξαπλώστρα» ως δείκτης πολιτισμού

τoυ

Ηλία 
Γιαννακόπουλου
Φιλόλογος, blog ΙΔΕ-

Οπολις



Β
ρισκόμαστε εν μέσω θέρους και παρά την έναρξη των περίφημων μπάνιων
του λαού εντός, η διεθνής σκακίερα θυμίζει κινούμενη άμμο. Ο ρωσικός πα-
ράγοντας υπενθυμίζει στους Δυτικούς «άσπονδους» ότι παρά τις προσπάθει-

ες περιορισμού της ισχύος του, παραμένει στο υψηλότερο επίπεδο διεθνούς επιρ-
ροής, κυρίως προς τις περιφερειακές πυρηνικές δυνάμεις. Η πρόσφατη επίσκεψή
του Βλαντιμίρ Πούτιν στη Βόρεια Κορέα (πρώτη μετά το 2000), πέραν των επιμέρους
σημαντικών συμφωνιών σε οικονομικό και στρατιωτικό επίπεδο, εμπέδωσε τη λει-
τουργία ενός άξονα με σαφή αντιδυτικά χαρακτηριστικά. Οι σκηνές αβρότητας μεταξύ
Πούτιν και Κιμ Γιονγκ Ουν, ειδικά αυτή που ο Ρώσος πρόεδρος κατά την αναχώρησή
του με το προεδρικό αεροσκάφος κουνάει το χέρι χαμογελώντας προς τον Βορεοκο-
ρεάτη συνάδελφό του, έκαναν τον γύρο του παγκόσμιου διαδικτύου, εντείνοντας πα-
ράλληλα την ανησυχία στους δυτικούς κύκλους επιρροής. 

ΕΕιδικότερα, η υπογραφή συμφωνίας «συνολικής στρατηγικής εταιρικής σχέσης»
ανάμεσα στις δύο χώρες προβλέπει αμοιβαία υποστήριξη σε περίπτωση εξωτερικής

επίθεσης και παράλληλα την ενδυνάμωση της «στρατιωτικής και
τεχνικής συμμαχίας». Μάλιστα, οι αντιδράσεις υπήρξαν έντονες
από την πλευρά της Νότιας Κορέας, αφού κλήθηκε εσπευσμένα
ο Ρώσος πρεσβευτής στη χώρα στον οποίο έγινε η προβλεπόμε-
νη διαμαρτυρία σε διπλωματικό επίπεδο, ενώ την ίδια ώρα ο
Αμερικανός υπουργός Εξωτερικών Άντονι Μπλίνκεν δήλωνε ότι
«η συγκεκριμένη συμφωνία είναι επικίνδυνη για την περιφερει-
ακή σταθερότητα». Παράλληλα, η Βόρεια Κορέα συνεχίζει να
συνδράμει σε στρατιωτικό υλικό και τεχνογνωσία τον ρωσικό
στρατό, παρά τις διεθνείς κυρώσεις και απογορεύσεις (βλ.:
ΟΗΕ).

Στο ουκρανικό μέτωπο η Ρωσία έχει αποκτήσει μία σταθερή
δυναμική, στοιχείο που φαίνεται ήδη να το χρησιμοποιεί προς
την επίτευξη συμφωνίας και εκεχειρίας, παρά τα αντιθέτως θρυ-
λούμενα, αφού η ευαίσθητη ρωσική οικονομία δεν μπορεί να
στηρίζει σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα μία κολοσσιαία στρατιω-
τική επιχείρηση με ιδιόμορφα επιμέρους χαρακτηριστικά. 

Την ίδια ώρα στα κρίσιμα δυτικά «μέτωπα’ η ρευστότητα και η
αβεβαιότητα σε πολιτικό και οικονομικό επίπεδο χαρακτηρίζουν το «as is». Εντός Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης εμπεδώνεται μία συντηρητική πολιτική στροφή, με τρανταχτά πα-
ραδείγματα χώρες όπως η Γαλλία και η Ιταλία. Δυστυχώς η άναρχη «υποδοχή» των τε-
ράστιων μεταναστευτικών ροών από την Αφρική και την Ασία δημιουρχεί κοινωνικές
και οικονομικές ανισορροπίες με άμεση αντανάκλαση στην ομαλή συμβίωση εντός
των τειχών. Αντίστοιχα, στη Μεγάλη Βρετανία του μετα-Brexit η νίκη των Εργατικών
ουσιαστικά έχει φιλελεύθερο πρόσημο, αφού ο νέος πρωθυπουργός, Κιρ Στάρμερ,
υποσχέθηκε προτεραιότητα στη σταθερότητα και στη μετριοπάθεια της οικονομίας
αντί κοινωνικών μεταρρυθμίσεων που περίμεναν οι περισσότεροι πολιτικοί αναλυτές.

Όσο για την πατρίδα του Θείου Σαμ (λέγε με Αμερική) φαίνεται ότι γίνεται ορατή η
πολύ ισχυρή πιθανότητα (αρκετοί ήδη ομιλούν για βεβαιότητα) νίκης και επανόδου
του Ντόναλντ Τραμπ στον προεδρικό θώκο, με ό,τι σηματοδοτεί αυτό το γεγονός. Η
τραγική εικόνα του νυν προέδρου Μπάιντεν αναδεικνύει με τον πιο εύγλωτο τρόπο τον
αμοραλισμό των πανίσχυρων πολιτικών lobbies των Δημοκρατικών, τα οποία εκκώ-
φευσαν προκλητικά στα μηνύματα φυσικής και πολιτικής  αδυναμίας του Μπάιντεν
που εκδηλώθηκαν από τους πρώτους κιόλας μήνες της διακυβέρνησής του. Φαντάζει
πολύ δύσκολο να δρομολογηθεί η  αντικατάστασή του ενόψει της εκλογής του Νοεμ-
βρίου, οπότε το σκηνικό του χειμώνα 2024-25 μοιάζει ζοφερό. Αν συνυπολογίσουμε
την αβεβαιότητα που αναμένεται να κυριαρχήσει στις διεθνείς χρηματιστηριακές
αγορές λόγω της παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης που τροφοδοτοτεί το πληθωριστι-
κό χρήμα made in USA μαζί με τη διαχρονική ατολμία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής
Τράπεζας, τότε η προτροπή «προσδεθείτε» φαντάζει απολύτως επίκαιρη. Διεθνείς
σχέσεις, κράτη και άνθρωπος: ένα διαχρονικό σταυρόλεξο για πολύ δυνατούς λύτες,
με πολλά ρίσκα, αβεβαιότητες και αστάθμητους παράγοντες.Οψόμεθα, λοιπόν...
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Κοπεγχάγη: Πόλη-Πρότυπο 
Περιβαλλοντικά Υπεύθυνου Τουρισμού

Παγκόσμια διεθνής πραγματικότητα:
Συνθήκη καύσωνα αλλά πτήση 
σε χαμηλό βαρομετρικό 

Α
πό τις 15 Ιουλίου έως τις 11 Αυγού-
στου η Κοπεγχάγη υλοποιεί ένα πι-
λοτικό πρόγραμμα που ονομάζεται

CopenPay για να ενθαρρύνει τον φιλικό προς
το περιβάλλον τουρισμό, επιβραβεύοντας
τους επισκέπτες που συμμετέχουν σε πράσι-
νες δραστηριότητες με δωρεάν φαγητό, πολι-
τιστικές εμπειρίες και περιηγήσεις. Άλλω-
στε, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Δείκτη Αει-
φορίας Προορισμού, μετά το Γκέτεμποργκ
και το Όσλο, η Κοπεγχάγη κατατάσ-
σεται στον τρίτο πιο βιώσιμο προ-
ορισμό στον κόσμο. 

Σε αυτό το πλαίσιο αυτή η πρωτο-
βουλία ανταμείβει τους τουρίστες
που κάνουν ποδήλατο, χρησιμοποι-
ούν τα μέσα μαζικής μεταφοράς ή
συμμετέχουν σε προσπάθειες κα-
θαριότητας. Το συγκεκριμένο παρά-
δειγμα αναδεικνύει την ανάγκη αλ-
λαγής νοοτροπίας των τουριστών
και ενθάρρυνσης πράσινων επιλο-
γών. Τα δεδομένα δείχνουν μεγάλη
προθυμία από την πλευρά των του-
ριστών, καθώς πρόσφατες έρευνες
έδειξαν ότι το 82% δηλώνει ότι θέλει
να ενεργεί με βιώσιμο τρόπο, αλλά
μόνο το 22% έχει αλλάξει συμπερι-
φορά. Αυτός είναι ο λόγος για τον
οποίο ο επίσημος τουριστικός οργα-
νισμός Wonderful Copenhagen ει-
σάγει το CopenPay - μια πρωτοβου-
λία που μετατρέπει τις πράσινες δράσεις σε
νόμισμα για πολιτιστικές εμπειρίες. Φιλοδο-
ξία της Κοπεγχάγης είναι να εμπνεύσει τους
επισκέπτες να κάνουν συνειδητές πράσινες
επιλογές και να συμβάλλει στη γεφύρωση
του μεγάλου χάσματος μεταξύ της επιθυμίας
για βιώσιμη δράση και της πραγματικής τους
συμπεριφοράς. Το CopenPay επιβραβεύει
ενέργειες μέσα από δωρεάν ξεναγήσεις σε
μουσεία, δωρεάν ενοικιάσεις καγιάκ, ακόμη
και ένα δωρεάν γεύμα για χορτοφάγους που
παρέχεται από τοπικούς καλλιεργητές. Για
παράδειγμα, οι επισκέπτες που φτάνουν στην
Εθνική Πινακοθήκη της Δανίας με πλαστικά
απόβλητα προσκαλούνται σε ένα εργαστήριο
για να τα μετατρέψουν σε έργο τέχνης. Ομοί-
ως, η μετακίνηση με τα μέσα μαζικής μετα-
φοράς ή το ποδήλατο στην εμβληματική μο-
νάδα θέρμανσης της Κοπεγχάγης προσφέρει
μια μοναδική εμπειρία σκι στην πλαγιά της
οροφής του κτηρίου. 

Σύμφωνα με τον Mikkel AarøHansen, δι-
ευθύνοντα σύμβουλο του τουριστικού οργα-

νισμού Wonderful Copenhagen, «θέλουμε οι
επισκέπτες να κάνουν συνειδητές πράσινες
επιλογές και ελπίζουμε να καταλήξουν να
έχουν ακόμα καλύτερες εμπειρίες κατά την
επίσκεψη στην πόλη μας. Ως εκ τούτου, μέσω
του CopenPay στοχεύουμε να παροτρύνουμε
τη βιώσιμη συμπεριφορά των τουριστών, ενώ
παράλληλα εμπλουτίζουμε την πολιτιστική
εμπειρία τους στην πόλη μας. Είναι ένα πει-
ραματικό και ένα μικρό βήμα προς τη δημι-

ουργία μιας νέας νοοτροπίας μετα-
ξύ των ταξιδιωτών και μία από τις
πολλές πρωτοβουλίες που εφαρμό-
ζουμε για να κάνουμε τα ταξίδια πιο
βιώσιμα». Αυτό το καλοκαίρι όλοι οι
τουρίστες καλούνται να συμμετά-
σχουν στο CopenPay, με τακτικές
ενημερώσεις για τα 20 διαθέσιμα
αξιοθέατα και τις σχετικές ανταμοι-
βές στον ιστότοπο copenpay.com. 

Με αυτόν τον τρόπο ο τουρισμός
από περιβαλλοντικό βάρος μετα-
τρέπεται σε δύναμη θετικής αλλα-
γής και ένα σημαντικό βήμα σε αυ-
τόν το μετασχηματισμό είναι να αλ-
λάξει ο τρόπος με τον οποίο κινού-
μαστε στον τουριστικό προορισμό
μας, τι καταναλώνουμε και πώς αλ-
ληλεπιδρούμε με τους ντόπιους. Η
ελπίδα της δημοτικής αρχής της
Κοπεγχάγης δεν είναι μόνο να συ-
νεχιστεί το πιλοτικό έργο, αλλά και

να αποτελέσει παράδειγμα για να εμπνευ-
στούν άλλες πόλεις σε όλο τον κόσμο και να
εισαγάγουν παρόμοιες πρωτοβουλίες. Πιο
συγκεκριμένα, η δήμαρχος της πόλης, So-
phie Hæstorp Andersen, υπογραμμίζει ότι
«το CopenPay συνδυάζει την πλούσια πολιτι-
στική μας ζωή με μια ισχυρή δέσμευση για
βιωσιμότητα. Μετατρέποντας τις πράσινες
δράσεις σε νόμισμα για πολιτιστικές εμπει-
ρίες, δίνεται στους τουρίστες μια μοναδική
ευκαιρία να εξερευνήσουν την Κοπεγχάγη με
τρόπο που ωφελεί τόσο το περιβάλλον όσο
και την τοπική κοινότητα. Αυτό ευθυγραμμί-
ζεται απόλυτα με τις αξίες και τις φιλοδοξίες
μας για την προώθηση βιώσιμων λύσεων
στην Κοπεγχάγη». 

* Προϊστάμενος του Αυτοτελούς Τμήματος
Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σχέσεων του
υπουργείου Εσωτερικών, Διδάσκων στο
EAΠ, αντιπρόεδρος του Διοικητικού Επιμε-
λητηρίου Ελλάδας & συγγραφέας του βιβλί-
ου «City Diplomacy: An Introduction» (Lon-
don and New York: Routledge 2024)

του

Γιώργου Θέου

Ειδικός σύμβουλος
Στρατηγικής 

και Επικοινωνίας, 
σύμβουλος 
Ανθρώπινου 
Δυναμικού, 
πολιτικός 

επιστήμονας, 
διεθνολόγος

του

δρα Αντώνιου
Καρβούνη

Προϊστάμενος
του Αυτοτελούς

Τμήματος
Διεθνών και
Ευρωπαϊκών
Σχέσεων του
υπουργείου

Εσωτερικών,
διδάσκων στο

Ελληνικό Ανοικτό
Πανεπιστήμιο

Πόλεων



Ο
ι Ηνωμένες Πολιτείες είχαν λάβει
πληροφορίες για ένα ιρανικό σχέδιο
με στόχο τη δολοφονία του πρώην

προέδρου Ντόναλντ Τραμπ τις τελευταίες
εβδομάδες, γεγονός που οδήγησε τις μυ-
στικές υπηρεσίες στο να αυξήσουν την
ασφάλεια γύρω από τον Τραμπ. Σύμφωνα
με τα αμερικανικά μέσα ενημέρωσης, είχαν
ενημερωθεί για σχέδιο του Ιράν πριν από
την απόπειρα δολοφονίας, με την Τεχεράνη
να το διαψεύδει, κάνοντας λόγo για «αβάσι-
μες και κακόβουλες» πληροφορίες. 

«Για την Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν ο
Τραμπ είναι εγκληματίας, ο οποίος πρέπει
να διωχθεί και να καταδικαστεί ενώπιον δι-
καστηρίου επειδή διέταξε τη δολοφονία του
στρατηγού Σουλεϊμανί», ανέφερε η ιρανική
αντιπροσωπεία στον ΟΗΕ σε δήλωσή της
στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς. Πρό-
σθεσε πως το Ιράν «έχει επιλέξει τη νομική
οδό» προκειμένου να λογοδοτήσει ο Ντό-
ναλντ Τραμπ. Από την πλευρά του ο Λευκός
Οίκος αρνήθηκε να σχολιάσει το δημοσίευ-
μα, αλλά εκπρόσωπος του Συμβουλίου
Ασφαλείας θύμισε πως οι ιρανικές απειλές
εναντίον του πρώην προέδρου και αξιωμα-
τούχων της κυβέρνησής του χρονολογούν-
ται χρόνια νωρίτερα, σχετίζονται με την επι-
θυμία της Τεχεράνης να εκδικηθεί τη δολο-
φονία του στρατηγού Σουλεϊμανί τον Ια-
νουάριο του 2020. 

«Εκδίκηση για Σουλεϊμανί»
Το γεγονός αυτό εντείνει τα ερωτήματα

για την παταγώδη αποτυχία της μυστικής
υπηρεσίας. Κανείς δεν έχει ακόμη απαντή-
σει στο ερώτημα πώς είναι δυνατό να φτά-
σει ένας ένοπλος 20χρονος στη στέγη κτη-
ρίου σε απόσταση 120 μέτρων από τον
πρώην πρόεδρο και να προλάβει να πυρο-
βολήσει επανειλημμένα πριν τελικά τον
εξουδετερώσει ελεύθερος σκοπευτής. Η
εκπρόσωπος της Επιτροπής Εθνικής Ασφά-
λειας, Αντριέν Γουάτσον, δήλωσε ότι οι αρ-
χές επιβολής του νόμου που ερευνούν την

απόπειρα δολοφονίας του Τραμπ «δεν
έχουν εντοπίσει δεσμούς μεταξύ του δρά-
στη, του 20χρονου Τόμας Κρουκς και οποι-
ουδήποτε συνεργού ή συνωμότη, ξένου ή
εγχώριου». «Όπως έχουμε πει πολλές φο-
ρές, παρακολουθούμε τις ιρανικές απειλές
εναντίον αξιωματούχων της κυβέρνησης
Τραμπ εδώ και χρόνια», είπε η Γουάτσον.
«Αυτές οι απειλές προκύπτουν από την επι-
θυμία του Ιράν να εκδικηθεί για τη δολοφο-
νία του Κασέμ Σουλεϊμανί. Θεωρούμε ότι
αυτό αποτελεί ζήτημα εθνικής και εσωτερι-
κής ασφάλειας ύψιστης προτεραιότητας»,
συμπλήρωσε. Η μυστική υπηρεσία, η οποία
είναι  υπεύθυνη για την προστασία των
πρώην προέδρων και των σημαντικών προ-

εδρικών υποψηφίων, έχει αντιμετωπίσει
σκληρή κριτική τα τελευταία 24ωρα. Ο Τζο
Μπάιντεν έχει δώσει εντολή για ανεξάρτητη
έρευνα, προκειμένου να δοθεί απάντηση
στο γιατί απέτυχαν τα μέτρα ασφαλείας
στην επίμαχη προεκλογική συγκέντρωση.
Εκπρόσωπος του Συμβουλίου Ασφαλείας
θύμισε πως οι ιρανικές απειλές εναντίον
του πρώην προέδρου και αξιωματούχων
της κυβέρνησής του χρονολογούνται χρό-
νια νωρίτερα και σχετίζονται με την επιθυ-
μία της Τεχεράνης να εκδικηθεί τη δολοφο-
νία του στρατηγού Σουλεϊμανί τον Ιανουά-
ριο του 2020. Ο πρώην υπουργός Εξωτερι-
κών Μάικ Πομπέο ήταν επίσης στόχος του
Ιράν στο παρελθόν.

ΣΣήμερα ψηφίζουν 
για το μέλλον 
της Ούρσουλα φον
ντερ Λάιεν
Η πιο μεγάλη ώρα για την  Ούρ-
σουλα φον ντερ Λάιεν είναι σή-
μερα, καθώς θα διεξαχθεί η κρί-
σιμη ψηφοφορία για εκλογή
προέδρου της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής. Τα μέλη του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου θα ψηφίσουν
για το αν θα είναι για άλλα 5 χρό-
νια πρόεδρος της Κομισιόν. Για
να συμβεί αυτό χρειάζεται 361
ψήφους σε σύνολο 720 ευρω-
βουλευτών, δηλαδή τις μισές
ψήφους συν μία. Αν έπειτα από
τρείς ψηφοφορίες δεν μπορεί
κάποιος από τους υποψήφιους
να συγκεντρώσει πλειοψηφία,
πραγματοποιείται τέταρτη ψη-
φοφορία στην οποία συμμετέ-
χουν οι δύο υποψήφιοι που συγ-
κέντρωσαν τις περισσότερες
ψήφους στην τρίτη ψηφοφορία.
Για να εκλεγεί κάποιος πρό-
εδρος χρειάζεται να έχει συγ-
κεντρώσει την πλειοψηφία των
έγκυρων ψήφων. Εάν η Φον ντερ
Λάιεν δεν συγκεντρώσει 361
ψήφους, τότε οι ηγέτες της ΕΕ
θα πρέπει να καταλήξουν σε άλ-
λον υποψήφιο. Θεωρητικά έχει
αρκετή υποστήριξη από συντη-
ρητικούς, φιλελεύθερους, πρά-
σινους και σοσιαλιστές. Αλλά
από τη στιγμή που η ψηφοφορία
είναι μυστική, κανείς δεν μπο-
ρεί να αποκλείσει διαρροές.
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Το γνωστή μας φράση «casus belli» επικαλέστηκε ο Ντμί-
τρι Μεντβέντεφ, λέγοντας  ότι η ένταξη της Ουκρανίας στο
NATO θα ισοδυναμούσε με την «κήρυξη πολέμου» εναντίον
της χώρας του. «Οι ενέργειες που κάνουν οι αντίπαλοι της
Ρωσίας εναντίον μας εδώ και χρόνια επεκτείνοντας τη συμ-
μαχία οδηγούν το NATO σε σημείο από όπου δεν υπάρχει
επιστροφή», διεμήνυσε. Τηρώντας τη γραμμή του Κρεμλί-
νου αφότου άρχισε ο πόλεμος στην Ουκρανία το 2022, ο

Μεντβέντεφ επανέλαβε πως η Μόσχα δεν απειλεί το NATO,
αλλά θα ανταποδώσει προσπάθειες της συμμαχίας να απει-
λήσει συμφέροντά της. «Όσο περισσότερες τέτοιες προ-
σπάθειες γίνονται τόσο σκληρότερα θα είναι τα δικά μας αν-
τίποινα» συνέχισε ο πρώην πρόεδρος της Ρωσίας. «Το εάν
αυτό θα οδηγήσει στο να γίνει κομμάτια ολόκληρος ο πλα-
νήτης θα εξαρτηθεί αποκλειστικά και μόνο από τη σύνεση
της πλευράς του NATO», πρόσθεσε. Ο Μεντβέντεφ επανέ-

λαβε τη θέση του Κρεμλίνου πως το ότι ο Μαρκ Ρούτε ονο-
μάστηκε γενικός γραμματέας του NATO δεν συνεπάγεται
απολύτως καμία αλλαγή. «Για τη Ρωσία τίποτε δεν θα αλλά-
ξει, αφού τις αποφάσεις-κλειδιά δεν τις παίρνουν τα κράτη-
μέλη του NATO, αλλά ένα κράτος μέλος του: οι ΗΠΑ».  Ο
Μεντβέντεφ είναι αντιπρόεδρος του συμβουλίου εθνικής
ασφαλείας της Ρωσίας και εκ των πιο στενών συνεργατών
του Βλαντίμιρ Πούτιν. 

Μεντβέντεφ: Με κήρυξη πολέμου ισοδυναμεί η ένταξη της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Η Τεχεράνη «νίπτει χείρας» 
για την απόπειρα κατά Τραμπ

Εντείνονται τα ερωτήματα για την παταγώδη αποτυχία των μυστικών
υπηρεσιών να ελέγξουν περιμετρικά τον χώρο όπου θα μιλούσε 

ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ
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Ε
ννέα παιδιά (οκτώ αγόρια και ένα
κορίτσι), που συμμετείχαν σε κατα-
σκήνωση της Ορθόδοξης Εκκλη-

σίας της Αλβανίας στη Μονή του Ευαγγελι-
σμού της Θεοτόκου, στο νησάκι της Σβέρνι-
τσας, εισήλθαν στη ζωή και στο φως του

Χριστού.
Η βάπτιση έγινε στη

θάλασσα της Νάρτας
Αυλώνας, που εκείνη τη
στιγμή έμοιαζε σαν μια
απέραντη αγιασμένη
κολυμβήθρα, από τον
Μητροπολίτη Απολλω-
νίας και Φίερι Νικόλαο.

Είναι και αυτό ένα
από τα αποτελέσματα
της ευεργετικής και

πεφωτισμένης παρουσίας του Αρχιεπισκό-
που Αλβανίας Αναστασίου. Οι τρεις ταυτό-
σημες λέξεις, Χριστός, φως, ζωή, είναι η
αναγέννηση των παιδιών που βαπτίστηκαν,
είναι η νέα πραγματικότητά τους.

Ο Σεβασμιώτατος Νικόλαος, βοηθούμε-
νος από ιερέα και δύο διακόνους, έκανε το
βάπτισμα και τα εννέα παιδιά μέσα στα νε-
ρά της θάλασσας ένιωσαν την «αστραπή
της θεότητας» να τα διαπερνά. Και ξεκίνη-
σαν μια «μακρινή» εσωτερική πορεία, που
προϋποθέτει συνεχώς κάθαρση των αι-
σθήσεων. Πλέον οι νέοι αυτοί είναι ορθό-
δοξοι. Τι σημαίνει αυτό; Με άδολη και ειλι-
κρινή καρδιά θα αγωνίζονται σταθερά να
χτίσουν μια συνειδητή σχέση με τον Χρι-
στό, εντός της Εκκλησίας, εφαρμόζοντας

ταπεινά το θέλημά Του. Αυτή η σχέση δεν
περιορίζεται μόνο σε μια τυπική επαφή με
τον Χριστό, αλλά κορυφώνεται στη μετάλη-
ψη του Αίματος και του Σώματός Του στη
Θεία Ευχαριστία. Οι ουρανοί άνοιξαν και για
αυτά τα παιδιά. Και μπορούν και τα ίδια
πλέον να γίνουν πνευματικοί κτίστες του
εαυτού τους. Να χτίσουν με τη φλόγα της
καρδιάς τους το νέο οικοδόμημά τους. Με
στόχο την αρετή και την ευωδία, κάτω από
το βλέμμα του Θεού, που τα αγαπά. Με την
ομορφιά του Θεού στο συναίσθημά τους,
μακριά από το ψεύτικο, το υποκατάστατο, το
φανταχτερό, το κατώτερο.

Στον ανθόκηπο του Χριστού, που πλέον
ανήκουν, μπορούν και πρέπει να αγωνι-
στούν για να ανθίσουν και να καρποφορή-
σουν. Όφελος των βαπτισμένων παιδιών εί-
ναι να μείνουν, καθώς ξανοίγονται στη ζωή,
σταθερά στη συχνότητα του Χριστού. Γιατί
εκείνος που αποζητά συνεχώς την αλλαγή
και κυνηγά τα πολλά του κόσμου, θα τα χά-
σει όλα στο τέλος. Και εκείνα που είχε, και
εκείνα που ζητά να κατακτήσει…

Κοντά στην Εκκλησία δεν κινδυνεύουν να
σαπίσουν ψυχικά. Και σίγουρα αυτή ήταν η
πιο ευτυχισμένη μέρα στη ζωή τους. Τα μά-
τια τους απέκτησαν μια μυστική έκφραση.
Η ώρα της βάπτισης ήταν ώρα αναγέννη-
σης, παρηγοριάς, χαράς, ευφροσύνης, πα-
ραδεισένια ώρα. Και ευχήθηκαν σιωπηλά
να συνεχιστεί για πάντα αυτό το συναίσθη-
μα. Μαγεύτηκαν από την αλλαγή που ένιω-
σαν, από την αναγάλλια που απλώθηκε στον
εσωτερικό κόσμο τους.

Βάπτιση εννέα παιδιών 
στη θάλασσα 

της Νάρτας Αλβανίας

του
πατέρα 

Ηλία Μάκου
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Ο
κόμπος έφτασε το χτένι. Μετά και τις
εξελίξεις με τους οπαδούς που συνε-
πλάκησαν, οι αποφάσεις έχουν παρ-

θεί και πλέον οι υπηρεσίες της Ελληνικής
Αστυνομίας ετοιμάζονται για
τον μεγάλο πόλεμο κατά της
διαφθοράς και του οργανω-
μένου εγκλήματος. Το ελλη-
νικό FBI θα κάνει την εμφά-
νισή του και αναμένεται να
προκαλέσει σοκ και δέος.

Το τελευταίο διάστημα η
ηγεσία του υπουργείου βρίσκεται σε συνε-
χείς διαβουλεύσεις για το ελληνικό FBI. Η
στελέχωση και απαραίτητη συνένωση των
υπηρεσιών θα τρέξουν... σφαίρα, όπως λένε
καλά πληροφορημένες πηγές. Μετά τα τε-
λευταία γεγονότα με οπαδούς και παραβατι-
κές δράσεις σε σχέση με το οργανωμένο έγ-
κλημα απαιτούνται πιο δραστικά μέτρα.

Με έδρα την Αττική
Ο πόλεμος κατά του οργανωμένου εγκλή-

ματος έχει ήδη ξεκινήσει και τα παραδείγ-
ματα σε πολλά πεδία της εγχώριας εγκλημα-
τικότητας είναι ορατά. Όμως, το σοκ και δέος
θα είναι η πιο τρανταχτή απόδειξη πως η
ηγεσία του υπουργείου Προστασίας του Πο-
λίτη δεν έχει αφήσει τίποτα στην τύχη. Το ελ-
ληνικό FBI, όπως το έχουν βαφτίσει τα μέσα
μαζικής ενημέρωσης, έρχεται με πραγματι-
κή φόρα. 

Η μάχιμη υπηρεσία θα έχει έδρα στην Ατ-
τική, αλλά η αρμοδιότητά της θα εκτείνεται
σε όλη την επικράτεια και θα ελέγχεται
απευθείας από τον αρχηγό της ΕΛΑΣ. Επι-
χειρησιακά από το τέλος Σεπτεμβρίου θα εί-
ναι όλα έτοιμα. Ακόμη και η δυνατότητα επι-
χειρησιακής κινητοποίησης κατά του οργα-
νωμένου εγκλήματος. Για να είναι απόλυτα
αποτελεσματική η νέα μάχιμη υπηρεσία θα
έχει τη δυνατότητα μιας πιο άμεσης συνερ-
γασίας με την ΑΑΔΕ, το ΣΔΟΕ, καθώς και
ομόλογες υπηρεσίες του εξωτερικού.

Οι αξιωματικοί του ελληνικού FBI θα είναι
οι κορυφαίοι βάσει των επιτυχιών και της
πορείας τους στην Ελληνική Αστυνομία και
την ΕΥΠ. Ήδη μέσα στην εβδομάδα θα υπάρ-
ξουν εξελίξεις σε συγκεκριμένες υποθέσεις
που θα ξαφνιάσουν. Το παράδειγμα με την
εξάρθρωση του κυκλώματος των οπαδών-
μπράβων είναι χαρακτηριστικό. Εκβιασμοί,

ένταξη σε εγκληματικές ομάδες, εκρήξεις,
διακίνηση ναρκωτικών, ακόμη και μπραβιλί-
κια σε καταστήματα είναι μερικές μόνο από
τις κατηγορίες με τις οποίες έχουν βρεθεί
κατά καιρούς αντιμέτωποι κάποιοι εκ των
συλληφθέντων από τα επεισόδια στον φιλικό
αγώνα Παναθηναϊκός - ΑΕΚ Λάρνακας.

Κλεισμένο το ραντεβού
Η συμπλοκή το περασμένο Σάββατο δεν

ήταν τυχαία. Είχε κανονιστεί από τους δύο
αρχηγούς των «αντιπάλων» οπαδών και οι
στρατιώτες «υπάκουσαν». Το φιλικό παιχνίδι
με την ΑΕΚ Λάρνακας ήταν το τέλειο σκηνικό
για να πλακωθούν μεταξύ τους. Η κυριαρχία
για τις «δουλειές» τούς έφερε αντιμέτω-
πους. Πρόκειται για δύο διαφορετικές ομά-

δες που έχουν δύο πολύ γνωστούς -στο οπα-
δικό κίνημα- αρχηγούς.

Η πρώτη ομάδα έχει διαρχική ηγεσία. Δύο
άτομα που ακολουθούσαν πιστά οι οπα-
δοί. Ο ένας με βαρύ ποινικό παρελ-
θόν και εμπλοκή σε εγκληματική
οργάνωση διακίνησης ναρκωτι-
κών ακόμη και μέσα σε πανεπι-
στήμια με αλβανική καταγωγή,
ενώ ο δεύτερος που εκτελεί χρέη
αρχηγού είναι Έλληνας και έχει δικό του
κατάστημα στην περιοχή των Αμπελόκηπων.

Η αντίπαλη ομάδα έχει πιο σκληρή συγ-
κρότηση και μέλη της είναι οργανωμένοι
οπαδοί από την περιοχή του Γκύζη, του Χο-
λαργού, του Αμαρουσίου και του Ζωγράφου.
Είναι άτομα ενεργά στο πέταλο των οργανω-

μένων της λεγόμενης Θύρας 13 και σε ανοι-
χτή αντιπαράθεση με την «αντίπαλη ομάδα»,
έχοντας στο παλμαρέ τους πολλές μάχες σε

διαφορά σημεία της Αθήνας. 
«Συγχαίρω το Τμήμα Δίωξης
Εκβιαστών της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Αττικής για την απο-
τελεσματικότητά του, καθώς ένα

από τα μεγαλύτερα κυκλώματα
μπράβων της νύχτας βρίσκεται στα

χέρια της ΕΛΑΣ, βάζοντας φρένο στη
δράση του οργανωμένου εγκλήματος. Η
μηδενική ανοχή στο οργανωμένο έγκλημα
αποτελεί δέσμευσή μας και με τη σύσταση
της νέας Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Οργα-
νωμένου Εγκλήματος (ΔΑΟΕ) γινόμαστε
αποτελεσματικότεροι για να εξαρθρώσου-
με τις εγκληματικές ομάδες που αποτε-
λούν σημαντική απειλή για τους πολίτες,
τις επιχειρήσεις, τους κρατικούς θεσμούς
αλλά και την οικονομία της χώρας», ανέφε-
ρε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μι-
χάλης Χρυσοχοΐδης. 

Σοκ και δέος στο οργανωμένο
έγκλημα από το ελληνικό FBI

Οι διαδικασίες προχωρούν με ταχύτατους ρυθμούς, 
μιας και στελεχώνεται από κορυφαίους αξιωματικούς 

με πολλές επιτυχίες και πλούσιες εμπειρίες σε ΕΛΑΣ και ΕΥΠ

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη



Δ
ικογραφία αυτόφωρης διαδικασίας κακουργη-
ματικού χαρακτήρα σε βάρος 38χρονου και δι-
κογραφίες τακτικής διαδικασίας σε βάρος

48χρονου και 61χρονου, κατηγορούμεων για πορνογρα-
φία ανηλίκων που τελέστηκε μέσω διαδικτύου, σχηματί-
στηκαν από τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλή-
ματος.

Προληπτική έρευνα 
Στο πλαίσιο της πρόληψης για την καταπολέμηση του

φαινομένου της πορνογραφίας ανηλίκων, η Διεύθυνση
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος πραγματοποίησε
συντονισμένη επιχείρηση κατά τη διάρκεια της οποίας
διενήργησε ψηφιακή ανάλυση και ενδελεχή διαδικτυα-
κή έρευνα για τον εντοπισμό χρηστών του διαδικτύου εν-
τός της ελληνικής επικράτειας, οι οποίοι κατείχαν και
μπορούσαν να διαμοιράσουν πορνογραφικό υλικό ανη-
λίκων.Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης ελήφθησαν και
πληροφορίες από αλλοδαπές αρχές σχετικά με παράνο-
μη δραστηριότητα διαμοιρασμού πορνογραφικού υλικού
ανηλίκων, στην οποία προέβησαν χρήστες διαδικτύου
εντός της ελληνικής επικράτειας.

Τα συγκεκριμένα τέθηκαν υπόψη της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών Αθηνών και από την επακόλουθη ενδελεχή
και εμπεριστατωμένη ψηφιακή και διαδικτυακή έρευνα
εξακριβώθηκαν τα στοιχεία ταυτότητας και ο τόπος δια-
μονής των ανωτέρω εμπλεκομένων ατόμων.

Τι βρέθηκε στις έρευνες
Ακολούθησαν έρευνες παρουσία δικαστικών λει-

τουργών το χρονικό διάστημα από 01 Ιουλίου 2024

έως και 03 Ιουλίου 2024 στις οικίες των τριών εμπλε-
κομένων σε περιοχές της Βορείου Ελλάδας, όπου
συνολικά ανευρέθηκαν και κατασχέθηκαν 7 σκληροί
δίσκοι, laptop, τάμπλετ και κινητό τηλέφωνο.

Από την επιτόπια ψηφιακή έρευνα που διενεργή-
θηκε από κλιμάκιο της Διεύθυνσης Δίωξης Ηλεκτρο-
νικού Εγκλήματος στα κατασχεμένα πειστήρια προ-
έκυψε η εμπλοκή του 38χρονου, ο οποίος συνελή-
φθη στα όρια του αυτοφώρου και οδηγήθηκε στην
αρμόδια Εισαγγελική Αρχή, ενώ για τους άλλους 2
εμπλεκόμενους σχηματίσθηκαν σε βάρος τους δικο-
γραφίες τακτικής διαδικασίας κακουργηματικού χα-
ρακτήρα για παράβαση των διατάξεων του νόμου για
πορνογραφία ανηλίκων και υποβλήθηκαν αρμοδίως.

Τα κατασχεθέντα ψηφιακά πειστήρια όλων των
δραστών απεστάλησαν στο αρμόδιο τμήμα της Υποδι-
εύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών Βορείου Ελ-
λάδος για εργαστηριακή εξέταση.

Υπενθυμίζεται ότι οι πολίτες μπορούν να επικοινω-
νούν, ανώνυμα ή επώνυμα, με τη Διεύθυνση Δίωξης
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, προκειμένου να παρέ-
χουν πληροφορίες ή να καταγγέλλουν παράνομες ή
επίμεμπτες πράξεις ή δραστηριότητες που τελούνται
μέσω διαδικτύου στα ακόλουθα στοιχεία επικοινω-
νίας: Τηλεφωνικά: 11188, Στέλνοντας e-mail στο
ccu@cybercrimeunit.gov.gr, μέσω Τwitter @Cybe-
rAlertGR, μέσω του gov.gr στην ενότητα Πολίτης και
Καθημερινότητα/ Καταγγελίες / Καταγγελίες για εγ-
κλήματα κυβερνοχώρου. Μέσω της εφαρμογής (ap-
plication) για έξυπνα τηλέφωνα (smartphones): CY-
BERΚΙD.
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Συνελήφθη 38χρονος
για πορνογραφία ανηλίκων

Ζεφύρι:  Πυρ από 
αγνώστους κατά 
μονοκατοικίας - 
Βρέθηκαν 11 κάλυκες

Συναγερμός σήμανε το βράδυ
της Τρίτης στην ΕΛΑΣ για περι-
στατικό με πυροβολισμούς στο-
Ζεφύρι. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, λίγο πριν από τις 10 όχημα
στο οποίο επέβαιναν πιθανότατα
τρίαάτομα έφτασε στην οδό
Κουτσαντώνη. Τότε άνοιξαν πυρ
προς μια μονοκατοικία και στη-
συνέχεια τράπηκαν σε φυγή.

Από τους πυροβολισμούς δη-
μιουργήθηκαν οπές στον τοίχο
της οικίας. Από την έρευνα τω-
ναστυνομικών έχουν εντοπιστεί
μέχρι τώρα 11 κάλυκες, ενώ δεν
υπάρχουν αναφορές για τραυ-
ματίες. Αυτή την ώρα βρίσκεται
σε εξέλιξη επιχείρηση της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας για τον εν-
τοπισμόκαι τη σύλληψη των
δραστών, χωρίς μέχρι στιγμής
πάντως να υπάρχουν αποτελέ-
σματα.

Σε δεύτερη φάση θα ερευνη-
θούν τα κίνητρα των δραστών
αλλά και ο λόγος για τον οποίο η

συγκεκριμένη μονοκατοικία
μπήκε στο στόχαστρό τους.

Χωρίς νερό 
εν μέσω καύσωνα 
στο Πευκοχώρι 
της Χαλκιδικής 

Αγανακτισμένοι είναι μόνι-
μοι κάτοικοι, παραθεριστές
και τουρίστες στο Πευκοχώρι
στη Χαλκιδική, καθώς δεν
έχουν νερό εδώ και τουλάχι-
στον οκτώ μέρες. Το πρόβλη-
μα παρουσιάζεται κάθε χρό-
νο στην περιοχή, όμως φέτος
είναι εντονότερο.

Η οργή είναι διάχυτη στο
Πευκοχώρι, αφού εν μέσω
καύσωνα δεν υπάρχει νερό.
Σύμφωνα με το OPEN, οι κά-
τοικοι προσπαθούν τα βράδια
να γεμίζουν μπουκάλια και
κουβάδες σταγόνα σταγόνα
για να εξυπηρετηθούν, τη
στιγμή που στα σούπερ μάρ-
κετ δεν υπάρχουν πλέον εμ-
φιαλωμένα νερά. 

Η κατάσταση είναι ιδιαίτε-
ρα δύσκολη για τους μόνι-
μους κατοίκους και μαγαζιά
της εστίασης, ενώ τυχεροί
μέσα στην ατυχία τους είναι
όσοι βρίσκονται σε ξενοδο-
χεία και ενοικιαζόμενα δω-
μάτια που έχουν δεξαμενές,
οι οποίες δεν καλύπτουν τις
μεγάλες ανάγκες. 

Ο δήμος έχει απευθύνει
έκκληση σε όλους να μην
χρησιμοποιούν άσκοπα νερό,
να μην ποτίζουν τους κήπους
και να μην πλένουν τα αυτο-
κίνητα.

Ταυτόχρονα, γίνονται και
διακοπές υδροδότησης από
τις 00:00 μέχρι και τις 6:00 σε
μία προσπάθεια να υπάρξει
καλύτερη διαχείριση, ενώ το
έργο της αφαλάτωσης θα
ολοκληρωθεί το 2025. Πάν-
τως, από τον δήμο αναφέ-
ρουν πως η αφαλάτωση δεν
θα δώσει οριστική λύση,
αφού χρειάζεται να γίνουν
και άλλες γεωτρήσεις.

Συντονισμένη και ενδελεχής
διαδικτυακή επιχείρηση 
της Διεύθυνσης Δίωξης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος
εντός της ελληνικής 
επικράτειας σε συνεργασία
με αλλοδαπές αρχές  



Κ
ορυφώνεται το κύμα καύσωνα με πολύ υψη-
λές θερμοκρασίες κυρίως στην ηπειρωτική
χώρα, που αναμένεται να φθάσουν στο εσω-

τερικό της ηπειρωτικής χώρας τους 41 με 42 και κατά
τόπους στα δυτικά, τα κεντρικά και τα βόρεια τους 43
βαθμούς Κελσίου στο Ιόνιο, στα νησιά του Ανατολικού
Αιγαίου, τα Δωδεκάνησα και στη νότια Κρήτη τους 38
με 40 βαθμούς και στην υπόλοιπη νησιωτική χώρα
τους 35 με 37 βαθμούς Κελσίου. Ως προς τις ελάχιστες
τιμές, προβλέπεται να κυμανθούν στις περισσότερες
περιοχές περί τους 27 με 29 βαθμούς Κελσίου.

Ο καιρός θα είναι γενικά αίθριος με πρόσκαιρες νε-
φώσεις τις μεσημβρινές και απογευματινές ώρες στα
δυτικά και βόρεια ηπειρωτικά και είναι πιθανό στα βο-
ρειοδυτικά ορεινά να σημειωθούν τοπικοί όμβροι ή
μεμονωμένες καταιγίδες.

Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με
5 και στο Αιγαίο 5 με 6 και τοπικά 7 Μποφόρ. Η θερμο-
κρασία θα διατηρηθεί σε πολύ υψηλά επίπεδα και θα
φτάσει: 
αα. Στο εσωτερικό της ηπειρωτικής χώρας τους 41 με
42 και τοπικά στα δυτικά, τα κεντρικά και τα βόρεια
τους 43 βαθμούς Κελσίου, στα παραθαλάσσια θα είναι
2 με 4 βαθμούς χαμηλότερη. 
β. Στο Ιόνιο, τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, τα Δω-
δεκάνησα και τη νότια Κρήτη τους 38 με 40 βαθμούς
Κελσίου. 
γ. Στην υπόλοιπη νησιωτική χώρα τους 35 με 37 βαθ-
μούς Κελσίου. 
δ. Στην Αττική και τον νομό Θεσσαλονίκης τους 39 με
40 βαθμούς Κελσίου. 

Επισημαίνεται ότι οι ελάχιστες τιμές της θερμο-
κρασίας θα διατηρηθούν σε υψηλά επίπεδα και θα
κυμαίνονται περί τους 27 με 29 βαθμούς Κελσίου.

Δροσίζει λίγο  την Παρασκευή
Για αύριο Παρασκευή ο καιρός θα είναι γενικά αί-

θριος. Τις μεσημβρινές και απογευματινές ώρες θα
αναπτυχθούν πρόσκαιρες νεφώσεις στα δυτικά και
βόρεια ηπειρωτικά, όπου θα σημειωθούν τοπικοί
όμβροι και στα βόρεια ορεινά μεμονωμένες καται-
γίδες. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις
4 με 6 και στο Αιγαίο τοπικά 7 Μποφόρ. Η θερμο-

κρασία, αν και θα σημειώσει μικρή πτώση στα βό-
ρεια, θα διατηρηθεί σε υψηλά επίπεδα και θα φτά-
σει: Στα βόρεια ηπειρωτικά τους 38 με 39 βαθμούς
και στα υπόλοιπα ηπειρωτικά τους 40 με 41 βαθ-
μούς Κελσίου, στα παραθαλάσσια θα είναι 2 με 4
βαθμούς χαμηλότερη. Στο Ιόνιο, τα νησιά του Ανατο-
λικού Αιγαίου, τα Δωδεκάνησα και τη νότια Κρήτη
τους 37 με 39 βαθμούς Κελσίου. Στην υπόλοιπη νη-
σιωτική χώρα τους 34 με 36 βαθμούς Κελσίου. Στην
Αττική και το νομό Θεσσαλονίκης τους 38 με 39
βαθμούς Κελσίου.

Βροχές το Σάββατο
Το Σάββατο ο καιρός θα είναι γενικά αίθριος. Τις

μεσημβρινές και απογευματινές ώρες θα αναπτυχ-

θούν πρόσκαιρες νεφώσεις στα ηπειρωτικά και θα
σημειωθούν τοπικοί όμβροι και σποραδικές καται-
γίδες στα βόρεια (κυρίως στη Θράκη, την Ανατολική
Μακεδονία και στα ανατολικά τμήματα της Κεντρι-
κής Μακεδονίας). Οι άνεμοι θα πνέουν απο βόρειες
διευθύνσεις 3 με 5 και τοπικά στο Αιγαίο 6 Μποφόρ.
Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη μεταβο-
λή και θα φτάσει: Στα βόρεια ηπειρωτικά τους 37 με
38 βαθμούς, στα υπόλοιπα ηπειρωτικά τους 39 με
40 και τοπικά στα δυτικά ηπειρωτικά τους 41 βαθ-
μούς Κελσίου, στα παραθαλάσσια θα είναι 2 με 4
βαθμούς χαμηλότερη. Στο Ιόνιο, στα νησιά του Ανα-
τολικού Αιγαίου, τα Δωδεκάνησα και τη νότια Κρήτη
τους 37 με 39 βαθμούς Κελσίου. Στην υπόλοιπη νη-
σιωτική χώρα τους 34 με 36 βαθμούς Κελσίου. Στην

Αττική τους 38 με 39 και στον νομό Θεσσαλονίκης
τους 37 βαθμούς Κελσίου.

Την Κυριακή στη Μακεδονία νεφώσεις κατά τό-
πους αυξημένες με πρόσκαιρους όμβρους ή μεμο-
νωμένες καταιγίδες. Στην υπόλοιπη χώρα γενικά αί-
θριος καιρός με πρόσκαιρες νεφώσεις τις μεσημ-
βρινές και απογευματινές ώρες στα ηπειρωτικά,
όπου θα σημειωθούν τοπικοί όμβροι και πιθανόν
στα ορεινά μεμονωμένες καταιγίδες. Οι άνεμοι θα
πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 3 με 5 και στο Αι-
γαίο τοπικά 6 Μποφόρ με βαθμιαία εξασθένηση. Η
θερμοκρασία θα υποχωρήσει κατά 1 με 2 βαθμούς
περίπου και θα έχει μέγιστη τιμή στις περισσότερες
ηπειρωτικές περιοχές τους 37 με 39 βαθμούς Κελ-
σίου.
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Σήμερα θερμοκρασίες... Σαχάρας,
στους 43 βαθμούς ο υδράργυρος

Τεράστια κινητοποίηση για πυρκαγιά στο Σοφικό, τρεις πυροσβέστες τραυματίες 
Πυρκαγιά που γρήγορα πήρε ανεξέλεγκτες κι επικίνδυνες για την περιοχή διαστάσεις

ξέσπασε το μεσημέρι της Τετάρτης στο Σοφικό Κορινθίας, στην περιοχή Άγιος Βλάσσης,
δίπλα στην Εθνική Οδό Επιδαύρου - Κορίνθου. 

Η φωτιά έκανε στάχτη παρθένο πευκοδάσος και κινητοποίησε μεγάλες δυνάμεις της
Πολιτικής Προστασίας. Μηχανήματα του ΓΕΕΘΑ δημιούργησαν αντιπυρικές ζώνες.

Τρεις πυροσβέστες τραυματίσθηκαν -ευτυχώς ελαφρά- στην προσπάθεια για την κατά-
σβεση. Το πύρινο μέτωπο κινήθηκε προς δύο κατευθύνσεις, το ένα προς την Επίδαυρο και
το δεύτερο προς τον Κόρφο. Δεν κινδύνευσαν ούτε ο οικισμός του Σοφικού ούτε οι κατα-
σκηνώσεις που βρίσκονται στην περιοχή. 

Στο σημείο έσπευσαν 120 πυροσβέστες με πέντε ομάδες πεζοπόρων τμημάτων, συμπε-
ριλαμβανομένων και 10 πυροσβεστών από τη Μολδαβία στο πλαίσιο του προγράμματος
προεγκατάστασης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας, 30 οχήματα, ενώ
από αέρος συνέδραμαν 19 εναέρια μέσα, συγκεκριμένα 13 αεροσκάφη και έξι ελικόπτερα,
τα δύο συντονιστικά. Στη συνολική επιχείρηση κατάσβεσης συμμετείχαν επίσης υδροφό-
ρες ΟΤΑ και μηχανήματα έργου. 

Ακραίες ούτως ή άλλως 
οι κλιματολογικές συνθήκες, 
που περιλαμβάνουν υψηλές 

θερμοκρασίες αλλά και... 
καταιγίδες



Σ
ε οκτάμηνη φυλάκιση με τριετή αναστολή καταδικά-
στηκε αστυνομικός, επειδή απείλησε την πρώην γυναί-
κα του ότι θα πάρει τα δύο ανήλικα παιδιά τους και θα τα

πάει σε ίδρυμα. Το Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο
Θεσσαλονίκης τον έκρινε ένοχο για ενδοοικογενειακή απειλή
ενώπιον ανηλίκων. Η υπόθεση έφτασε στο ακροατήριο ύστερα
από καταγγελία της πρώην συζύγου του, η οποία αντιμετωπίζει
σοβαρή πάθηση και χρήζει φροντίδας. Η ίδια, δε, τον κατήγγει-
λε για κακοποιητική συμπεριφορά και κατά το παρελθόν.

Το επίδικο περιστατικό φαίνεται πως συνέβη στις 9 Ιουλίου
στη Θεσσαλονίκη, όταν ο κατηγορούμενος αστυνομικός πήγε
στο σπίτι όπου ζουν η καταγγέλλουσα και οι ανήλικες κόρες
τους. «Άρχισε να “βαράει” την πόρτα και να τρομοκρατεί τα παι-
διά. Έλεγε πως “εάν δεν μου ανοίξετε, δεν θα φύγω και θα κοι-
μηθώ στα σκαλιά”. Απείλησε ότι θα πάρει τα παιδιά και θα τα
πάει σε ίδρυμα», κατέθεσε στο δικαστήριο φίλη της καταγγέλ-
λουσας που ήταν παρούσα στο συμβάν.

Τα λεγόμενά της επιβεβαίωσε μία ακόμα αυτόπτης μάρτυ-

ρας, η οποία φροντίζει τη γυναίκα. «Τα παιδιά κλαίγανε και με
αγκάλιαζαν. Η παθούσα τρόμαξε με αυτά που άκουσε», κατέ-
θεσε η μάρτυρας, που είναι νοσηλεύτρια.

Ο αστυνομικός στην απολογία του αρνήθηκε την κατηγορία,
τονίζοντας ότι δεν είχε σκοπό ούτε να απειλήσει ούτε να φωνά-
ξει, παρά μόνο να βρει μία λύση «είτε παίρνοντας τα παιδιά είτε
καλώντας μία κοινωνική υπηρεσία», όπως είπε. Κατηγόρησε,
δε, την πρώην σύζυγό του ότι με τη συμπεριφορά της στρέφει
τα παιδιά εναντίον του. «Είχα να δω τα παιδιά μου τρεις εβδο-
μάδες. Αυτό που θέλω είναι να είμαι καλά μαζί τους. Πήρα με-
τάθεση για να είμαι κοντά τους», ανέφερε. 

Περιγράφοντας στο δικαστήριο όσα προηγήθηκαν του περι-
στατικού και τον ώθησαν να πάει στο σπίτι της πρώην συζύγου
του, ανέφερε ότι πήγε να συναντήσει τα ανήλικα σε υπαίθριο
χώρο, όπου όμως διαπίστωσε πως ήταν «διστακτικά και “μαγ-
κωμένα” μαζί μου, άρχισαν να συμπεριφέρονται περίεργα».
Αρνήθηκε, τέλος, όσα τού καταλογίζει η καταγγέλλουσα για
παλαιότερα περιστατικά κακοποιητικής συμπεριφοράς.

Στην προχθεσινή συνέντευξη του Κυριάκου Μητσοτάκη το
ενδιαφέρον στράφηκε μεταξύ άλλων στο ποιον ή ποια θα
προτείνει για επίτροπο της ΕΕ. Η αλήθεια είναι πως η παρα-
μονή του Μαργαρίτη Σχοινά στη θέση αυτή είναι μετέωρη, με

το όνομα του περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Από-
στολου Τζιτζικώστα να ακούγεται στους διαδρόμους του Με-
γάρου Μαξίμου. Σε κάθε περίπτωση ο γρίφος θα λυθεί μέσα
στον μήνα. 

Η επιλογή Μητσοτάκη για επίτροπο της ΕΕ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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«Οργώνει» τη Θεσσαλονίκη 
ο Μιχάλης Μπεκίρης 

Σειρά επισκέψεων σε χώρους της οικονομίας,

της κοινωνίας και του πολιτισμού είχε ο διευθυν-

τής του γραφείου του πρωθυπουργού στη Μακε-

δονία, Μιχάλης Μπεκίρης. Συνοδευόμενος από

τον συντονιστή του γραφείου στη Θεσσαλονίκη,

Γιάννη Παπαγεωργίου, αρχικά επισκέφθηκε την

εταιρεία FARCOM, ξεναγήθηκε στις εγκαταστά-

σεις της και ενημερώθηκε για τα παραγόμενα

προϊόντα. Στο πλαίσιο των επισκέψεων ο κύριος

Μπεκίρης συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Πολι-

τιστικής Εταιρείας Επιχειρηματιών Βορείου Ελλά-

δος κ. Σταύρο Ανδρεάδη και ενημερώθηκε για τη

σειρά πρωτοβουλιών που έχει λάβει με στόχο την

εξωστρέφεια, τη βελτίωση του πολιτισμού της κα-

θημερινότητας αλλά και την υποστήριξη των δρά-

σεων που μπορούν να αποτελέσουν μέρος του πο-

λιτιστικού γίγνεσθαι της ευρύτερης περιοχής. 

Του... ΠΑΣΟΚ στη Θεσσαλονίκη
Η στήλη σάς είχε ενημερώσει από τις προηγού-

μενες ημέρες για τις επισκέψεις της Νάντιας Γιαν-
νακοπούλου και του Μιχάλη Κατρίνη στη Θεσσαλο-
νίκη. Στην... ομάδα των υποψήφιων προέδρων που
βρίσκονται αυτές τις μέρες στην πόλη προστίθεται
και ο Παύλος Γερουλάνος. Την Παρασκευή αναμέ-
νεται να ανέβει και ο Μανώλης Χριστοδουλάκης
που έχει ταχθεί υπέρ του Δούκα. 

Το άγνωστο «ησυχαστήριο» 
του Θεόδωρου Παπαδόπουλου
Το δικό του «ησυχαστήριο», που τον βοηθά να
αποσυμπιέζεται από τα προβλήματα του Δήμου
Θέρμης, έχει βρει ο δήμαρ-
χος Θεόδωρος Παπαδόπου-
λος. Πρόκειται για ένα οικο-
γενειακό κτήμα, το οποίο
έχει μετατρέψει σε παράδει-
σο. Με πλήθος ζαρζαβατικών
και φρούτων, με κάθε λογής
σοδειά, ιδιαίτερα τους καλο-
καιρινούς μήνες. Το επισκέ-
πτεται καθημερινά από τα ξη-
μερώματα για να σκαλίζει και
να ποτίσει τη γη που αποφέρει άπειρους καρ-
πούς. Και στη συνέχεια ο κ. Παπαδόπουλος κα-
τευθύνεται στο δημαρχείο. Σκληρή δουλειά μεν
το κτήμα, αλλά καθαρίζει το μυαλό για να λύσεις
τα προβλήματα των δημοτών ευκολότερα!

Θα φύγει ο ΣΥΡΙΖΑ 
από Εγνατία;  

Τι θα συμβεί με το Κόκκινο Θεσσαλονίκης; Με
τους εργαζόμενους του ΣΥΡΙΖΑ στις οργανώσεις
της πόλης; Θα φύγουν οι νομαρχιακές από τα γρα-
φεία στην οδό Εγνατία; Ερωτήματα που απασχο-
λούν τα τοπικά στελέχη μετά τις αποφάσεις της Πο-
λιτικής Γραμματείας όπου ένα από τα έξι σημεία
κάνει λόγο για επανεξέταση των εξόδων τους.
Υπενθυμίζεται ότι ο ΣΥΡΙΖΑ μετακόμισε στην Εγνα-
τία για να καλύψει τις μεγάλες ανάγκες ενός κυ-
βερνητικού κόμματος. 

Μετεκλογική κινητοποίηση      
Μετά τις ευρωεκλογές παρατηρείται ιδιαίτερη κι-

νητικότητα στον ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης, όπου η προ-
εκλογική... αφωνία αποτελεί παρελθόν. Ανακοινώ-
σεις σχεδόν καθημερινά για τοπικά θέματα, παρεμ-
βάσεις και αναδημοσιεύσεις των αναρτήσεων εξ
Αθηνών. Κάποιοι φαίνεται ότι έβαλαν πρίζες και κι-
νητοποίησαν δυνάμεις. Πάντως θα περίμενε κανείς
να αναπαράγεται και το έργο τοπικών βουλευτών. Θα
γίνει κι αυτό εκτιμούμε, εκτός κι αν υπάρχουν δεύ-
τερες σκέψεις για ορισμένους από αυτούς... 

Αστυνομικός καταδικάστηκε για ενδοοικογενειακή απειλή

Η συνάντηση «Τζίτζι» 
με την Εθνική μπάσκετ
Πανηγύρισε τα καλάθια και τη
νίκη της Εθνικής ομάδας μπά-
σκετ με την ψυχή του. Ο Από-
στολος Τζιτζικώστας έδωσε το
«παρών» στις κερκίδες στον
φιλικό αγώνα με το Πουέρτο
Ρίκο έχοντας παρέα τον γιο του
και στο φινάλε χειροκρότησε
θερμά τους παίκτες του Βασίλη
Σπανούλη. Μάλιστα, ο περιφε-
ρειάρχης είχε και μια σύντομη
συνομιλία με τον προπονητή
της Εθνικής, ενώ πέρασε και
από τα αποδυτήρια για να ευχη-
θεί καλή επιτυχία στους αθλη-
τές πριν από τους Ολυμπιακούς
Αγώνες στο Παρίσι.

Η Μαρία Συρεγγέλα
ετοιμάζεται για 
την 88η ΔΕΘ 
Στη Νέα Δημοκρατία ξεκί-
νησαν οι ετοιμασίες ενό-
ψει της 88ης ΔΕΘ. Μάλι-
στα όπως μαθαίνουμε η
γραμματέας ΠΕ Μαρία Συ-
ρεγγέλα κάλεσε συνε-
δρίαση του διαγραμματει-
ακού προκειμένου να  ξε-
κινήσει η κατάρτιση του
προγράμματος επισκέψε-
ων και περιοδειών που
συνοδεύουν την επίσκε-
ψη του πρωθυπουργού
στην πόλη μας.
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Ε
κσυγχρονισμό στη λειτουργία των δημοτικών συμβουλίων φέρ-
νει ο νέος πρότυπος κανονισμός, προσχέδιο του οποίου έχει κα-
ταθέσει ο υφυπουργός Εσωτερικών, Βασίλης Σπανάκης, στην

Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, αναμένοντας τις παρατηρήσεις της.
Σημειωτέον ότι ο προηγούμενος πρότυπος κανονισμός λειτουργίας εί-
χε θεσπιστεί το 2011 από τον τότε υπουργό Εσωτερικών, Γιάννη Ραγ-
κούση. Όμως, με την αλλαγή της νομοθεσίας αφενός με τη θέσπιση της
τηλεδιάσκεψης, αφετέρου με τη δημιουργία της Δημοτικής Επιτροπής,
απαιτούνται αλλαγές στον κανονισμό.

Η «POLITICAL» παρουσιάζει σήμερα τις αλλαγές στη λειτουργία δη-
μοτικών συμβουλίων, όπου η Δημοτική Επιτροπή, προϊόν ενοποίησης

της Οικονομικής Επιτροπής και της Επιτροπής Ποι-
ότητας Ζωής, αποκτά κεντρικό ρόλο ως εκτελεστικό
όργανο με αποφασιστικές αρμοδιότητες και όχι με
εισηγητικό χαρακτήρα, ακόμη και έναντι του δημοτι-
κού συμβουλίου. 

Το δημοτικό συμβούλιο «διατηρεί την αρμοδιότη-
τα για κάθε θέμα του Δήμου, εκτός από εκείνα που
ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του Δη-
μάρχου ή άλλου οργάνου του Δήμου ή το ίδιο το Δη-
μοτικό συμβούλιο μεταβίβασε στη Δημοτική επιτρο-

πή ή στους προέδρους ή στα συμβούλια δημοτικών κοινοτήτων, κατ’
εφαρμογή των οικείων διατάξεων νόμου». Για «ιδιαίτερα σοβαρά θέ-
ματα» το δημοτικό συμβούλιο μπορεί «με ειδική αιτιολογία και με την
απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του, να αποφασίζει ότι θα
ασκήσει το ίδιο αρμοδιότητες της δημοτικής επιτροπής». Επίσης, το
δημοτικό συμβούλιο «μπορεί με απόφασή του που λαμβάνεται με τη
απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων να μεταβιβάζει στη δημοτική επι-
τροπή αρμοδιότητές του σχετικές με το αντικείμενό της».

Η δε δημοτική επιτροπή για θέματα με «ιδιαίτερη σοβαρότητα» μπο-
ρεί «με απόφαση απόλυτης πλειοψηφίας επί του συνόλου των μελών
της να παραπέμπει θέματα στο δημοτικό συμβούλιο για τη λήψη από-
φασης». 

Τι αλλάζει στο μεσοδιάστημα;
Ένα μήνα πριν από τη διενέργεια των εκλογών και μέχρι την εγκατά-

σταση των νέων δημοτικών αρχών το δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει
όχι μόνον για επείγοντα θέματα, αλλά και για «θέματα που αφορούν
στην υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων έργων».

Η τηλεδιάσκεψη ήρθε για να μείνει
Στο νέο κανονισμό η τηλεδιάσκεψη ήρθε για να μείνει, όπως προ-

βλεπόταν και σε διατάξεις του νόμου Βορίδη. Οπότε, στον νέο κανονι-
σμό προβλέπεται ότι «το δημοτικό συμβούλιο μπορεί να συνεδριάζει:
α) διά ζώσης στο κατάστημα της έδρας του δήμου, ή β) με τηλεδιάσκε-
ψη, με κάθε πρόσφορο μέσο ηλεκτρονικών επικοινωνιών ή γ) με μει-
κτό τρόπο, διά ζώσης και με τηλεδιάσκεψη». «Μία τουλάχιστον συνε-
δρίαση του δημοτικού συμβουλίου τον μήνα διεξάγεται υποχρεωτικά
διά ζώσης στο κατάστημα της έδρας του δήμου, με εξαίρεση τους νη-
σιωτικούς και ορεινούς δήμους», αναφέρεται στον νέο κανονισμό. Επί-
σης, προσδιορίζεται ότι «οι συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου
διεξάγονται, κατά κανόνα, κατά τις απογευματινές έως βραδινές
ώρες». Κατά την ψηφοφορία «η άρνηση ψήφου όσο και η λευκή ψήφος
δεν υπολογίζονται στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων.
Αν κάποιο μέλος του δημοτικού συμβουλίου αρνηθεί ψήφο ή δώσει
λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρών κατά τη συνεδρίαση μόνο για τον
σχηματισμό της απαρτίας».

Λογοδοσία και απολογισμός
Σημειωτέον ότι στον νέο πρότυπο κανονισμό προβλέπεται ότι «η

συζήτηση για τα θέματα εκτός ημερησίας διάταξης δεν μπορεί να ξε-
περνά τη μια ώρα». Γι’ αυτό έχει θεσπιστεί και η επιτροπή λογοδο-
σίας, η οποία συνεδριάζει υποχρεωτικά κάθε δύο μήνες με δέκα θέ-
ματα, για τα οποία ζητούν απαντήσεις οι δημοτικοί σύμβουλοι από τη
δημοτική Αρχή. «Κατά τη συγκεκριμένη συνεδρίαση απαγορεύεται η
συζήτηση οποιουδήποτε άλλου θέματος, καθώς και οι διαλογικές

συζητήσεις», αναφέρεται στο προσχέδιο του νέου κανονισμού. 
Ο δε απολογισμός των πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής γίνεται

κάθε χρόνο σε ειδική συνεδρίαση, η οποία διεξάγεται έως τα τέλη Ιου-
νίου και ανακοινώνεται 15 ημέρες πριν από τη διεξαγωγή της συνε-
δρίασης, ειδάλλως συγκαλείται ύστερα από αίτημα των δημοτικών πα-
ρατάξεων ή του 1/3 τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των μελών του
συμβουλίου.

Δημόσιες οι συνεδριάσεις
Με τον νέο κανονισμό κατοχυρώνεται ότι σε όλα τα δημοτικά συμ-

βούλια οι συνεδριάσεις είναι δημόσιες και απαιτείται η χρήση ηλε-
κτρονικών μέσων για την προβολή τους. Για τις κλειστές συνεδριά-
σεις πλέον θα απαιτείται απόφαση των 3/5 και όχι των 4/5 των με-
λών, όπως ίσχυε στον κανονισμό του 2011. Παραμένουν οι διατάξεις
περί νομιμότητας της συνεδρίασης με τη γραπτή πρόσκληση από τον
πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου τουλάχιστον τρεις μέρες πριν
από την συνεδρίαση. 

Για τις διά περιφοράς συνεδριάσεις επισημαίνεται ότι «είναι
απαραίτητη η συμμετοχή τουλάχιστον των δύο τρίτων των μελών

δημοτικού συμβουλίου» και αφορά μόνον τα «θέματα κατεπείγον-
τος χαρακτήρα». 

Η παρέμβαση των κατοίκων με 25 υπογραφές
Στον νέο κανονισμό προσδιορίζεται ότι οι κάτοικοι ή δημότες μπο-

ρούν να ζητούν απαντήσεις σε ειδικά θέματα από το δημοτικό συμβού-
λιο αρκεί να έχουν συγκεντρώσει 25 υπογραφές και να καταθέσουν το
αίτημά τους στη γραμματεία του δημοτικού συμβουλίου. Το θέμα εν-
τάσσεται στην ημερήσια διάταξη υποχρεωτικά στην πρώτη πρόσκληση
που θα εκδώσει ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. 

Δημοτικοί σύμβουλοι χωρίς χρέη
Στο προσχέδιο του πρότυπου κανονισμού διευθετείται και ένα ζήτη-

μα οικονομικής φύσεως και ταυτόχρονα ηθικής τάξεως, καθώς πλέον
οι δημοτικοί σύμβουλοι δεν μπορούν να εκτελούν τα καθήκοντά τους
εάν έχουν οφειλές προς τον δήμο, στο οποίο έχουν εκλεγεί. Η συνολική
οφειλή υπερβαίνει το ποσό των τριακοσίων ευρώ και η εξόφληση ή η
ρύθμιση πρέπει γίνει εντός δέκα ημέρων από την βεβαίωσή της. «Αν η
οφειλή δεν εξοφληθεί ή δεν ρυθμιστεί εντός της προθεσμίας του πρώ-
του εδαφίου, ο δημοτικός σύμβουλος, αυτοδικαίως εκπίπτει από το
αξίωμα», προβλέπεται στο προσχέδιο του νέου κανονισμού.

Διαγραφές, ανεξαρτητοποιήσεις και αξιώματα
Αναφορικά με τη διαγραφή δημοτικών συμβούλων, η διάταξη του κα-

νονισμού παραμένει ως έχει. Διευκρινίζεται μόνον ότι «το μέλος του Δη-
μοτικού συμβουλίου που ανεξαρτητοποιήθηκε ή διαγράφηκε από την
παράταξή του, δεν μπορεί να ενταχθεί σε άλλη παράταξη και δεν μπορεί
να εξακολουθήσει να είναι μέλος του προεδρείου ή άλλων επιτροπών,
εφόσον την ιδιότητα αυτή φέρει ως μέλος της παράταξης από την οποία
ανεξαρτητοποιήθηκε ή διαγράφηκε», διευκρινίζεται στο προσχέδιο.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ «POLITICAL»

Τι προβλέπει ο νέος κανονισμός 
για τη λειτουργία 

των δημοτικών συμβουλίων

Η «POLITICAL» παρουσιάζει τις αλλαγές 
στη λειτουργία των ΔΣ, όπου η Δημοτική 

Επιτροπή αποκτά κεντρικό ρόλο ως εκτελεστικό
όργανο με αποφασιστικές αρμοδιότητες 
και όχι με εισηγητικό χαρακτήρα ακόμη 
και έναντι του δημοτικού συμβουλίου

της Ηλέκτρας
Βισκαδουράκη

ilektravisk@hotmail.com

Ο υφυπουργός 
Εσωτερικών, 

Βασίλης Σπανάκης,
έχει καταθέσει στην

Κεντρική Ένωση 
Δήμων Ελλάδας

προσχέδιο του νέου
πρότυπου κανονισμού 

αναμένοντας 
τις παρατηρήσεις της
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Νέος κύκλος
προσλήψεων
ορισμένου χρόνου
στους ΟΤΑ

Ανοίγει νέος κύκλος προσλήψεων ορι-
σμένου χρόνου στους δήμους για 338
συμβασιούχους έπειτα από έγκριση του
υπουργείου Εσωτερικών. Συγκεκριμένα,
προβλέπεται πρόσληψη 187 ατόμων με
σύμβαση μίσθωσης έργου διάρκειας ενός
έτους σε δήμους και τα Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου Δικαίου αυτών και δική τους
δαπάνη. Η κατανομή στους Δήμους έχει
ως εξής: Αγ. Βαρβάρας (3), Γλυφάδας (41),
Ελληνικού – Αργυρούπολης (19), Ιλίου (5),
Μοσχάτου - Ταύρου (19), Πετρούπολης
(40), Φιλοθέης – Ψυχικού (1), Παλλήνης
(19), Σπάτων – Αρτέμιδος (33), Ορεστιάδας
(6), Πολυγύρου (1). Επίσης, προβλέπεται
πρόσληψη 104 ατόμων με σύμβαση ορι-
σμένου χρόνου διάρκειας οκτώ μηνών σε
δήμους και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσί-
ου Δικαίου αυτών με δική τους δαπάνη. Η
κατανομή στους δήμους έχει ως εξής: Ικα-
ρίας (8), Ελληνικού – Αργυρούπολης (18),
Καλλιθέας (3), Ραφήνας – Πικερμίου (3),
Δεσκάτης (3), Βοΐου (15), Λεβαδέων (8),
Αγρινίου (46). Τέλος, προβλέπονται 47
προσλήψεις με σύμβαση ορισμένου χρό-
νου διάρκειας οκτώ μηνών στις ανταποδο-
τικές υπηρεσίες των δήμων, εκ των οποί-
ων 45 στον Δήμο Μοσχάτου – Ταύρου και
2 στον Δήμο Δεσκάτης. Το εγκεκριμένο
κόστος μισθοδοσίας να ανέρχεται στα
440.766 ευρώ. 

Ελάτε στην πλατεία
«να τα πούμε»

Στην Πλατεία Μουταλάσκη για να συζη-
τήσουν τη διαμόρφωση των πλατειών Ανα-
πήρων και Μουταλάσκη καλεί τους δημό-
τες του ο δήμαρχος Νέας
Ιωνίας Παναγιώτης Μα-
νούρης για σήμερα το
βράδυ. Από την αντι-
πολίτευση η πρόσκλη-
ση του δημάρχου θεω-
ρείται ως κίνηση «παροχής
εξηγήσεων» μετά τις πολλές διαμαρτυρίες
που εισέπραξε κυρίως για τη συμμετοχή
του δήμου στην Αναπτυξιακή Εταιρεία
«Εύδημος».

Πώς ενισχύεται με προσωπικό ο Δήμος
Ν. Φιλαδέλφειας – Ν. Χαλκηδόνας;

Στην ενίσχυση της Υπηρεσίας Δόμησης
και της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου
Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας
αποφάσισε ο δήμαρχος, Γιάννης Τομπού-
λογλου, συνάπτοντας προγραμματική
σύμβαση με το «Δίκτυο Ελληνικών Πόλε-
ων για την Ανάπτυξη» (ΔΕΠΑΝ). Άμεσα τα
πρώτα αποτελέσματα καθώς ο δήμαρχος,
Γιάννης Τομπούλογλου, υποδέχθηκε κιό-
λας το εξειδικευμένο προσωπικό που θα
στελεχώσει τις συγκεκριμένες υπηρε-
σίες. Πρόκειται για μηχανικούς ειδικοτήτων για την εκτέλεση έργων
αλλά και προσωπικό για τη διοικητική υποστήριξη, σύμφωνα με όσα
απορρέουν από τη σχετική προγραμματική σύμβαση.

Δ
ικαίωση για τη δημοτική αρχή Αθηναίων συνι-
στά η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατεί-
ας (ΣτΕ) που επιβεβαιώνει την απόφαση του

δημοτικού συμβουλίου αναφορικά με τα επιτρεπόμενα
ύψη κτηρίων, που θα πρέπει να ακολουθούν τη νομοθε-
σία πριν από τον Νέο Οικοδομικό Κανονισμό (ΝΟΚ) και
σε κάθε περίπτωση να εφαρμόζεται αποκλειστικά το
βασιλικό διάταγμα του 1955, έως την έκδοση του Προ-
εδρικού Διατάγματος έγκρισης του νέου Τοπικού Πο-
λεοδομικού Σχεδίου. 

Η ανάγκη προσφυγής του Δήμου Αθηναίων στο ΣτΕ
προέκυψε για να ακυρώσει την απόφαση της Αποκεν-
τρωμένης Διοίκησης, που θεωρούσε την απόφαση του
δημοτικού συμβουλίου ως μερικώς μη σύννομη.  Σύμ-
φωνα με πληροφορίες της «Political», στην απόφαση
του ΣτΕ για τον Δήμο Αθηναίων υιοθετείται η προγενέ-
στερη απόφαση του Ε Τμήματος του Ανώτατου Ακυρω-
τικού Δικαστηρίου που κρίνει αντισυνταγματικές τις διατάξεις περί κινήτρων δόμησης του ΝΟΚ και
παραπέμπει στην οριστική κρίση της ολομέλειας του ΣτΕ. 

«Είναι μια ιστορική στιγμή, μια μεγάλη νίκη για την Αθήνα», δηλώνει σχετικά ο δήμαρχος, Χάρης
Δούκας, υπογραμμίζοντας: «Η πόλη δεν αντέχει άλλο τσιμέντο και δεν αντέχει νέα μεγαθήρια». Με
την απόφαση του ΣτΕ «γίνεται πράξη το κοινωνικό συμβόλαιο που έχουμε υπογράψει με τους πολίτες
της Αθήνας για μία πόλη ανθρώπινη, λειτουργική, πράσινη και ασφαλή», τονίζει ο Χ. Δούκας προσθέ-
τοντας: «Αντιδρούμε στους ‘‘πράσινους’’ ουρανοξύστες, σε ό,τι επιδεινώνει τη διαβίωση των κατοί-
κων και υποβαθμίζει το υπάρχον φυσικό και οικιστικό περιβάλλον». Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα
των πολιτών να αποφασίζουν εκείνοι σε ποια πόλη θέλουν να ζήσουν», καταλήγει ο Χ. Δούκας. 

Η νέα κάρτα του κατοίκου Αγίας Παρασκευής
Αναβαθμισμένες υπηρεσίες δίνει η κάρτα κατοίκου Αγίας Πα-

ρασκευής, καθώς δίνει προνομιακές τιμές για τους κατόχους
της από οκτώ (8) διαγνωστικά κέντρα και ιατρικούς ομίλους.
Σύντομα θα ενταχθούν στο πρόγραμμα και εμπορικά καταστή-
ματα της πόλης μας. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευ-
τούν την κάρτα από το δημαρχείο Αγίας Παρασκευής (Μεσογεί-
ων 415-417) με την επίδειξη της αστυνομικής ταυτότητας και
οποιοδήποτε έγγραφο που να αποδεικνύει τον τόπο κατοικίας
τους από Δευτέρα – Παρασκευή στις ώρες 9 πμ έως 2 μμ χωρίς
ραντεβού. «Στον σχεδιασμό μας είναι η ψηφιοποίηση της Κάρ-
τας Κατοίκου για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη εξυπη-
ρέτηση των πολιτών», διαβεβαιώνει ο δήμαρχος Αγίας Παρα-
σκευής, Γιάννης Μυλωνάκης.

«Γιοφύρι της Άρτας» το δημοτικό
κολυμβητήριο Κορυδαλλού

Παράταση της ολοκλήρωσης του έργου
«Κατασκευή Κλειστού Γυμναστηρίου –
Κολυμβητηρίου και δύο Γηπέδων Αντι-
σφαίρισης», προϋπολογισμού 8.389.840
ευρώ, ζήτησε εκ νέου από το δημοτικό
συμβούλιο ο δήμαρχος Κορυδαλλού, Νί-
κος Χουρσαλάς, ο οποίος πριν από τέσσε-
ρα χρόνια είχε υποσχεθεί ξανά την ολο-
κλήρωση του έργου. Βέβαια, μαζί με τις
πολλές παρατάσεις ο δήμαρχος Κορυδαλ-

λού ζητά διαρκώς και αύξηση του προϋπολογισμού εκτέλεσης
του έργου. Ζήσε Μάη μου…

Δικαίωση από το ΣτΕ του Δήμου 
Αθηναίων για τον ΝΟΚ

Μητρώο εθελοντών
στον Δήμο Αιγάλεω

Μητρώο εθελοντών δημιουργεί ο Δήμος
Αιγάλεω με σκοπό να στηρίξει την υλοποί-
ηση των δράσεων σε όλα τα πεδία της κοι-
νωνικής πολιτικής που ασκεί ο δήμος. Με-
τά την εγγραφή εθελοντών ο Δήμος Αιγά-
λεω θα οργανώσει εκπαιδευτικές δράσεις
για αυτούς και παράλληλα να καλεί τους
δημότες να πλαισιώνουν κάθε σχετική
πρωτοβουλία του Δήμου Αιγάλεω.

Νέος ηλεκτροκίνητος
στόλος στον Δήμο
Λυκόβρυσης – Πεύκης 

Στην εποχή της
ηλεκτροκίνησης
εισέρχεται ο Δή-
μος Λυκόβρυσης
– Πεύκης, ο οποί-
ος ενισχύεται με
οκτώ νέα ηλε-
κτρικά οχήματα,
ενώ θα αποκτήσει
και επτά σταθ-
μούς φόρτισης με
χρηματοδότηση
από το πρόγραμ-

μα «Αντώνης Τρίτσης» του υπουργείου
Εσωτερικών. Το κόστος της προμήθειας
των ηλεκτροκίνητων οχημάτων και της κα-
τασκευής των σταθμών φόρτισης είναι
1.463.978,72 ευρώ. 

«Στον Δήμο Λυκόβρυσης – Πεύκης
επενδύουμε στις νέες τεχνολογίες που
έχουν και οικολογικό αποτύπωμα», υπο-
γραμμίζει ο δήμαρχος Μάριος Ψυχάλης,
αναφερόμενος στη νέα προμήθεια των
οχημάτων και εξαγγέλλει: «Ταυτόχρονα ο
δήμος επενδύει δεκάδες χιλιάδες ευρώ
στην εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστη-
μάτων στα δημοτικά κτήρια με σκοπό να
επιτύχουμε εξοικονόμηση πόρων».
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E
χει μετατραπεί σε ένα από
τα σοβαρότερα ερωτήματα
των εργαζόμενων και δη

των νέων που ξεκινούν τώρα την
επαγγελματική τους πορεία: Πόσες
δουλειές θα χαθούν από την Τεχνη-
τή Νοημοσύνη (ΤΝ); Η απάντηση εί-
ναι δύσκολη, καθώς υπάρχουν πάν-
τα οι απαισιόδοξοι που θεωρούν ότι
θα βρεθούν πολλοί άνθρωποι χωρίς
αντικείμενο, καθώς την εργασία
τους θα αναλάβουν οι μηχανές, ενώ
υπάρχουν κι εκείνοι που θεωρούν
ότι η ΤΝ θα αναλάβει μόνο τις εργα-
σίες που είναι βαρετές για να τις κά-
νουν οι άνθρωποι, επιτρέποντάς
τους να αναζητήσουν μία εργασία
πιο δημιουργική και να είναι οι ίδιοι

πιο παραγωγικοί. 
Υπάρχει όμως ένας κλάδος

που φαίνεται ότι οι θέσεις ερ-
γασίας αυξάνονται όσο διεισ-
δύει η ΤΝ και αυτός είναι η
πληροφορική. Σύμφωνα με τα
στοιχεία της Man Power, το
76% των εργοδοτών στην Πλη-
ροφορική παγκοσμίως δυ-

σκολεύεται να βρει εξειδικευμένα
ταλέντα, με τον τομέα της Κυβερνο-
ασφάλειας να χρειάζεται 4 εκατομ-
μύρια επιπλέον εργαζόμενους. Η
έρευνα Global Insights παρουσίασε
οκτώ τάσεις γύρω από τον τρόπο
που θα επηρεάσει η ΤΝ την εργα-
σία, επισημαίνοντας ότι το μέλλον
της καινοτομίας εξαρτάται από ένα
υψηλά εξειδικευμένο ανθρώπινο
δυναμικό, καθώς η ΤΝ αποτελεί
κρίσιμο παράγοντα για τη δημιουρ-
γία επιχειρηματικού ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και
παραγωγικότητας.

Εξέλιξη της ΤΝ: Από την αρχική έκπληξη 
στην πρακτική εφαρμογή

Η ΤΝ στον χώρο εργασίας αυξήθηκε κατά 24% το 1ο τρίμη-
νο του 2024, με έναν στους τέσσερις εργαζόμενους να έχει
χρησιμοποιήσει εργαλεία ΤΝ από τον Ιανουάριο του 2024, σε
σχέση με έναν στους πέντε που ήταν τον Σεπτέμβριο του
2023. Το 78% των επικεφαλής εταιρειών ανησυχούν ότι δεν
μπορούν να εκπαιδεύσουν το προσωπικό τους αρκετά γρή-
γορα για να συμβαδίζουν με τις τεχνολογικές εξελίξεις. 

Υιοθέτηση του Cloud 
Η επιτάχυνση της υιοθέτησης cloud και της ΤΝ οδηγεί

σε ανάγκη για εξειδικευμένο ταλέντο στη δημιουργία και
συντήρηση κέντρων δεδομένων (data centers). 

Τα Soft skills στον κλάδο της Πληροφορικής
Ο ταχύς ρυθμός καινοτομίας αναδεικνύει τη σημασία

των προσωπικών δεξιοτήτων όπως η συνεργασία, η υπευ-
θυνότητα, η κριτική σκέψη και η προσαρμοστικότητα. 

Τα Chips
Μετά τις πρόσφατες διαταραχές της εφοδιαστικής αλυ-

σίδας και την αυξανόμενη γεωπολιτική αβεβαιότητα στην
Ασία, κατασκευαστές και κυβερνήσεις επενδύουν στην
εγχώρια παραγωγή Chips. Μέχρι το 2030 θα χρειαστούν
πάνω από ένα εκατομμύριο επιπλέον ειδικευμένοι εργα-
ζόμενοι στη βιομηχανία ημιαγωγών.

Τα Κβαντικά Άλματα
Ο αριθμός των θέσεων εργασίας που απαιτούν κβαντι-

κές δεξιότητες υπερβαίνει αριθμητικά τους υποψηφίους
με τα κατάλληλα προσόντα σε αναλογία 3 προς 1. Οι εργο-
δότες Πληροφορικής πρέπει να δημιουργήσουν ή να αντ-
λήσουν εμπειρογνωμοσύνη για να αντιμετωπίσουν τις αυ-
ξανόμενες προκλήσεις της κβαντικής τεχνολογίας.

Το Μέλλον του Information 
Technology είναι «πράσινο»

Η παγκόσμια αγορά «πράσινης» τε-
χνολογίας και βιωσιμότητας προβλέ-
πεται ότι θα αυξηθεί στα 51,09 δισ. δο-
λάρια το 2030, από 13,76 δισ. το 2022.

Η Κυβερνοασφάλεια 
και η Ανθεκτικότητα 

Οι παγκόσμιες δαπάνες για την κυ-
βερνοασφάλεια αναμένεται να φτά-
σουν τα 300 δισεκατομμύρια δολάρια

μέχρι το 2025. Οι εταιρείες πρέπει να επενδύσουν σε τε-
χνολογίες που θα εξασφαλίζουν την επιχειρηματική συνέ-
χεια και τη διαχείριση των κινδύνων. Το ταλέντο στον τομέα
της κυβερνοασφάλειας θα γίνει όλο και πιο περιζήτητο και
δυσεύρετο τα επόμενα χρόνια.

Χτίζοντας τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό 
που δίνει προτεραιότητα στον άνθρωπο

Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της ΤΝ είναι πολύ σημαν-
τικός και οι εργοδότες που θα δώσουν προτεραιότητα στον
ανθρώπινο παράγοντα κατά τη διάρκεια αυτής της μετάβα-
σης θα επωφεληθούν. Το 86% των επικεφαλής επιχειρήσε-
ων εξετάζουν πώς οι νέες τεχνολογίες μπορούν να προ-
ωθήσουν τις δεξιότητες των εργαζομένων, το 83% σχεδιά-
ζουν να επανεκπαιδεύσουν το ανθρώπινο δυναμικό τους
και το 82% επενδύουν σε νέα ταλέντα. 

Παρά ταύτα, το 95% των εργαζομένων εκφράζουν σκε-
πτικισμό για την εμπιστοσύνη τους στις εταιρείες. Ένα πο-
λύ κρίσιμο σημείο είναι να κλείσει η ψαλίδα ανάμεσα στην
αισιοδοξία των εργοδοτών και τον σκεπτικισμό των εργα-
ζομένων, καθώς μόνο έτσι θα επιτευχθούν η διακράτηση
των ταλέντων και η αφοσίωση στην εργασία.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Ο
ΙΚ

Ο
Ν

Ο
Μ

ΙΑ

Σε ποιον κλάδο 
αυξάνει θέσεις εργασίας 

η Τεχνητή Νοημοσύνη

Υπολογίζεται παγκοσμίως 
ότι αναζητούνται 5 εκατ. εργαζόμενοι
στους κλάδους υψηλής τεχνολογίας

και δεν βρίσκονται
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Ο
ι μισοί και λίγο περισσότεροι επικεφα-
λής ξένων εταιρειών που ρωτήθηκαν αν
η επιχείρησή τους σχεδιάζει να αναπτύ-

ξει ή να επεκτείνει τις επενδύσεις της στην Ελ-
λάδα απάντησαν θετικά, ενώ 7 στους 10 (το 69%)
δήλωσαν ότι θεωρούν πως η Ελλάδα θα γίνει
ακόμη πιο ελκυστικός προορισμός για επενδύ-
σεις μέσα στην επόμενη τριετία. Τα στοιχεία αυ-
τά καταγράφηκαν σε έρευνα της ΕΥ Ελλάδος, στην πα-
ρουσίαση της οποίας παραβρέθηκε και ο υπουργός
Ανάπτυξης.

Ο Τάκης Θεοδωρικάκος τόνισε ότι η προσέλκυση
ιδιωτικών επενδύσεων στην Ελλάδα -κυρίως των με-
γαλύτερων και στρατηγικού χαρακτήρα επενδύσεων-
αποτελεί μια πολύ βασική αποστολή για το υπουργείο
Ανάπτυξης. Επίσης, αναφέρθηκε στο νέο παραγωγικό
μοντέλο της χώρας, το οποίο οφείλει να
έχει ως βασικό χαρακτηριστικό του την
επαναβιομηχάνιση της χώρας, που θα
οδηγήσει μέχρι το 2030 στον διπλασια-
σμό του ρόλου της βιομηχανίας στο ΑΕΠ
και σε σημαντική αύξηση των θέσεων
απασχόλησης.

Σύμφωνα πάντως με τα στοιχεία που
παρουσίασε η ΕΥ, το 2023 πραγματοποι-
ήθηκαν στη χώρα μας 50 Άμεσες Ξένες Επενδύσεις
(ΑΞΕ) αντί των 47 που είχαν ολοκληρωθεί το 2022. Με
αυτή την επίδοση η χώρα μας ανέβηκε στη 19η θέση
μεταξύ των 45 χωρών της έρευνας. Και όλα αυτά τη
στιγμή που οι ΑΞΕ στην Ευρώπη έχουν σημειώσει πτώ-
ση. Επιπλέον, εκτός από αριθμητική, η άνοδος των
επενδύσεων στην Ελλάδα είναι και ποιοτική, καθώς η
οικονομία μας προσελκύει δραστηριότητες έντασης
γνώσης, οι οποίες έχουν υψηλή προστιθέμενη αξία.
Πρόκειται για επενδύσεις που συμβάλλουν στην αλλα-

γή του παραγωγικού μοντέλου και αφορούν σε:
� Λογισμικό και υπηρεσίες πληροφορικής κατά
24%.
�Επαγγελματικές υπηρεσίες και υπηρεσίες
προς επιχειρήσεις κατά 16%.
�Μεταφορές και logistics κατά 16%.

Όπως τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης
Θεοδωρικάκος, «η παρουσίαση της Έρευνας

Ελκυστικότητας της EY για την Ελλάδα το 2024 επιβε-
βαιώνει ότι η χώρα μας είναι σε έναν θετικό δρόμο. Η
βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος είναι καθορι-
στικής σημασίας και επιτυγχάνεται μέσω της απλοποί-
ησης διαδικασιών και του ψηφιακού μετασχηματι-
σμού».

Βελτίωση ελκυστικότητας
Την ίδια στιγμή, όλο και περισσότεροι ξέ-

νοι επικεφαλής δηλώνουν ότι η άποψή τους
για την Ελλάδα έχει βελτιωθεί. Φέτος ο αριθ-
μός αυτός έφτασε στο 62% από 60% που ήταν
πέρυσι και 47% το 2019. Η καλή αυτή εικόνα
οφείλεται κυρίως στην ποιότητα των υποδο-
μών (42%), στη στρατηγική γεωγραφική θέση
της χώρας μας (35%) και στην ύπαρξη μιας
ισχυρής ατζέντας για τη βιώσιμη ανάπτυξη

(34%). Στον αντίποδα, πολύ λίγοι (το 13%) αναμένουν
επιδείνωση της ελκυστικότητας της χώρας, κάτι που
αποδίδουν στην πολιτική αβεβαιότητα και το ρυθμιστι-
κό περιβάλλον με ποσοστό 48%, στην έλλειψη ανθρώ-
πινου δυναμικού με δεξιότητες (45%) και στη συρρί-
κνωση της αγοράς (39%). Την ίδια στιγμή, στους κινδύ-
νους κατατάσσονται τα υψηλά επιτόκια και οι περιορι-
στικές χρηματοοικονομικές συνθήκες (44%), το ύψος
του δημόσιου χρέους, το οποίο προκαλεί επιβαρύνσεις
στη φορολογία (34%), και ο υψηλός πληθωρισμός (32%).

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Δεν ήταν... μπλακάουτ
Τόσο πολλή συζήτηση γινόταν για το ρεύμα, τα
δίκτυα, τις ΑΠΕ και τις ρευματοκλοπές στο
υπουργείο Ενέργειας κατά τη συνέντευξη του
Θοδωρή Σκυλακάκη για την επιδότηση των νοι-
κοκυριών που το ηλεκτρικό σύστημα του
υπουργείου δεν άντεξε. Για κάποια δευτερόλε-
πτα μειώθηκε η τάση και στιγμιαία έγινε μια
διακοπή. Κάποιος αναφώνησε «μπλακάουτ»,
όμως ο υπουργός ψύχραιμα είπε «όχι, δεν μας
έτυχε αυτό το ατύχημα» και συνέχισε να λέει ότι
η επιδότηση των λογαριασμών του Αυγούστου
θα αφορά οριζόντια τις πρώτες 500 κιλοβατώ-
ρες κατανάλωσης για όλα τα νοικοκυριά. Έμ-
πειρος!

Παρομοιώσεις... Μίκυ Μάους
«Εκείνοι που ντύνονται πρόσκαιρα Αϊ-Βα-
σίληδες αποδεικνύονται Δρακουμέλ», είπε
ο Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας στο 7ο Φό-
ρουμ Επενδύσεων, αναφερόμενος προφα-
νώς στις οικονομικές προτάσεις της Κου-
μουνδούρου. Δεν ξέρω αν επιλέγει επίτη-
δες παιδικούς ήρωες για να παρομοιάσει
αυτά που υπόσχονται στον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά,
όπως εξήγησε, είναι περισσότερα απ’ όσα
αντέχουν τα δημοσιονομικά περιθώρια της
χώρας μας, οδηγώντας την οικονομία σε
αυτά που ζήσαμε την περασμένη δεκαετία.

Συνεχές ενδιαφέρον επενδυτών
Έπεσε η απόδοση του ομολόγου των 250 εκατ.
ευρώ κατά τη δημοπρασία που ολοκλήρωσε ο
ΟΔΔΗΧ και από 3,875% που ήταν έπεσε στο
2,81%. Οι προσφορές που κατατέθηκαν έφτασαν
στα 906 εκατομμύρια, καλύπτοντας την έκδοση
κατά 3,62 φορές, γεγονός που δείχνει το ενδια-
φέρον των επενδυτών για τα ελληνικά ομόλογα,
ακόμη και με χαμηλότερη απόδοση. Το ομόλο-
γο λήγει στις 12 Μαρτίου 2029.

Ενδιαφέρον για 
τη δημοπράτηση
Η δημοπράτηση του σιδηροδρομικού τμή-
ματος «Νέα Καρβάλη - Τοξότες» έχει συγ-
κεντρώσει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον. Το
κομμάτι αυτό εντάσσεται σε μια περιοχή
που έχει πάρει τον τίτλο «Three Seas Initia-
tive», στην οποία πλέον είναι μέλος και η
Ελλάδα, και περιλαμβάνει την ανάπτυξη
ενός νέου Σιδηροδρομικού Εμπορευματι-
κού Διαδρόμου που απλώνεται ανάμεσα
στη Βαλτική, την Αδριατική και τη Μαύρη
θάλασσα. Η υποβολή οικονομικών προ-
σφορών αναμένεται την πρώτη εβδομάδα
του Σεπτεμβρίου και η υπογραφή σύμβα-
σης στο α’ τρίμηνο του 2025 με χρόνο ολο-
κλήρωσης τα τριάμισι χρόνια.

Όλο και πιο ελκυστική
η Ελλάδα για επενδύσεις

Παρουσιάζουν 
αύξηση τη στιγμή
που στην Ευρώπη

μειώνονται 
- Τι λέει ο Τάκης
Θεοδωρικάκος
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
α νέα στοιχεία που περιλαμβάνονται
στην ολοκληρωμένη μελέτη κό-
στους - οφέλους για την ηλεκτρική

διασύνδεση Κύπρου - Ελλάδας (Κρήτη),
Great Sea Interconnector (GSI), παρου-
σίασε τη Δευτέρα 15 Ιουλίου στη Ρυθμιστι-
κή Αρχή Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ) ο Ανε-
ξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλε-
κτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), φορέας υλο-
ποίησης του έργου. Όπως πληροφορείται
το ΚΥΠΕ, ο πρόεδρος και CEO του ΑΔΜΗΕ,
Μάνος Μανουσάκης, επεξήγησε στην ηγε-
σία της ΡΑΕΚ τα νέα στοιχεία και ζήτησε
επαναξιολόγηση της απόφασης της Αρ-
χής. Σε απόφασή της, στις 2 Ιουλίου, η ΡΑ-
ΕΚ είχε απορρίψει την εισήγηση του φο-
ρέα υλοποίησης για «αναγνώριση εύλογης
απόδοσης και εσόδου και ανάκτηση κατά
την κατασκευαστική περίοδο» του έργου,
κρίνοντας ταυτόχρονα «εύλογη τη λήψη
τέτοιας απόφασης από την έναρξη της εμ-
πορικής λειτουργίας της γραμμής διασύν-

δεσης και μετά». Μετά τις επεξηγήσεις
που δόθηκαν εναπομένει πλέον στην ΡΑ-
ΕΚ να αποφασίσει, με βάση τα νέα στοι-
χεία, κατά πόσο θα διαφοροποιήσει ή όχι
την αρχική της απόφαση. Σύμφωνα με τις
ίδιες πληροφορίες, λαμβάνοντας υπόψη
ότι ο ΑΔΜΗΕ θα πρέπει να δώσει την τελι-

κή του εντολή στη γαλλική εταιρεία Nex-
ans για να προχωρήσει η κατασκευή του
καλωδίου που θα συνδέει την Κύπρο με
την Κρήτη μέχρι το τέλος Αυγούστου, εκτι-
μάται ότι πριν λήξει αυτό το χρονικό περι-
θώριο, η ΡΑΕΚ θα πρέπει να έχει πάρει την
απόφασή της.

Ηλεκτρική διασύνδεση Κύπρου με Ελλάδα και Ισραήλ:
Ο ΑΔΜΗΕ ζήτησε επαναξιολόγηση απόφασης

Οι όμιλοι SMERemediumCap και
Inspiring Earth ενώνουν τις δυνά-
μεις τους για τη δημιουργία ενός
νέου, ισχυρού ομίλου στον κλάδο
του ελληνικού ελαιολάδου. Με τη
σύσταση μιας κοινής εταιρείας η
οποία θα αποκτήσει το πλειοψηφι-
κό πακέτο των Εταιρειών «Λατζι-
μάς ΑΕ», «Έλαια Σητείας-LASITIA
ΑΕ» και «Olympian Green Interna-
tional ΑΕ» δημιουργείται ένας νέος ισχυρός όμιλος στα προ-
ϊόντα ελαιολάδου. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνω-
ση, μέσω της ένωσης των εταιρειών θα διαμορφωθούν ση-
μαντικές συνέργειες τόσο σε επίπεδο διαμόρφωσης κό-
στους όσο και στην ευέλικτη εμπορική πολιτική μιας μεγά-

λης γκάμας προϊόντων. Ο νέος όμι-
λος διαθέτει πολυετείς συμφωνίες
που εξασφαλίζουν πρόσβαση στις
ποιοτικότερες και σημαντικότερες
παραγωγές ελαιολάδου της Κρήτης
(Ρέθυμνο, Σητεία) και της Πελοπον-
νήσου. Κύριος στόχος του νέου ομί-
λου είναι η επέκταση της επώνυμης
ετικέτας στην ελληνική και ευρω-
παϊκή αγορά, αλλά και η περαιτέρω

ανάπτυξη στις αγορές της Βόρειας Αμερικής (ΗΠΑ, Καναδά),
της Νότιας Αμερικής (Βραζιλία), της Ασίας (Ιαπωνία) και της
Ωκεανίας, που είναι και οι περιοχές με τις μεγαλύτερες παγ-
κοσμίως εισαγωγές ελαιολάδου. Η συνολική επένδυση
ανέρχεται σε €10 εκατ. 

Η V+O Greece αναδείχθηκε σε Greek
Business Champion και πρωταγωνι-
στή του Κλάδου «Δημόσιες Σχέσεις»,
στο πλαίσιο του θεσμού Πρωταγωνι-
στές Της Ελληνικής Οικονομίας 2024,
ενός θεσμού που αναδεικνύει και επι-
βραβεύει τις επιχειρήσεις εκείνες
που αναπτύσσονται δυναμικά και πρω-
ταγωνιστούν στους κλάδους τους, στηρίζοντας έμπρακτα την
ελληνική οικονομία. Η V+O κέρδισε τον τίτλο του Πρωταγωνι-
στή του κλάδου των Δημοσίων Σχέσεων με βάση τον κύκλο
εργασιών του 2022, που ανήλθε σε €19,4 εκατ. καθώς και τα
κέρδη προ φόρων που διαμορφώθηκαν σε €2,9 εκατ. και τα-

μειακά διαθέσιμα ύψους €1,6 εκατ. για
την ίδια χρονιά. Ταυτόχρονα, διακρίθη-
κε και ως Greek Business Champion,
για τις επιδόσεις της το έτος 2022, δε-
δομένου ότι κατέγραψε αύξηση 22%
στον κύκλο εργασιών και 79% στα κέρ-
δη προ φόρων έναντι του 2021. Μέσω
αυτών των διακρίσεων η V+O (V+O

Communication, Unlimited Creativity, Curious Ahead &
Mindhaus Tourism Strategy) επιβεβαιώνει τη δέσμευσή της
για ανάπτυξη και εξέλιξη, συνεχίζοντας να επιδιώκει, αλλά
και να καταγράφει δυναμική πορεία και ισχυρά οικονομικά
αποτελέσματα τόσο εντός όσο και εκτός συνόρων.

Τρ. Κύπρου: Τα αυξανόμενα
πωλητήρια από μετόχους 

Αυξάνεται το ενδιαφέρον γύρω από τις
μετοχικές εξελίξεις στην Τράπεζα Κύ-
πρου, καθώς «αβγατίζουν» οι -δυνάμει-
πωλητές, δημιουργώντας συνθήκες που
θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε δραστική
μεταβολή των υφιστάμενων μετοχικών
ισορροπιών. Μετά τις CarVal και Gaius
Capital, οι οποίες ανέθεσαν στην Jefferies
το έργο συνδυαστικής πώλησης του
14,65% του μετοχικού κεφαλαίου της Κύ-
πρου, ο εκκαθαριστής της Λαϊκής προ-
ανήγγειλε, την περασμένη Τρίτη, ότι θα
αναθέσει διαδικασία πώλησης του ποσο-
στού της στην Τράπεζα Κύπρου (4,81%).
Προς πώληση το 19,46% του μετοχικού κε-
φαλαίου της τράπεζας.

Ελληνική Αναπτυξιακή
Τράπεζα: MoU με το ΟΕΕ

Στην ενίσχυση της χρηματοδοτικής
στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων και στην πληρέστερη ενημέρωση των
μελών του Οικονομικού Επιμελητηρίου
Ελλάδος στοχεύει το Μνημόνιο Συνεργα-
σίας (MoU) που υπογράφηκε σήμερα με-
ταξύ της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τρά-
πεζας και του Οικονομικού Επιμελητηρί-
ου Ελλάδος (ΟΕΕ). Το μνημόνιο υπέγρα-
ψαν σήμερα στα γραφεία της Τράπεζας
(HDB), ο πρόεδρος του ΟΕΕ, Κωνσταντί-
νος Κόλλιας, και η διευθύνουσα σύμ-
βουλος της Ελληνικής Αναπτυξιακής
Τράπεζας, Ισμήνη Παπακυρίλλου, πα-
ρουσία του γενικού γραμματέα του ΟΕΕ,
Κωνσταντίνου Παπαδημητρίου.

Νέο deal Καραμούζη στο ελαιόλαδο, συνενώνονται τρεις εταιρείες

Greek Business Champion και πρωταγωνιστής κλάδου για μία ακόμη φορά  η V+O Greece 
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Όμιλος Σαράντη: Απολογισμός
Βιώσιμης Ανάπτυξης για το 2023

O Όμιλος Σαράντη, πιστός στη στρατηγική του,
εντείνει τις προσπάθειές του προς τη Βιώσιμη
Ανάπτυξη και επιβεβαιώνει για ακόμα μία φορά
την αφοσίωσή του για καινοτομία και τη δέσμευ-
σή του για προϊόντα υψηλής ποιότητας, ασφαλή
προς τον άνθρωπο και φιλικά προς το περιβάλ-
λον όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του. Στο
πλαίσιο αυτό, ο Απολογισμός Βιώσιμης Ανάπτυ-
ξης 2023 σχεδιάστηκε βάσει των GRI Standards,
καθώς και του Οδηγού Δημοσιοποίησης Πληρο-
φοριών ESG του Χρηματιστηρίου Αθηνών, ώστε
να τονίσει τους τέσσερις βασικούς πυλώνες της
Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ομίλου οι οποίοι είναι:
Η Βιώσιμη Παραγωγή και Κατανάλωση, οι Ενδυ-
ναμωμένοι Εργαζόμενοι, η Συνεισφορά στις Ακ-
μάζουσες Κοινότητες καθώς και η Υπεύθυνη
Διακυβέρνηση. Με έντονη δραστηριότητα σε δε-
κατρείς χώρες οργανωμένες σε 8 business units
-Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένης της Πορτογα-
λίας και επιλεγμένων διεθνών αγορών), Πολω-
νία, Ρουμανία, Βουλγαρία, Δυτικά Βαλκάνια,
Τσεχία & Σλοβακία, Ουκρανία, Ουγγαρία- ο Όμι-
λος διατηρεί τη δυναμική διεθνή του παρουσία
και το αξιοσημείωτο δίκτυο διανομής του σε πε-
ρισσότερες από 50 χώρες σε όλο τον κόσμο.  

Frigoglass: Παραιτήθηκε 
από το ΔΣ ο Γεώργιος Διάκαρης

Η Frigoglass ΑΒΕΕ ανακοινώνει ότι ο κ. Γεώρ-
γιος Διάκαρης, μη εκτελεστικό μέλος του διοικη-
τικού συμβουλίου της εταιρείας, υπέβαλε την πα-
ραίτησή του από τη θέση του ως μέλος του διοι-
κητικού συμβουλίου και της Επιτροπής Ανθρωπί-
νου Δυναμικού, Αμοιβών και Υποψηφιοτήτων της
Εταιρείας, με άμεση ισχύ από τις 12 Ιουλίου 2024.
Το διοικητικό συμβούλιο της εταιρείας, στις
16/7/2024, κατόπιν σχετικής εισήγησης των με-
λών της Επιτροπής Ανθρωπίνου Δυναμικού,
Αμοιβών και Υποψηφιοτήτων αποφάσισε να προ-
βεί σε διορισμό αντικαταστάτη στη θέση του πα-
ραιτηθέντος μέλους ΔΣ, και προς τον σκοπό αυτό
η κα Γεωργία Σταθοπούλου εξελέγη ως νέο μη
εκτελεστικό μέλος του ΔΣ της εταιρείας.

Μουζάκης: Διαταγή πληρωμής
για οφειλή 4,93 εκατ. από την ΕΤΕ

Η εταιρεία Μουζάκης με ανάρτησή της στο
χρηματιστήριο ανακοίνωσε στο επενδυτικό
κοινό ότι προ ημερών τής κοινοποιήθηκε Δια-
ταγή Πληρωμής του Μονομελούς Πρωτοδι-
κείου Αθηνών μετά αντιγράφου πρώτου εκτε-
λεστού απογράφου αυτής από την Εθνική Τρά-
πεζα της Ελλάδος για αναφερόμενη οφειλή πο-
σού €4.937.036,01, πλέον τόκων και εξόδων,
απορρέουσας από αναφερόμενη εγγυητική
ευθύνη υπέρ της πρωτοφειλέτριας εταιρείας
με την επωνυμία «Ήλιος Βιομηχανία Πλεκτι-
κής ΑΒΕΕ». Η εταιρεία έχει ενεργοποιήσει τις
απαραίτητες εξωδικαστικές και δικαστικές
διαδικασίες προκειμένου να προστατεύσει τη
φήμη και την περιουσία της καθώς και τα συμ-
φέροντα των εργαζομένων, των μετόχων, των
προμηθευτών και των πελατών της. Η εταιρεία
θα ενημερώνει το επενδυτικό κοινό και τις αρ-
μόδιες αρχές για κάθε εξέλιξη.

Η Quest στον δείκτη
βιωσιμότητας FTSE4Good
Η Quest Συμμετοχών εντάχθηκε για πρώτη φορά
στον δείκτη FTSE4Good Emerging Markets σε
αναγνώριση της δέσμευσής της στη Βιώσιμη Ανά-
πτυξη και συγκαταλέγεται στις δεκαπέντε ελληνι-
κές εταιρείες που πληρούν τα ESG κριτήρια για έν-
ταξη ή παραμονή στον δείκτη (στοιχεία Ιουνίου
2024). Ο δείκτης FTSE4Good δημιουργήθηκε από
την FTSE Russell και αξιοποιείται από τη χρηματο-
οικονομική και επενδυτική αγορά για την αξιολό-
γηση κοινωνικά υπεύθυνων επενδυτικών ευκαι-
ριών και άλλων επιχειρηματικών προϊόντων. Η
αξιολόγηση του φορέα FTSE Russell βασίζεται
στις επιδόσεις των εισηγμένων επιχειρήσεων σε
θέματα Εταιρικής Διακυβέρνησης, Υγείας και
Ασφάλειας, Καταπολέμησης της Διαφθοράς και
της Κλιματικής Αλλαγής.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Την Entersoft επέλεξε η Bayer 
Ελλάς ως πάροχο 
ηλεκτρονικής τιμολόγησης

Η Bayer Ελλάς, μέλος του ομίλου Bayer AG, επέ-
λεξε τη λύση ηλεκτρονικήε τιμολόγησηε μέσω πα-
ρόχου της Entersoft για τη διασύνδεση με την πλατ-
φόρμα myDATA της AAΔΕ και την ενημέρωση των
ηλεκτρονικών βιβλίων της. Όπως αναφέρει σχετι-
κή ανακοίνωση, μέσω της υπηρεσίας επιτυγχάνεται
πλήρως η διαχείριση του συνόλου των άνω των
65.000 παραστατικών με ιδιωτικό και δημόσιο το-
μέα στην Ελλάδα. Τα βασικά κριτήρια που οδήγη-
σαν την Bayer Ελλάς στην επιλογή της Entersoft
ήταν η πολυετής συνεργασία από προηγούμενες
υλοποιήσεις διαχείρισης τιμολόγησης. Επίσης,
πρόσθετο όφελος για την Bayer αποτελεί η κατάρ-
γηση της εκτύπωσης των παραστατικών με πολύ
θετικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα.

Νέο μέλος της πρωτοβουλίας 
ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ η Mediterra 

Η εταιρεία Mediterra, το νέο μέλος της πρωτοβου-
λίας ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ, είναι ακόμα ένα ελληνικό su-
perfood που εντάσσεται στην «κοινότητα». Σύμφωνα
με σχετική ανακοίνωση, μετά τον Κρόκο Κοζάνης και
το Trikalinos Αυγοτάραχο, τα προϊόντα της Mediter-
ra_mastihashop (ΠΟΠ προϊόντα και μη) έρχονται να
ενισχύσουν το σύνολο των καινοτόμων ελληνικών
προϊόντων. Η ένταξη της Mediterra_mastihashop
στην πρωτοβουλία ΕΛΛΑ-ΔΙΚΑ ΜΑΣ αποτελεί από-
δειξη ότι η εταιρεία αγκαλιάζει τις αξίες της εξωστρέ-
φειας και της προώθησης ποιοτικών και καινοτόμων
προϊόντων, με στόχο την ενίσχυση της αμιγούς ελλη-
νικής επιχειρηματικότητας εντός και εκτός συνόρων.
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«Νέα σιδηροδρομικά έργα για ένα βιώσιμο, σύγχρονο, γρήγορο και απολύτως ασφαλές δίκτυο»
Εγκρίθηκε η χρηματοδότηση 518.865.020 ευρώ από

το Ταμείο Συνοχής του Μηχανισμού για τη Σύνδεση της
Ευρώπης (CEF II) και προχωρούν τέσσερα σιδηροδρο-
μικά έργα που συμπληρώνουν κενά στον βασικό άξονα
Πάτρα – Αθήνα – Θεσσαλονίκη – Ειδομένη / Προμαχώ-
νας.

Τα έργα αφορούν:
• στην αναβάθμιση της σιδηροδρομικής γραμμής Θεσ-
σαλονίκη - Προμαχώνας στο τμήμα Μουριές – Προμα-
χώνας (112.075.200 ευρώ).
• στην αναβάθμιση της σιδηροδρομικής γραμμής ΣΚΑ-
Οινόη (192.142.704 ευρώ).

Στην αναβάθμιση της σιδηροδρομικής γραμμής Πύθιο -
Ορμένιο (ΕΡΓΟΣΕ) (186.667.916,75 ευρώ)
• και τέλος στο νέο σύστημα σηματοδότησης και τηλεδι-
οίκησης (ETCS L1) στο τμήμα ΣΚΑ-Κιάτο (27.979.200
ευρώ).

«Η αναζωογόνηση των σιδηροδρομικών μεταφο-
ρών της χώρας επιβάλει τη διαμόρφωση ενός βιώσι-
μου, σύγχρονου, γρήγορου και απολύτως ασφαλούς
δικτύου, σε πλήρη διαλειτουργικότητα με τα αντίστοι-
χα ευρωπαϊκά δίκτυα, ικανού να αποτελέσει αναπό-
σπαστο και νευραλγικό βραχίονα του Διευρωπαϊκού
Δικτύου Μεταφορών στη Νοτιοανατολική Ευρώπη

και να προσελκύσει διεθνείς ροές», δήλωσε σχετικά
ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος
Σταϊκούρας.

Το ποσό αυτό συμπληρώνεται με εθνικούς πόρους,
δημιουργώντας ευκαιρίες για απασχόληση και αποδέ-
σμευση της αναπτυξιακής εντροπίας περιφερειών της
χώρας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διασυνοριακή συνδε-
σιμότητα με τη Βουλγαρία και την ανάπτυξη πολυτροπι-
κού διαδρόμου μεταφορών με τις χώρες της Κεντρικής
Ευρώπης, της Βαλτικής, αλλά και την Ουκρανία.

ΡΕΓΓΙΝΑ ΣΑΒΟΥΡΔΟΥ

Π
ριν από 15 ολόκληρα χρόνια,
το μακρινό 2009, τα υδροπλά-
να σταμάτησαν την εμπορική

τους δραστηριότητα στην Ελλάδα κι
έκτοτε οι επενδυτές επιδόθηκαν σε
έναν αέναο αγώνα, μέχρις ότου η αγο-

ρά ωριμάσει και τα ει-
δικού τύπου αμφίβια
αεροσκάφη είναι έτοι-
μα να πετάξουν ξανά.

Σύμφωνα με αποκλει-
στικές πληροφορίες της

«P», από τον Σεπτέμβριο,
δηλαδή τους επόμενους

δύο μήνες, η Hellenic Seaplanes δρο-
μολογεί την έναρξη των εμπορικών πτή-
σεων, οι οποίες θα περιλαμβάνουν προ-
γραμματισμένες πτήσεις, ιδιωτικές –
charter καθώς και περιηγητικά ταξίδια
τουριστικού χαρακτήρα πάνω από αξιο-
θέατα των προορισμών.

Τα πρώτα σημεία έναρξης θα είναι
τα υδατοδρόμια Κέρκυρας και Παξών,
τα υδάτινα πεδία στα Διαπόντια νησιά
(Ερείκουσα, Μαθράκι, Οθωνοί), κα-
θώς και το αεροδρόμιο των Ιωαννίνων,
κι ακολούθως κι άλλα συνεργαζόμενα
αεροδρόμια σε ολόκληρη τη χώρα.

Οι πρώτες πτήσεις
Στις αρχές του μήνα πραγματοποι-

ήθηκαν οι πρώτες παρθενικές πτήσεις
με το αμφίβιο υδροπλάνο της εταιρείας
CESSNA CARAVAN C-208 σε Σκόπελο,
Αλόννησο και Σκύρο κι ακολούθως το
αεροσκάφος προσθαλασσώθηκε στο
λιμάνι της Αμφιλοχίας. Οι πρώτες πτή-
σεις είχαν ως στόχο τον έλεγχο των δυ-
νατοτήτων του αεροσκάφους αλλά και
να δοθεί η δυνατότητα στον κόσμο να

γνωρίσει από κοντά το εναλλακτικό αυ-
τό μέσο μεταφοράς.

Εκτός από το CESSNA CARAVAN 
C-208, η Hellenic Seaplanes διαθέτει
ακόμη ένα μεγαλύτερο υδροπλάνο για
τη δραστηριότητά της στο Αιγαίο, το
19θέσιο TWIN OTTER, ενώ προχωρά σε
όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε ο
στόλος της να ενισχυθεί περαιτέρω
ώστε να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες
μεταφορικού έργου που θα προκύψουν. 

«To υδροπλάνο είναι ένα μέσο το
οποίο μπορεί να δώσει την επιλογή της
γρήγορης και άνετης μεταφοράς σε
ντόπιους, Έλληνες και ξένους τουρί-
στες και θα σταθώ στους επισκέπτες
που θέλουν να δουν όσο περισσότερο
Ελλάδα γίνεται. Από το υψόμετρο που
πετά το υδροπλάνο δίνει την ευκαιρία

στον επιβάτη να θαυμάσει τις ομορ-
φιές του τόπου μας με έναν διαφορε-
τικό τρόπο πλέον, όχι μόνο από το έδα-
φος ή τη θάλασσα αλλά και από ψηλά.
Στη Hellenic Seaplanes είμαστε χα-
ρούμενοι που βλέπουμε το υδροπλάνο
μας τις τελευταίες ημέρες να επιχειρεί
ξανά σε νησιά του Αιγαίου και στην
Αμφιλοχία σε αυτό το πλαίσιο των
αναγνωριστικών πτήσεων και προ-
ετοιμαζόμαστε με τον καλύτερο τρόπο
για την εκκίνηση των επιβατικών μας
πτήσεων σε Β. Ιόνιο και Δυτική Ελλά-
δα, για να προσφέρουμε την εμπειρία
πτήσης  που αξίζουν και αναζητούν οι
επιβάτες μας», αναφέρει, μιλώντας
στην «P» ο Νικόλας Χαραλάμπους,
πρόεδρος & διευθύνων σύμβουλος
της Hellenic Seaplanes.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚO «P»: 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Σε δύο μήνες τα υδροπλάνα 
θα είναι στον αέρα 
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Τ
ο βράδυ της Τρίτης «κλήρωσε» για τη Super League
της νέας περιόδου. Οι 14 ομάδες της κορυφαίας κα-
τηγορίας του ελληνικού πρωταθλήματος έμαθαν το

πρόγραμμα της κανονικής περιόδου. Ενδιαφέρον, βέβαια,
στη διαδικασία της κλήρωσης είχαν και τα
τετ α τετ των ιδιοκτητών των ΠΑΕ, όσων
έδωσαν το «παρών» καθώς υπήρχαν και
αυτοί που απείχαν από τη διαδικασία, αλλά
και το ίδιο το πρόγραμμα. Η πρώτη αγωνι-
στική, τα ντέρμπι, όλα αυτά τράβηξαν τα
φώτα στη διαδικασία που κύλησε ομαλά
και χωρίς προβλήματα.

Πρεμιέρα βατή για τα φαβορί
Η έναρξη του πρωταθλήματος υπολογίζεται ότι θα γίνει

στις 17 Αυγούστου, ωστόσο ακόμα δεν έχουν ανακοινωθεί
ημέρες και ώρες από τη διοργανώτρια αρχή. Στην πρεμιέρα
της Super League, λοιπόν, δεν προέκυψε κάποιο μεγάλο
ντέρμπι. Η ΑΕΚ θα υποδεχθεί στη Νέα Φιλαδέλφεια τον
ΟΦΗ, ο Ατρόμητος τον Άρη, ο Βόλος τον Ολυμπιακό, ο Λε-
βαδειακός την Athens Καλλιθέα, ο Παναθηναϊκός τον Αστέ-

ρα Aktor, ο Παναιτωλικός τη Λαμία και ο ΠΑΟΚ τον Πανσερ-
ραϊκό.

ΑΕΚ και Παναθηναϊκός, όμως, δεν θα έχουν τη συμπα-
ράσταση των φιλάθλων τους σε αυτές τις αναμετρήσεις.
«Κιτρινόμαυροι» και «πράσινοι» τιμωρήθηκαν στο τέλος
των περσινών πλέι οφ και «κουβαλούν» αυτήν την τιμωρία
στη φετινή σεζόν. Έτσι, οι αναμετρήσεις τους για την πρε-
μιέρα θα διεξαχθούν κεκλεισμένων των θυρών.

Όλα τα ντέρμπι… μαζεμένα 
Αναφορικά με τα ντέρμπι τώρα, το πρώτο από αυτά έρχε-

ται την 4η αγωνιστική, όταν ο ΠΑΟΚ θα υποδεχθεί στην

Τούμπα τον Παναθηναϊκό. Την 6η αγωνιστική είναι η σειρά
της ΑΕΚ να υποδεχθεί τους «πράσινους» στην «Opap Are-
na», ενώ την ίδια αγωνιστική θα διεξαχθεί το ΠΑΟΚ –
Άρης στην Τούμπα. Την 7η αγωνιστική, ακολουθεί το πρώ-
το «αιώνιο» ντέρμπι, Παναθηναϊκός – Ολυμπιακός με γη-
πεδούχο το «τριφύλλι».

Την 8η αγωνιστική η ΑΕΚ θα υποδεχθεί τον ΠΑΟΚ, ενώ
την 11η ο «δικέφαλος του Βορρά» θα περιμένει στην Τούμ-
πα τον Ολυμπιακό. Οι Πειραιώτες θα υποδεχθούν την αμέ-
σως επόμενη αγωνιστική την ΑΕΚ, στο φινάλε των ντέρμπι
για τον πρώτο γύρο του πρωταθλήματος της Super League
2024-2025. Στον δεύτερο γύρο προφανώς αντιστρέφονται
οι έδρες και τα ντέρμπι θα γίνουν με την ίδια σειρά. 

Με δεδομένο ότι το Big-4 συνήθως φτάνει και στα πλέι
οφ, δεδομένα θα ακολουθήσουν κι άλλα ντέρμπι στη σε-
ζόν… Ειδικά αν έχει «κέφια» και η κληρωτίδα στο Κύ-
πελλο και φέρει κάποιες από τις ομάδες αντιμέτωπες.
Για την ώρα, βέβαια, μετά και την κλήρωση του πρωτα-
θλήματος, οι ομάδες στρέφονται στην προετοιμασία
τους, που μπαίνει στην τελική ευθεία για την έναρξη των
υποχρεώσεών τους. 

Με την κλήρωση της Super League για 
τη σεζόν 2024-2025 ξεκίνησε ουσιαστικά 

η σεζόν για το ελληνικό πρωτάθλημα. 
Χωρίς ντέρμπι η πρεμιέρα, όλα μαζεμένα 

στη συνέχεια.

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Η πρώτη… σέντρα Η πρώτη… σέντρα 
στο νέο πρωτάθλημαστο νέο πρωτάθλημα

Τα ντέρμπι 
Αγωνιστική Αγώνας
4η ΠΑΟΚ - Παναθηναϊκός6η ΑΕΚ - Παναθηναϊκός6η ΠΑΟΚ - Άρης
7η Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός8η ΑΕΚ - ΠΑΟΚ
11η ΠΑΟΚ - Ολυμπιακός

Η 1η αγωνιστική 
ΑΕΚ – ΟΦΗ

ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ – ΑΡΗΣ

ΒΟΛΟΣ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ – ATHENS

KALLITHEA 

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ – ASTERAS AKTOR

ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ – ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ

ΠΑΟΚ – ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ



«Έσβησε» ο Κορνέχο
Θρήνος στο Εκουαδόρ για τον θάνατο του

20χρονου τερματοφύλακα Τζάστιν Κορνέχο. Ο
άτυχος πορτιέρο βρέθηκε πριν από μερικά
24ωρα αναίσθητος στο μπάνιο του σπιτιού του.
Νοσηλεύτηκε, όμως,δεν τα κατάφερε και βύθισε
στο πένθος το ποδόσφαιρο της χώρας του. Τη δυ-
σάρεστη είδηση επιβεβαίωσε η ομάδα του,
Μπαρτσελόνα Γουαγιακίλ.

Ο «Griego» πήρε μπρος

Με τον καλύτερο δυνατό τρόπο άρχισε η κα-
ριέρα του Γιώργου Γιακουμάκη στο Μεξικό. Μό-
λις στο δεύτερο παιχνίδι του με την Κρους Αζούλ
ο διεθνής στράικερ έβαλε δύο τρομερά γκολ με
κεφαλιές, οδηγώντας στη νίκη 3-0 επί της Τι-
χουάνα. Έτσι, ο «Griego» άρχισε ήδη να γίνεται
αγαπητός και στην κερκίδα… 

«Φουλάρει» 
για μεταγραφές

«Γκάζι» πατάει η ΑΕΚ για να κλείσει τα μετα-
γραφικά μέτωπα και να επικεντρωθεί στην προ-
ετοιμασία της για τη νέα χρονιά. Στην Ένωση
προσπαθούν να υλοποιήσουν τη μεγάλη μετα-
γραφή του Έρικ Λαμέλα, ωστόσο, υπάρχει ακόμα
αναμονή. Για τη θέση του δεξιού μπακ ο μεγάλος
στόχος είναι ο Χοακίν Κορέα, όμως «παίζει»
ακόμα η περίπτωση Οντουμπάτζο. 

Ο Ντίαζ σε πρώτο πλάνο
Ο 28χρονος αριστερός μπακ Έντσο Ντίαζ έχει

μπει στο στόχαστρο του Παναθηναϊκού σύμφωνα
με δημοσιεύματα. Όπως αναφέρουν στην Αργεν-
τινή, οι «πράσινοι» φέρεται να έχουν καταθέσει
πρόταση 3 εκατ. ευρώ στη Ρίβερ Πλέιτ για τον
Ντίαζ και περιμένουν την απάντηση της ομάδας
από το Μπουένος Άιρες. 

Πρώτες και καλύτερες 
Μεγάλη επιτυχία σημείωσαν τα κορίτσια

της Εθνικής ομάδας ποδοσφαίρου των Γυ-
ναικών. Νίκησαν 3-2 το Μαυροβούνιο στην
Ποντγκόριτσα για τα προκριματικά του EURO
και παράλληλα ανέβηκαν στην κατηγορία Β’
της UEFA! Η «γαλανόλευκη» τερμάτισε πρώ-
τη στον όμιλο με το απόλυτο των νικών. Τα
γκολ για την ελληνική ομάδα πέτυχαν Κόγ-
γουλη (δύο τέρματα) και Σπυριδωνίδου. 
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«Μαγνήτης» 
δημοσιότητας 

Ε
να μεγάλο τηλεοπτικό deal έκαναν Cosmote και Nova, σε
μία προσπάθεια να καταπολεμήσουν και την πειρατεία
στις συνδρομητικές πλατφόρμες. Όπως ανακοίνωσαν ξε-

χωριστά η κάθε μία εταιρεία, οι συνδρομητές με μία μικρή επιβά-
ρυνση θα έχουν πλέον τη δυνατότητα να παρακολουθούν και τα
αθλητικά κανάλια της άλλης πλατφόρμας. Για παράδειγμα ένας
συνδρομητής Cosmote TV, με επιβάρυνση 3 ευρώ/μήνα όπως
ανακοινώθηκε, θα μπορεί να δει όλα τα αθλητικά προγράμματα
που προβάλλει και η Nova.

Αντίστοιχα, ένας συνδρομητής της NOVA, με μια επιβάρυνση
που θα ξεκινάει από το 1 ευρώ και ανάλογα με τις επιλογές μπο-
ρεί να αυξηθεί αλλά όχι ιδιαίτερα, θα μπορεί να δει όλα τα αθλητι-
κά κανάλια της Cosmote TV. Αν μη τι άλλο μία σημαντική εξέλιξη
για τους φίλους των σπορ, που θέλουν να τα παρακολουθούν όλα
και έτσι δεν θα χρειάζονται πλέον δύο συνδρομές, τουλάχιστον
για τα επόμενα τρία χρόνια που θα είναι σε ισχύ η συμφωνία. 

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Το deal της χρονιάς

Ένας «βασιλιάς» για τη «βασίλισσα». ‘Όλα τα φλας έπεσαν 
επάνω στον Κιλιάν Μπαπέ στην παρουσίασή του από 
τη Ρεάλ Μαδρίτης. Ο Γάλλος σούπερ σταρ υποσχέθηκε ότι θα τα δώσει όλα…  



Κ
λείνει οριστικά ο κύκλος του
σπουδαίου εγχώριου αγγλό-
φωνου συγκροτήματος που

όρισε το ροκ εντ ρολ στη χώρα μας.
Έπειτα από τέσσερις δεκαετίες σκηνι-
κής και δισκογραφικής δράσης, τα
μέλη του εμβληματικού γκρουπ θα
αποχαιρετήσουν το κοινό τους με δύο
ιστορικά live την ερχόμενη Άνοιξη.
Με τη γνωστή ακατάβλητη όρεξη για
θόρυβο και τους αρχέγονους φρενή-
ρεις ρυθμούς τους οι The Last Drive
θα τερματίσουν το volume στις 14 και
15 Μαρτίου 2025 για να ταρακουνή-
σουν συθέμελα το «Gagarin 205».

Με τις ρίζες τους στην πανκ επανά-
σταση των late 70’s πέτυχαν τη δική
τους έκρηξη στην ελληνική μουσική
σκηνή το 1983, μαγεύοντας κοινό και
κριτικούς με το μοναδικό τους speed-
trash-garage-punk μείγμα και τις
επικές ζωντανές εμφανίσεις τους.

Οι ευρωπαϊκές περιοδείες 
και ο Αγγελόπουλος

Το δισκογραφικό ντεμπούτο «Un-
derworld Shakedown» (1986) κατέ-
κτησε διθυραμβικές κριτικές κι ώθη-
σε την μπάντα εκτός συνόρων, στην
πρώτη ευρωπαϊκή περιοδεία, ενώ
ακολούθησαν σπουδαίες συλλογές
παγκόσμιας απήχησης, όπως τα
«Battle of the Garages», «Sounds of
Now!», «Heatwave», «Time», «Blod
Nirvana», «F*head Entropy», «Subli-
minal», «New from Nowhere».

Ακόμα και ο σπουδαίος σκηνοθέ-
της Θεόδωρος Αγγελόπουλος που
πάντα αναζητούσε καινούργια ακού-
σματα, χρησιμοποίησε δύο τραγούδια
τους, τα «Every Night» και «Night of
the Phantom» στη δραματική ταινία
του «Τοπίο στην Ομίχλη», η οποία
βραβεύτηκε με το «Αργυρό Λιοντάρι»
στη Βενετία.

Το τελευταίο αντίο σε 
μια συγκινητική ανακοίνωση

«Πέρασαν τέσσερις δεκαετίες και
βάλε από τότε που κάτι πιτσιρικάδες
με όνειρα, άγνοια κινδύνου, πάθος,
θράσος, αφέλεια και ευγένεια ξεκι-
νούσαν να ροκάρουν με ό,τι μέσα διέ-
θεταν και όπως αυτοί νόμιζαν μέσα
στις τότε κοινωνικές συνθήκες, με τις
προσλαμβάνουσες της εποχής και τη
δυναμική αφομοίωση που συμβαίνει
μέσα σε έναν εικοσάρη. Με αυτές τις
ποιότητες -όπως αναφέρεται στην
ανακοίνωσή τους- γεννήθηκαν οι “the
Last drive”. Και κάπως έτσι συνέχι-
σαν, με το πάθος για τη μουσική και με
την ουσία του rock ‘n’ roll πάντα στην
κορυφή των κριτηρίων τους. Έτσι
πάρθηκαν οι αποφάσεις για τα επόμε-
να βήματα, όχι ακριβώς συνειδητά
πάντα, αλλά με αυτό το αδιόρατο έν-
στικτο ότι αυτό τον δρόμο πρέπει να
πάρεις. Μουσική, ευγένεια, επιμονή,
φιλία, αλληλεγγύη, συντροφικότητα,

αρχές. (...). Τώρα ένας μεγάλος κύ-
κλος κλείνει, η ενέργεια της μηχανής
μετασχηματίζεται και δίνει τις στρο-
φές της σε άλλες ανάγκες, σε άλλα
όνειρα, σε πολυεπίπεδα εγχειρήματα.
Έτσι συμβαίνει στη ζωή, αυτό είναι το
λογικό και όμορφο, να προχωράμε.

Βαθιά ανάγκη όλων των μελών εί-
ναι ένα ευχαριστώ στο Tribe, ένας
χαιρετισμός σε ό,τι έγινε και σε ό,τι
θα ακολουθήσει. Ραντεβού στο Ga-
garin…».
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Τα μέλη 
του εμβληματικού γκρουπ 

θα αποχαιρετήσουν 
το κοινό τους με δύο ιστορικά

live την ερχόμενη άνοιξη

Τhe Last Drive: 
Τέλος εποχής για 

τη θρυλική μπάντα
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H Mάρα Καρέτσος στηρίζει το Ίδρυμα Έλτον Τζον
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Σ
ημαντικές προσωπικότητες της διεθνούς και εγχώριας μουσικής σκηνής
συμμετείχαν στη sold out συναυλία «Jazz in Athens» της διεθνούς φήμης
εικαστικού Μάρας Καρέτσου και προέδρου του Center of Culture and Sci-

ence Greece. Το σπέσιαλ καλλιτεχνικό event είχε φιλανθρωπικό χαρακτήρα, κα-
θώς μέρος των εσόδων θα ενισχύσει το Elton John AIDS Foundation. 

Σ
ε μια λαμπερή γιορτή πολιτισμού στη Σύγχρονη Πινακοθήκη «Villa Ροδόπη» στο Αργοστόλι
εγκαινιάστηκε η έκθεση «Εγκόλπια ιάματα τέχνης» με ζωγραφικά έργα του Κώστα Ευαγ-
γελάτου, παρουσία εικαστικών, καλλιτεχνών και φιλότεχνων.

Ανθρώπινες
μορφές 
και άνθη

Μάρα Καρέτσος, Αναστάσιος Πάππας

Μάρα ΚαρέτσοςΜάρα Καρέτσος, Σήλια Κριθαριώτη Μάρα Καρέτσος, Benny Benack

Ελβίρα Λιγνού, 
Κώστας Ευαγγελάτος

Ντάνυ Μαρτζώκας, Κώστας Πετράκης

Νίκος Γαρμπής, 
Κώστας Ευαγγελάτος

Παναγιώτης Καππάτος, 
Ευτέρπη Κεκάτου, 

Κώστας Ευαγγελάτος

Παναγιώτης Καππάτος,
Κώστας Ευαγγελάτος



Οι πάσχοντες από οστεοαρθρίτιδα γόνατος
ασυνείδητα πιστεύουν ότι η άσκηση είναι
επικίνδυνη για την κατάστασή τους, παρά

τις ιατρικές συμβουλές που λένε το αντίθετο. Το
ποσοστό αυτών αγγίζει το 70%, σύμφωνα με μια
παγκόσμια μελέτη που πραγματοποιήθηκε από το
Πανεπιστήμιο της Νότιας Αυστραλίας. Αυτή η εν-
δόμυχη πεποίθηση έχει ως συνέπεια τη σωματική
αδράνεια, η οποία γίνεται αιτία μιας σειράς σοβα-
ρών προβλημάτων τόσο για τη σωματική όσο και
για την ψυχική υγεία. 

Το καλοκαίρι είναι ιδανική εποχή για ήπιες
δραστηριότητες σε εξωτερικούς χώρους, όπως το
κολύμπι, το περπάτημα και το ποδήλατο. «Η τακτι-
κή άσκηση είναι σημαντική για τη διαχείριση πολ-
λών παθήσεων. Βοηθά στην πρόληψη τουλάχι-
στον 35 χρόνιων παθήσεων και στη θεραπεία του-
λάχιστον 26, εξαιτίας των αντιφλεγμονωδών επι-
δράσεών της. Στην οστεοαρθρίτιδα τόσο του γό-
νατος όσο και του ισχίου μπορεί να μειώσει τον
πόνο και να βελτιώσει τη λειτουργικότητα κατά
40% στους ενήλικες πάσχοντες. Μπορεί, επίσης,
να αποτρέψει την αδυναμία αυτοεξυπηρέτησης,
αφού βελτιώνει το εύρος κίνησης και ισχυροποιεί
το μυϊκό σύστημα. 

Χαρίζει δε ευεξία και ψυχική υγεία στους πά-
σχοντες, οι οποίοι συχνά υποφέρουν από κατά-
θλιψη και άγχος», επισημαίνει ο χειρουργός ορ-
θοπαιδικός δρ Βασίλειος Σακελλαρίου. «Παρότι
προτρέπουμε τους πάσχοντες από οστεοαρθρίτι-
δα γόνατος να ασκούνται, λίγοι είναι εκείνοι που
το πράττουν. Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία μό-
νο ένας στους 10 ανθρώπους ασκείται τακτικά. Σε
μια μελέτη περίπου 1.200 πασχόντων φάνηκε ότι
όσοι περπατούσαν είχαν μειωμένο πόνο στο γό-

νατο, συγκριτικά με εκείνους που ήταν αδρανείς,
και 20% λιγότερες πιθανότητες να παρουσιάσουν
επιδείνωση της στένωσης του ενδοαρθρικού χώ-
ρου. Αυτό συμβαίνει γιατί βαθιά μέσα τους φο-
βούνται ότι θα επιδεινώσουν την κατάστασή τους
εάν κινούν περισσότερο την άρθρωσή τους, πα-
ρότι γνωρίζουν ότι η άσκηση βοηθά. Πρέπει να γί-
νει απολύτως κατανοητό και πιστευτό από τους
πάσχοντες ότι πρέπει να ασκούνται, ασχέτως εάν
πονούν. Και η ‘‘μύησή’’ τους σε μια πιο δραστήρια
ζωή μπορεί να γίνει σιγά-σιγά», τονίζει ο δρ Σα-
κελλαρίου και προσθέτει πως «τα άτομα με οστε-
οαρθρίτιδα πρέπει να ασκούνται για περίπου 150
λεπτά την εβδομάδα». 

Η οστεοαρθρίτιδα γόνατος είναι μια συχνή αιτία
πόνου και δυσκαμψίας των αρθρώσεων (ιδίως
ύστερα από ανάπαυση ή αδράνεια) εξαιτίας της
εκφύλισης των ιστών της άρθρωσης. Είναι μια
σταδιακά επιδεινούμενη πάθηση που προκαλεί
πόνο, οίδημα, απώλεια της κίνησης και αστάθεια. 

Με την πάροδο του χρόνου η άρθρωση μπορεί
να χάσει το κανονικό της σχήμα, να αναπτυχθούν
οστεόφυτα ακόμα και να σπάσουν τμήματα οστών
ή χόνδρων. Τα συμπτώματα μπορούν να αντιμετω-

πιστούν, τουλάχιστον στα αρχικά στάδια, αλλά η
βλάβη δεν είναι αναστρέψιμη. 

Με τις συντηρητικές μεθόδους, που περιλαμ-
βάνουν την άσκηση, τις φυσικοθεραπείες και
φαρμακευτικές αγωγές, επιτυγχάνεται η επιβρά-
δυνση της εξέλιξης της νόσου και η προσωρινή
ανακούφιση από τα συμπτώματα.  
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kpapakosto@yahoo.gr

Ασκήσεις
που ενδείκνυνται    

Εκτός από το περπάτημα, οι πάσχοντες

από οστεοαρθρίτιδα γόνατος μπορούν να

κολυμπούν, να κάνουν ακόμα και ποδή-

λατο. Δεν υπάρχουν περιορισμοί ως προς

το είδος της άσκησης. Μπορούν να επιλέ-

ξουν όποια τους ευχαριστεί προκειμένου

να την κάνουν. Η αερόβια άσκηση θεω-

ρείται ιδανική. Στο πρόγραμμά τους πρέ-

πει να περιλαμβάνονται και ασκήσεις

που βοηθούν στην ενδυνάμωση και την

ισορροπία. Το μόνο που πρέπει να έχουν

υπόψη τους είναι να μην ασχολούνται με

αθλητικές δραστηριότητες που καταπο-

νούν τα γόνατα, όπως π.χ. το τένις, οι ρα-

κέτες ή το τζόκινγκ. Θα πρέπει να απο-

φεύγονται κινήσεις με ακραίο εύρος κί-

νησης που προκαλούν πόνο, ιδίως σε πε-

ριόδους έξαρσης των συμπτωμάτων.  

Δρ Βασίλειος Σακελλαρίου,
Χειρουργός Ορθοπαιδικός

Η τακτική άσκηση είναι σημαντική 
για τη διαχείριση πολλών παθήσεων.
Στην οστεοαρθρίτιδα τόσο του γόνατος όσο
και του ισχίου μπορεί να μειώσει 
τον πόνο και να βελτιώσει τη λειτουργικότητα 
κατά 40% στους ενήλικες πάσχοντες

Οστεοαρθρίτιδα
γόνατος 
και άσκηση 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι πολύ πιθανό σήμερα να βρεθείτε σε μια

πολύ καλή φυσική και πνευματική κατάστα-

ση, κάτι που θα γίνει περισσότερο έντονο από

το απόγευμα και μετά. Η προσωπική σας ζωή

θα έχει κάποιες ενδιαφέρουσες εξελίξεις.    

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους είναι μια μέρα αρκετά

καλή για να βάλετε σε σειρά τις οικονομικές

σας ανάγκες. Φροντίστε να έχετε δίπλα σας

θετικούς ανθρώπους που θα σας δώσουν

όμορφες ιδέες και να κάνετε μαζί τους εποι-

κοδομητικές συζητήσεις. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Για εσάς τους Διδύμους η Σελήνη απέναντι

από το δικό σας ζώδιο για δεύτερη μέρα σάς

κάνει αρκετά απρόσεκτους με τις σχέσεις

σας. Ίσως χρειάζεστε περισσότερη ξεκού-

ραση και αυτό βγαίνει στην επαγγελματική

σας απόδοση.    

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Είναι μέρα πολλών υποχρεώσεων, αλλά

το βράδυ σάς κρύβει όμορφες εκπλήξεις

και γεγονότα που θα σας δώσουν χαρά. Η

επικοινωνία σας με πρόσωπο από το κον-

τινό σας περιβάλλον σάς δημιουργεί νο-

σταλγικές στιγμές.

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες τα πράγματα εί-

ναι αρκετά θετικά, ενώ η προσωπική

σας ζωή είναι κυρίαρχη και σημαντική.

Ίσως υπάρξει μια νέα γνωριμία που θα

γίνει μετά το απόγευμα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η Σελήνη στο ζώδιο του Τοξότη ίσως να σας

δημιουργήσει μια κακή διάθεση χωρίς συγ-

κεκριμένο λόγο, εφόσον θα κάνει αντίθεση

με τον Κρόνο. Βέβαια, γρήγορα θα ξαναβρεί-

τε τη διάθεσή σας και θα σκεφτείτε κάποια

πράγματα χωρίς ακόμη να τα γνωστοποιήσε-

τε στους άλλους. 

.  Ζυγός
(23/9-23/10)

Είναι μέρα καλών προοπτικών, ιδίως αν βρί-

σκεστε σε περίοδο διακοπών. Η τάση για απο-

τοξίνωση, εσωτερική και εξωτερική, είναι εδώ

και σας περιμένει.

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Σήμερα ο τρόπος που θα επενδύσετε τα χρή-

ματά σας γίνεται έντονα εμμονικός. Ίσως λά-

βετε κάποιο χρηματικό ποσό που δεν το είχατε

υπολογίσει ή θα κάνετε κάποιες αγορές χωρίς

να τις πολυσκεφτείτε. 

Τοξότης
(22/11-21/12)

Σήμερα συνεχίζει η Σελήνη το μικρό της ταξίδι

στο δικό σας ζώδιο, όπου μέχρι το απόγευμα

για κάποιους λόγους θα νιώσετε ότι όλα είναι

εναντίον σας. Από τις 17.00 και μετά θα πνέει

άνεμος ανανέωσης σε κάθε θέμα που σας

απασχολεί.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Είναι μέρα κάποιων προβληματισμών σας, ενώ

θα πρέπει να αποφασίσετε την παραμονή σας ή

όχι σε κάποια σχέση που σας έχει προβληματί-

σει. Ίσως να μην μπορείτε να ανεχθείτε άλλο

την πίεση ή την κούραση που σας προκαλεί μια

παρουσία που μπορεί να βρίσκεται στον επαγ-

γελματικό σας χώρο.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Με έντονες ανταγωνιστικές τάσεις ξεκινά

η μέρα σας, αλλά εξελίσσεται μετά το με-

σημέρι αρκετά ενδιαφέρουσα και δραστή-

ρια, με επιτυχίες.

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Πίεση και συναισθηματική αστάθεια νιώθετε

έως το μεσημέρι της Πέμπτης, ενώ προχωρών-

τας η μέρα κάποια μηνύματα και συναντήσεις

θα σας δώσουν χαρά και όμορφες καλοκαιρι-

νές στιγμές.
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Σήμερα θα υπάρξουν θετικές δονήσεις από το απόγευμα
και μετά. Ίσως θα πρέπει να αντιληφθούμε τις
καταστάσεις με πιο ανοιχτή και πρωτοπόρα διάθεση, να

σκεφτούμε έξω από τον μικρόκοσμο που μας περικλείει,
αφουγκραζόμενοι τις δονήσεις από το σύμπαν. 


